

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

La expedición Iglesias al Amazonas

¿Se construirá el barco en Valencia?

Al iniciarse el proyecto de la expedición al Amazonas, pensaba su promotor, el por tantos conceptos ilustre capitán Iglesias Brage, que bastaría con adquirir un velero, acondicionándolo convenientemente, para que sirviera de campamento flotante a los expedicionarios y para la doble travesía del Atlántico, de ida y regreso.

No dieron resultado satisfactorio las gestiones de búsqueda por los puertos españoles, de una embarcación adecuada, que había de ser de velas, con motor auxiliar, y unos 25 metros de eslora. Los colaboradores de Iglesias, comisionados a tal efecto, dieron en el Ferrol con el pallebot "Arturo", propiedad del armador señor Bucet, barco construido en 1919 en astilleros gallegos, de 122 toneladas, 24 metros de eslora y 3'50 de calado. Pero no bastaba para la finalidad requerida, aunque se aproximaba bastante al tipo ideal.

Con el objeto de ganar tiempo, se pensó entonces que la expedición embarcara para América en un trasatlántico, y una vez allá se procuraría embarcaciones para la navegación fluvial. También se desechó este plan, porque el desarrollo del proyecto inicial experimentó importantes modificaciones, en el sentido de ampliar sus fines, de manera que para el acoplamiento de todos sus componentes y la prevención de los trabajos, precisaba que al salir de España ya quedaran organizados los grupos científicos, disponiendo de sus definitivas instalaciones de personal y material, entrenándose en sus funciones para mayor eficacia de la labor respectiva.

Se decidió por fin construir un barco "ad hoc", y a este efecto previo el estudio de las características esenciales que debía reunir, y se fijaron en 200 toneladas, 35 metros de eslora, 8 de manga, 6 de puntal y 3'50 de calado, motor Diesel de 150 HP. de fuerza para un andar de 6 a 8 nudos, casco de madera y aparejo velero de goleta con dos palos, el señor Iglesias encargó a la Sociedad Española de Construcción Naval que confeccionara el oportuno proyecto definitivo del navío y el presupuesto de su coste, procurando ganar tiempo, con el fin de que a los ocho meses a lo sumo se hubiera terminado la construcción.

Al mes siguiente, la S. E. de C. N. comunicaba al señor Iglesias que el estudio del proyecto del barco requería especiales conocimientos y un tiempo mayor al señalado.

Es interesante reproducir, aunque sea parcialmente, la contestación escrita que el señor Suances, director de los mencionados astilleros, dirigió al señor Iglesias cuando éste insistió en que elaboraran el proyecto. El señor Suances expresaba con plausible lealtad y franqueza, enaltecedoras de su probidad profesional, que "el problema de proyecto y construcción de un barco de madera, mixto de motor y aparejo, con características muy especiales y destinado además a actuar en climas tropicales, previa una travesía del Atlántico, es el más alejado de nuestras actividades normales. Dedicados a la construcción de grandes buques de acero, acorazados, cruceros y trasatlánticos, y eventualmente a pequeños buques de ese mismo material y condiciones normales, carecemos de toda experiencia real en barco: como el que usted necesita". A continuación aconsejaba a Iglesias que acudiera al mercado de buques en Inglaterra, Francia o los Estados Unidos para adquirir un yate que fácilmente los encontraría de cualida-

des aproximadas a las que se necesitaban para la expedición, añadiendo que, a su parecer, el mejor auxilio que por su parte podía prestarle al proyecto de la expedición, era exponer crudamente su pensamiento: "Podría desarrollarse aquí (en los astilleros del Ferrol) un proyecto y una construcción, basándonos en los datos que pudiéramos recoger y en nuestros estudios, con el mejor deseo de acierto, pero es evidente que usted y nosotros nos someteríamos a una experiencia que, de ser desafortunada, sería lamentable y seguramente de resonancia mundial."

Como se ve, los términos de esta contestación resultan completamente decisivos, y por eso los copiamos literalmente. No había que pensar, pues, en que la S. E. de C. N. se encargara del proyecto, o al menos así se desprendía claramente de lo manifestado por el ilustre ingeniero naval señor Suances, su director.

No queremos cansar más a nuestros lectores con la detallada explicación de lo ocurrido posteriormente con motivo de la construcción del barco.

El Ferrol, cuyos astilleros padecen la crisis de trabajo que todo el mundo conoce, han dado por hecho después que el barco se construiría allí. Hasta han dicho recientemente los diarios de toda España que el presidente de la República iría al Ferrol para el acto de la colocación de la quilla del navío, que se verificaría próximamente.

El señor Iglesias salió al paso de esta información errónea, manifestando que no había tal cosa: que la construcción del buque había salido a concurso entre los constructores españoles, y que el concurso seguía los trámites legales, sin que pudiera decirse, por lo tanto, dónde se construiría.

Y efectivamente, así es, y he aquí un punto que interesa sobremanera a Valencia.

Porque convocado dicho concurso, y terminado a primeros de Abril el plazo para presentar proposiciones, se han recibido tres: una de la Sociedad Española de Construcción Naval, que al fin ha rectificado los leales escrúpulos de su director; otra de un pequeño astillero de Guipúzcoa, constructor de embarcaciones de reducido tonelaje, y la tercera de nuestra Unión Naval de Levante.

No nos ciega nuestra pasión de valenciano. Pero la verdad es que conforme a nuestros informes, la proposición de la Unión Naval de Levante es la que, según los técnicos, reúne mejores condiciones.

Se trata de un navío de casco de acero, con doble fondo, de 800 toneladas, 57'3 metros de eslora, 10'8 de manga, 5 de puntal y 2'05 de calado con carga completa, o sea que, a pesar de su mayor desplazamiento, cala casi metro y medio menos de lo que se había pensado (y esto del calado es una condición esencialísima para la navegación fluvial, en ríos cuya hidrografía no se conoce). Llevará dos motores Diesel de 500 HP., suministrando la energía a un motor eléctrico de doble inducido, montado sobre el eje propulsor, sistema novísimo en España. La velocidad será de 9 nudos.

La adjudicación del buque compete al Ministerio de Instrucción pública, del que depende el patronato de la expedición, como dijimos en nuestro anterior artículo.

El precio señalado por la proposición de Unión Naval de Levante es sensiblemente inferior al que fija la Sociedad Española de Construcción Naval, pero como se trata de un concurso, y no de una

subasta, el ministro del ramo puede prescindir de la condición económica, para hacer la adjudicación. Excede de cuatro millones de pesetas el valor del navío, y este dato debe tenerse en cuenta, por lo que significa de medio para evitar que los astilleros valencianos se queden sin trabajo y venga el temido despido de obreros.

Nuestros lectores recuerdan seguramente lo sucedido con los dos buques de la Trasmediterránea para la línea de Fernando Póo. En el mes de Septiembre del año pasado se acordó, en la reunión celebrada al efecto en el Ministerio de Marina, que en compensación de haberse concedido a Bilbao la construcción de aquéllos, se construirían en Valencia otros dos similares, de los cuales no se ha vuelto a hablar.

¿Ocurrirá ahora lo mismo con el buque de la expedición al Amazonas? ¿Se adjudicará a otro astillero? ¿Se anulará, con cualquier pretexto, el concurso, lesionando los intereses valencianos y perjudicando los fines de la expedición con un nuevo aplazamiento?

JUAN B. ROBERT

El Almanaque de «Las Provincias»

CARTA ABIERTA

Señor Director de LAS PROVINCIAS.

Valencia.

Mi distinguido y respetable amigo: Con verdadero gusto he leído en el número del 15 del actual, del diario de su digna dirección, un hermoso reportaje de "Inquiridor" alusivo a "Los 53 años de vida del Almanaque" de LAS PROVINCIAS.

El contenido de dicho artículo es curiosísimo; y pasaré a formar parte de las carpetas de recortes por mí destinados a ser archivados, si bien con una adición que he de hacerle de mi puño y letra, referente al número de colecciones completas del "Almanaque" de que se tiene noticia.

"Inquiridor" apunta que ese número no pasará de cincuenta; y para contribuir a hacer "el censo" he de manifestarle que yo poseo dos colecciones completas y en perfecto estado, del repetido "Almanaque"; y, a mayor abundamiento, un ejemplar del que se publicó en el año de 1868.

Del de 1881, en extremo agotado, llegué a reunir cinco ejemplares, de los cuales conservo dos en mis colecciones; otro lo cedí para completar la suya (cosa que ya daba por imposible) al llorado poeta señor Badenes Dalmau; otro a un librero muy conocido de esta capital, y el quinto, en 1922, al revistero taurino "Chopet", que tenía mucho interés en poseerlo y no sé si logró reunir los de todos los años.

Mis dos colecciones las sigo completando año tras año, y como puede usted suponer, las tengo en grande estima en lugar preferente de mi modesta librería valenciana.

Perdone lo que haya de disculpable vanidad al proclamar con satisfacción la posesión de esos dos colecciones—para mí valiosísimas—del "Almanaque" de LAS PROVINCIAS—caso único mientras no se demuestre lo contrario—y acepte, señor Director, una vez más, el testimonio de la consideración más distinguida de su afectísimo amigo y admirador que e. s. m.,

SEVERINO GUASTAVINO

Correspondiente del Centro de Cultura Valenciana

Madrid 19 Abril 1933.

E. problema naranjero

A Valencia le interesa que no se nacionalice la industria del nitrógeno

Todo el esfuerzo de Valencia debe dirigirse a que no prospere esa iniciativa de la nacionalización de la industria del nitrógeno, que sería la ruina de su riqueza agrícola, y que no produciría a la nación más que un hondo quebranto, sin más beneficio que los que había de reportar a alguna gran empresa que ni siquiera podría explotar por sí sola el negocio y lo habría de compartir con alguna nación extranjera.

Ya se ha demostrado plenamente que el argumento aquel de la defensa nacional era un señuelo para cazar incautos, ya que con las seis mil toneladas de N. puro que hoy se fabrican al año, hay cantidad suficiente para atender a esa defensa, quedando sólo en pie aquel otro argumento de la conveniencia de que los agricultores no sean tributarios del extranjero en un elemento tan indispensable para sus campos como es el amoniaco y de que se hallen constantemente expuestos a las exigencias de los trusts, argumento también muy endeble y que no puede fundamentar una pretensión como la de la fabricación en España del nitrógeno en las proporciones mencionadas.

Actualmente entran en nuestra nación, procedentes de diferentes naciones europeas, 1403.537 quintales métricos de amoniaco, con un valor de 39.485.206 pesetas, de cuyas cantidades le corresponden a Inglaterra 1.742.643 quintales y 14.433.362 pesetas. De estos cuatro millones y cerca de medio más, sólo la provincia de Valencia consume, según sus estadísticas del sulfato introducido por los puertos de Valencia, Cullera y Gandía, 965.939 quintales, con un valor de cerca de nueve millones, y si a la provincia de Valencia añadimos la de Castellón, la de Alicante y la murciana y la tarraconense, por lo que a los naranjales afecta, aún resultará que un sesenta por ciento del amoniaco con que se fertilizan las tierras españolas corresponde a esta región levantina. Y sin embargo de ello, por esas grandes anomalías que sólo ocurren en España, lo mismo con Monarquía que con República, se iba a prescindir precisamente, para tratar del nuevo negocio del nitrógeno en España, con apariencia de servicio nacional, de los más interesados en el asunto, que son los agricultores levantinos.

De todas las naciones que suministran a España el amoniaco la más favorecida es Inglaterra, que trae cerca de la mitad de la cantidad global importada, o sea 1.742.643. En el concierto de las grandes fábricas extranjeras, ha correspondido a Inglaterra surtir a España, que es precisamente la nación que más naranja consume, y la que puede causarnos la ruina, pues de cerrar sus puertas aduaneras al dorado fruto, quedarían sin colocación algunos millones de cajas.

He aquí, lector, por qué Valencia debe oponerse por todos los medios que pudiera llegarse a la pretendida nacionalización de la industria del nitrógeno. Si Inglaterra se viese privada de poder colocar en España parte de su amoniaco, no tendría ningún interés en recibir nuestra naranja; y en este caso, ¿para qué queríamos aquel fertilizante españolizado, aún en el caso de que nos resultase mucho más económico que el inglés, siendo así que habríamos de arrancar muchos huertos por falta de mercados consumidores? ¿No es esto claro? Valencia necesita, para sostener su inmensa riqueza agrícola, que tanto influye favorable-

mente en nuestra balanza comercial, llevar sus productos al extranjero, y esto no ha de conseguirlo si a esas naciones importadoras se les cierran las puertas.

Se dirá que vivir sometidos al extranjero en una producción tan importante como es esa de los azúcares químicos, es hallarnos muy expuestos a los precios caprichosos de un trust, como ahora sucede. Esto es una verdad a medias, porque para evitar esas contingencias están los conciertos comerciales. A Inglaterra le importa mucho no perder el mercado español del citado fertilizante, tanto como a España el conservar el mercado inglés de la naranja. ¿No podría ser este un punto para llegar a una coincidencia favorable a ambas naciones?

Todo esto debe decirse para que llegue a conocimiento de los agricultores y exportadores y con objeto de formar una poderosa corriente de opinión que impida la realización de ciertas campañas que con apariencias de envolver fines patrióticos no encierran más que egoísmos de empresas y de negocios.

El Corazón de Jesús y el Amor Misericordioso

En estos tiempos en que tan quebrantados están los vínculos sociales y familiares por imperar un egoísmo insólito, incapaz de todo sacrificio. En este período que estamos viviendo, en que los corazones parece que estén fríos, como los hogares, y en que se olvida la sublime doctrina de Cristo saturada de amor y de misericordia, resulta consolador que haya espíritus exquisitos, identificados por completo con las divinas enseñanzas y se imponga el alto deber de difundirlas, para que vuelva a reinar la paz con el amor, que es la suprema aspiración de los creyentes, porque tal beneficio no puede venir por otro camino que directamente por el Corazón del que es todo misericordia.

En el opúsculo que acabamos de recibir, conferencia dirigida a los sacerdotes de la Unión Apostólica por el virtuoso sacerdote don Francisco Arnau, se razona de una manera clara el objeto y la finalidad de la institución "El amor misericordioso", que no es otra sino dirigir a las almas al conocimiento del Divino Corazón, y como éste es todo Amor y Misericordia, llevarlas al conocimiento íntimo de su Amor misericordioso, que es el todo de su Corazón hacia nosotros; hermosas y diáfanas palabras que brillan como luz clarísima y que bastan para comprender todo el alcance de la piadosa obra, que, como se dice muy bien en la citada conferencia, no es una más, ni tampoco cosa nueva, sino simplemente la evocación de las divinas esencias que irradian su luz sobre la humanidad para que ésta temple su conciencia y su corazón al calor, jamás extinguido, de la divina misericordia. Movimiento espiritualista, como dice el Obispo de Salamanca, concentración en Cristo.

Que la obra sea fecunda y que se incorporen a ella aquellos que no perdieron la fe para que se les conserve, y los que no la tengan para que la recobren.

lea utse] LAS PROVINCIAS

La caída vertical de nuestro comercio exterior

Se ha publicado el "Resumen mensual de Estadística del Comercio exterior de España", correspondiente al mes de Febrero. A fuerza de descender este tráfico vital de la economía del país se ha producido en este mes el suceso de que la exportación haya superado a la importación; esto es, que se haya liquidado con superávit nuestra balanza comercial. Se exportaron mercancías por valor de 60'2 millones de pesetas-oro y se importaron por valor de 49'5. Ha quedado, pues, un margen de 10'7 millones de pesetas-oro en divisas extranjeras, que, sin duda, habrá podido utilizar el Comité oficial de Cambios en beneficio de la cotización de la peseta. En el mes de Mayo del pasado año se produjo un suceso semejante. Se exportaron mercancías por valor de 89'8 millones y se importaron por 75'7 millones. Quedó, pues, un saldo favorable de 14'1 millones. La Dirección general de Comercio echó sus campanas a vuelo, anunciando el suceso feliz y previendo la inmediata nivelación de nuestra balanza comercial. Se afirmaba en aquella nota la herejía económica de que el ideal de España debiera ser que no entrara por sus fronteras un solo kilo de mercadería extranjera. Desgraciadamente, aquel superávit fué polondrina de verano, que no anidó en nuestras estadísticas aduaneras. Al mes siguiente reapareció el déficit, que, liquidado el año, llegó a alcanzar 232'9 millones de pesetas-oro.

Otro augurio que los optimistas profesionales vienen repitiendo es el de que nuestro comercio exterior no descenderá más de lo que ya ha descendido, a pesar de la crisis indudable de otros muchos países y del desaforado nacionalismo con que se cierran algunos mercados y de las invenciones de contingentes, precauciones sanitarias, arbitrios municipales, que son como aduanas interiores, y otros medios de defensa económica que se están poniendo en práctica contra nuestras exportaciones. Lo que ocurre, según estos consoladores de nuestra desdicha, es que descienden los precios, deflación inevitable, con lo que ganan menos los exportadores, hasta que se produzca el necesario reajuste con el costo de producción, pero el volumen de mercancías se mantiene igual o acusa ligerísima baja.

Desgraciadamente, tampoco en esto dicen verdad los optimistas. Cada mes la estadística acusa menor volumen en el tráfico exterior. La exportación en Enero y Febrero del año actual, expresada en toneladas, fué:

En 1931	1.277.953
En 1932	1.002.028
En 1933	981.682

Así, pues, entre 1931 y 1932 ha habido una pérdida de 296.271 toneladas, exportadas de menos. En cuanto al valor de estas mercancías, helo aquí, expresado en pesetas-oro:

En 1931	170.957.823
En 1932	120.433.430
En 1933	109.592.349

¿Qué pérdida representan para España estas cifras? Una pérdida insignificante para la capacidad económica de nuestro país; una pérdida que se compensaría con cualquier leve supresión que realizara el Estado en sus presupuestos. Comparando el valor de nuestras exportaciones en Enero y Febrero de 1933 con las de igual período de 1931, hay una baja de poco más de sesenta y un millones; esto es, un millón de pesetas diario.

Lo malo es que esta pérdida se produce especialmente en las mercaderías que representan lo más intenso y valioso de las producciones españolas, con la indudable derivación de que el descenso de este comercio no es suceso accidental y pasajero, sino que representa la ausencia definitiva de mercados que creíamos haber convertido en clientes fieles y perpetuos.

En el grupo de productos alimenticios, comestibles y bebidas, en el que figura lo más provechoso de las exportaciones españolas, de 1931 a 1933, esto es en un período

de veintiséis meses, nuestro comercio exterior ha perdido una considerable parte de su volumen y de su importe. He aquí las cifras reveladoras, en toneladas, correspondientes a Enero y Febrero:

En 1931	419.102
En 1932	370.132
En 1933	364.510

La pérdida en dinero está expresada en las siguientes cifras, resumen de las exportaciones en Enero y Febrero, expresadas en pesetas-oro:

En 1931	120.819.655
En 1932	84.949.350
En 1933	78.184.552

El quebranto ha sido, por lo tanto, de más de cuarenta y dos millones y medio.

El valor de las conservas de pescados y legumbres exportadas en Enero y Febrero de 1931 llegó a cinco millones de pesetas. Las exportadas en 1933 no han valido más que 2.942.602. Esta industria que tan considerable número de obreros mantiene en España, ha visto disminuir sus ingresos en dos millones de pesetas oro, cuatro aproximadamente de moneda-billete circulante, en dos meses. La exportación de arroz ha descendido casi un millón de pesetas-oro; la de aceite en seis millones; la de vinos llega a una cifra realmente enorme: a 13.594.277 pesetas-oro; la de naranjas a casi otro tanto: 12.990.938 pesetas-oro... ¿A qué proseguir la dolorosa enumeración?

Nuestro comercio exterior cae casi verticalmente. Conocemos bien todas las agresiones de que se le hace víctima. No se trata de maniobras encubiertas, de competencias ilícitas con los productores de otros países, que nos disputaran la posesión de los mercados consumidores, ni de dumpings más o menos disfrazadamente organizados. Se trata de acuerdos y disposiciones de gobiernos y aun de votos legislativos que se comunican al Gobierno español oficialmente y que aparecen en las gacetas de cada país. ¿Contra ellos no cabe recurso, apelación ni defensa? Ante los acuerdos de la Conferencia de Ottawa, creando derechos preferenciales para los Dominios ingleses, la Argentina formuló reclamaciones que fueron atendidas y Dinamarca pactó con Inglaterra un tratado de comercio beneficioso para sus producciones agrícola, ganadera y lechera. Ante la agresión del señalamiento de contingentes, Italia amenazó a Francia con represalias que produjeron efecto inmediato.

En España hemos ido aceptando, golpe a golpe, las modificaciones que han tenido a bien introducir en sus regímenes aduanero y monetario cuantas naciones han tenido a bien intentar el reajuste de sus economías, a costa del comercio español. Si disminuyen las importaciones, ofreciéndonos una aparente compensación, no es porque nuestro Gobierno haya correspondido con agresiones y limitaciones a las que España recibía, sino por otras varias causas. Este año, por ejemplo, no ha habido importación de maíz, que el pasado año representó casi seis millones de pesetas, habiendo llegado en Enero y Febrero a 760.417 quintales métricos. Otra causa de la disminución de las importaciones es la escasa potencia adquisitiva de la peseta en los mercados exteriores, por virtud de su depreciación en el cambio internacional. Todos los artículos importados valen hoy, dentro de España, el doble de lo que valían en 1929, por ejemplo; desde el automóvil o la linotipia o la locomotora hasta la terrina de caviar. Y, claro es, que a doble precio, mitad de consumo. Pero España no tiene la culpa de eso. No somos nosotros los que hemos hundido la peseta hasta la desvaloración en que se la tiene forzosamente, por temor a una nueva ofensiva de los banqueros de Nueva York y Londres y los judíos mercaderes de Amsterdam y Ginebra. Ciertamente, que nosotros hemos dado la ocasión, con las dilapidaciones del Estado, no curadas por la República, pero, en verdad, no puede reprochársenos que sistemáticamente, enloquecidos de nacio-

POR TIERRAS VALENCIANAS

Unas horas en la antigua Oliva

I

Sugestiones de un camarada de los años universitarios, el cual rige ahora la secretaría del Ayuntamiento de Oliva (el bueno de Alardo Miralles), hicieron al cronista marchar a esa población que conserva su nombre tan campesino: Oliva... Ello tiene una emoción religiosa y oriental: el aceite tres veces sagrado, pues era bálsamo, y alimento, y luz...

Un excelente y rápido servicio de automóviles une directamente Oliva con Valencia; en ellos realizamos el viaje.

Día suave, con nubes, tranquilo, después de la fuerte lluvia de amanecer. Primeramente las huertas, ofreciendo sus matices verdes recién lavados y con la fresca coloración de Abril. Las marjales presentan luego su aspecto lacustre... Atrás quedan poblaciones agrícolas, con su aire de alegría campesina. Una excepción lamentable, y más en estos tiempos de turismo: la calle (la carretera del Estado) aparece llena de barro, con baches tremendos y charcas inquitantes: suciedad, abandono... Salimos a la marjal, la inmensa alfombra de los arrozales; pronto llegamos a terrenos de montaña. El paisaje se ha vuelto cada vez más sugestivo, y de modo inevitable trae a nuestra imaginación aquellos tiempos de aventuras que vieran pasados siglos. Mucho ambiente renacentista castizo, valenciano, vive por estas tierras con inusitada claridad. El camino sigue gratas sinuosidades de montaña, va ganando altura y contemplando mayor extensión de mar. A medida que avanzamos podemos distinguir sobre abrupta colina el palacio-castillo, flanqueado de robustos torreones; a su alrededor extiéndese el caserío rodeado de una llanura feracísima, un vergel de maravilla, que acaba en el mar. Hemos llegado.

La cariñosa acogida del antiguo camarada universitario Alardo Miralles, y de sus amigos, hace todavía más grata la impresión del momento. Es Miralles hombre simpático, entusiasta por las cosas de valencianía (su biblioteca es, en tal sentido, bien escogida), y pronto un breve paseo por la población nos permitió ver bellas perspectivas de otros tiempos; los buenos tiempos de cuando éstas eran villas señoras, con la integridad de su propia vida y de su propio carácter, bastándose a su existencia con plena autonomía municipal, sin que a ello fuere obstáculo el señorío a que pertenecieran.

Contraste con estas evocaciones del pasado: las fiestas ciudadanas que ahora conmemoraban el 14 de Abril, figurando en ellas preferentemente la música, para lo cual venía a dar sus conciertos una banda de merecido renombre; la que dirige en Vall de Uxó (aquí naciera nuestro amigo el señor Miralles) un maestro de valía, perseverante, con modestia simpática y labor positiva, que le han valido los mejores premios. Queremos hablar del maestro Rambla, de bien cimentado prestigio.

E. L. CHAVARRI

DE ARTE

Hoy, en los salones del Circolo de Bellas Artes, tendrá lugar la inauguración de la III Exposición de Arte, organizada por los alumnos de la Escuela Superior de Pintura y Escultura, de la F. U. E., la cual podrá ser visitada durante los días del 20 al 30 de Abril, de seis y media a ocho y media.

nalismo o enrabados por ciega xenofobia, hayamos aprendido el exterminio de la importación, como si el tráfico y transformación de mercancías extranjeras no fuera una fuente de trabajo, de enriquecimiento y de bienestar...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

EL TERCER REICH

Pasó el primer imperio alemán. Vino el segundo imperio y se trató de llegar al "tercer Reich". A eso obedeció la lucha intensa entre la extrema derecha y la izquierda centrista, desenvolviéndose incesantemente desde que acabó la guerra. Cuando la revolución socialista llevó esa guerra a su término, se estableció el "segundo Reich", sobre la base parlamentaria. Todos soñaban con el "tercer Reich", el tercer imperio, que les librara de las angustias de la pobreza y levantara el nombre germano a la altura de los días felices de Federico el Grande y de los demás excelsos Emperadores de la raza. Ya lo han logrado.

En pocas semanas, Alemania ha sufrido un cambio radical. Hitler habla con razón de la "revolución nacional socialista", lo mismo que Mussolini de la "revolución fascista", si bien el advenimiento de Hitler se ha producido sin una "marcha sobre Berlín", sino por vía legal, constitucional, confirmado en las elecciones generales del 5 de Marzo. Alemania no tiene "otro Gobierno", sino otro régimen. La República todavía no ha desaparecido, pero sí la bandera republicana, y ya no se pronuncia la palabra República: se habla del "Reich", cuya traducción es "Imperio", aunque no implica la presencia de un Emperador. Reich es Imperio en el sentido de un territorio vasto, como el imperio colonial de la República francesa.

¿A quién se debe el cambio político de Alemania? A la magistral táctica del presidente Hindenburg, la cual quedará como modelo de sabiduría de estadista, y tarde o temprano unánimemente la nación germana comprenderá que le debe en primer término a su anciano caudillo el haber evitado los horrores de una guerra civil.

En efecto: en las elecciones presidenciales de hace un año, Hindenburg triunfó merced a los votos de la izquierda y centro, contra el candidato de las derechas, Hitler. Todo lo contrario pasó en 1925. El mariscal fué elegido con los votos de la derecha, y a pesar de la violenta oposición del centro y las izquierdas, defraudó a sus electores, marcando a Alemania una orientación francamente izquierdista. ¿Razón? Porque Hindenburg no ha querido ser nunca el jefe de una fracción, de un partido, de un bloque, sino un caudillo nacional.

En los años 1925-29, la mayoría del pueblo alemán se orientaba hacia la izquierda y el centro, y el presidente constitucional les facilitaba el Poder, en contra de sus electores. Pero desde hace tres años, Alemania manifestóse poderosa e innegablemente, en las famosas elecciones del 14 de Septiembre de 1930, hacia la derecha, y al ser inevitable su advenimiento, sólo trató el mariscal de conseguir que el cambio no fuese brusco ni perjudicial al país. Hindenburg liquidó al Gabinete Brüning, aunque disponía de la mayoría del Parlamento, pero no contaba con la mayoría del país. El caudillo católico, cuyo recuerdo perdurará como ejemplo de austeridad e inteligencia, necesitaba el apoyo de los socialistas, circunstancia que le restaba autoridad, y si Hindenburg no le dimitiera, probablemente se hubiera efectuado un levantamiento de la extrema derecha contra Brüning. Hubo un momento de gran peligro, cuando unos 150.000 "nazis" acamparon ante las puertas de Berlín. Mas el nombramiento de los Gabinetes Papen - Scheleicher, evitó la guerra intestina e hizo imposible el levantamiento de las huestes hitlerianas.

Más de veinte millones de electores votaron el 5 de Marzo en pro del Gobierno, y de éstos 17 sólo al partido nacional socialista. La incógnita se despejó en absoluto, y el canciller comenzó a gobernar libremente. En su primer discurso pidió al país un plazo de cuatro años—la vida legal del Parlamento—para resolver los grandes problemas alemanes: la miseria de los campesinos y la de los seis millones de parados. Su sueldo de canciller lo ha destinado a distribuirlo entre las familias de los agentes de policía y grupos de asalto hitlerianos que mueran en el cumplimiento del deber. La bandera republicana ya no es obligatoria en Prusia, y se prohíbe rotundamente la bandera roja en los

edificios públicos o particulares de comunistas o socialistas.

La lucha contra el comunismo comenzó precisamente la víspera de las elecciones. ¿Ignoraba Hitler la existencia de la Casa Liebknecht? No. Pero Hitler, conductor de masas, sabe que las multitudes tienen una hora de atención y mil de incuria, y por ello esperó el momento oportuno para, de un solo golpe, inutilizar al partido comunista y marxista. Esta no lo sabía hacer Bismark. Porque el Canciller de Hierro era el primer político de Europa, el mejor servidor de su patria, después de Federico el Grande, y ante un monarca o un embajador, no tenía rival. Pero ignoraba el manejo de los muchedumbres, y por esto fué derrotado totalmente cuando atacó a los católicos y socialistas.

Y es que hoy las muchedumbres están en la política y es necesario dirigirlas. Ello es difícilísimo. Es imprescindible que el demagogista sea pueblo para entender al pueblo, y el jefe ha de estar influido del mismo ideal y de las mismas pasiones que su gente. Empero, es también necesaria la alta autoridad del presidente Hindenburg, a fin de aplazar el advenimiento del hitlerismo hasta que se unió al partido nacionalista, o sea, a los conservadores del antiguo régimen, freno imprescindible al empuje juvenil de las huestes nacional socialistas.

Jamás estuvo tan unido el Reich como ahora, gracias a la actuación de un hombre de origen austriaco. Prusianos, bávaros, etc., se funden en la gran unidad alemana. Adolfo Hitler ha realizado el milagro. La noche del incendio del Reichstag, los políticos de la camarilla que hace unos meses pretendían soslayar a Hitler, han debido sentirse muy pequeños, como si las llamas iluminasen la cruz svástica en el cielo.

El Reichstag se ha reunido el 21 de Marzo, fecha histórica, porque el mismo día en el año 1871 Bismark unió por vez primera todas las voces del Imperio. Al nuevo Reichstag le llaman en Alemania el Reichstag del Tercer Imperio, que surge de la bancarrota marxista. Y a su vez, es el Reichstag de las reivindicaciones y de la revisión de Tratados de paz.

En el lugar donde se sentaba Guillermo II se colocó una gran corona de laurel, y en el destinado a la Emperatriz, ambos vacíos, un hermoso ramo de rosas blancas. Homenaje muy delicado y significativo.

RAFAEL DEL SOLAR

DE HISTORIA

Bicorp y Bendriz

El docto cura párroco de Bicorp, don Vicente Izquierdo Alcón, ha publicado un cuaderno de 70 páginas con notas muy interesantes de la historia de la baronía de Bicorp y del lugar de Bendriz, a las que acompañan la novena a la Santísima Cruz, Patrona de Bicorp.

El doctor Izquierdo no ha dado por escrita la Historia de Bicorp con este presunto cuaderno, sino que se propone escribir un trabajo mucho más completo que ha de llenarle cuartillas bastantes para hacer un abultado volumen. Ahora se ha limitado a recoger lo más saliente de su copiosa investigación con documentos desde el tiempo de la conquista del reino por don Jaime I, y ofrecerla al lector como un rico aperitivo de comida más suculenta que ha de ofrecerles más adelante.

Excelente pastor de almas el cura párroco de Bicorp, su cuaderno se ha encaminado principalmente a un fin religioso y ha incluido en él la novena y el himno a la Santa Cruz, como satisfacción de su espíritu religioso y del de su católica feligresía.

El pequeño avance de la Historia escrita por el doctor Izquierdo, nos garantiza que puede hacer un trabajo sólido y muy interesante.

JORDI DE FENOLLAR

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

INFORMACION LOCAL

CANAS DESAPARECEN CON AGUA VIRGINAL. NO ENSUCIA NI PERJUDICA FARMACIA DE LA MORERA

BICARBONATO DOCTOR GREUS
Preferido por su pureza
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Ya va tomando calor y agitando a la gente ante la proximidad de las elecciones, a pesar de no tener carácter general. Las propagandas han comenzado en algunos pueblos; se nota un mayor espíritu combativo en los periódicos y el gobernador publicó ayer un bando recomendando a los alcaldes que la elección se verifique con la máxima independencia y libertad.

También el período de huelgas comienza en los pueblos agrícolas de la provincia; ayer correspondió el turno a Rocafort, produciéndose algunos incidentes sin importancia. De Manuel visitaron al gobernador algunos elementos para hablarle de asuntos de aquella localidad relacionados con la Bolsa de Trabajo.

El presidente de la Diputación señor Calot, así como el alcalde accidental señor Gisbert, dirigieron ayer telegramas al ministro de Marina y doctor Marañón, respectivamente, interesándole la adjudicación a los astilleros valencianos del buque-expedición "Iglesias" al Amazonas, ya que con ello se resolvería la crisis industrial de la región.

La Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola celebró ayer tarde sesión, presidida por el señor Calot, acordándose, entre otras cosas, prestar toda la colaboración que las atribuciones le permitan a la Feria Muestrario que ha de celebrarse el mes próximo, dedicada especialmente a la agricultura.

Sopló ayer un viento bastante harto molesto, acentuándose el aumento de temperaturas y persistiendo el tiempo amenazador.

—Tos - Catarros - Asma.
JARABE MORANT

—El presidente de la Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas, señor Rovira, ha teleografiado a los señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de Agricultura, respectivamente, pidiéndole abra información pública sobre el importante proyecto de ley de arriendos de fincas rústicas.

—Ayer tarde llegó a Valencia el excelentísimo señor Obispo de Barbastro, reverendísimo Padre Nicanor Mutiloa, redentorista para asistir a las solemnes fiestas centenarias que estos días están celebrando los Padres Redentoristas en la iglesia del Temple por conmemorarse este año el segundo centenario de la fundación de su Congregación.

Sea bienvenido a nuestra ciudad tan ilustre huésped.

—El presidente de la Federación Industrial y Mercantil, señor Noguera (don Vicente) dirigió ayer el siguiente despacho:

"Doctor Marañón, presidente Patronato Expedición Iglesias al Amazonas.—Medinaceli, 4.—Madrid.—Federación Industrial y Mercantil Valencia ruega encarecidamente, que rápidamente se adjudique construcción buque para la expedición, pues habiendo concurrido concurso celebrado 4 corriente Unión Naval Levante, si como confiamos su proyecto es el más favorable, dicha adjudicación minoraría pero forzoso consecuencia crisis enorme que atraviesan industrias transformación metalúrgica esta región. Salúdale respetuosamente.—El presidente Vicente Noguera."

—El notario don Francisco Bosch ha trasladado su despacho a la calle de la Paz, número 7, entre-suelo.

—El domingo próximo se inaugurará en la barriada de Arrancapinos un centro parroquial, filial de la parroquia del Pilar, organizado por un grupo de obreros y modestos empleados, donde se celebrará misa todos los domingos y días de fiesta y se enseñará la Catequesis a los niños. A la inauguración asistirá el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, que bendecirá el local y la cavilla.

En la imposibilidad de invitar personalmente a todos los que con sus limosnas han contribuido a

esta obra, sirvan estas líneas de invitación. Igualmente quedan invitados todos los católicos, los que esperamos asistan a tan plausible acto.

Angel Guimerá, 35 (Arrancapinos).

—Con relación a la terminación de las obras del puente de la Gran Vía, cuyo expediente en lo que afecta a la ampliación de obras se halla pendiente de resolución en Madrid, se ha recibido una carta de la Intervención general de la Administración del Estado, en la que se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Que el día 18 del mes próximo pasado salió de esta Intervención general para la Dirección de Caminos el expediente de aprobación del adicional de las obras del puente referido, informado favorablemente.

Y que según acuse de recibo que tengo a la vista, el día 20 de Marzo entró en la Dirección general referida el expediente.

Después del informe favorable remitido por este centro, no tiene que intervenir para nada en el asunto cuya resolución definitiva depende del ministro de Obras públicas."

—El alcalde ordenó ayer que fuese cursado el siguiente telegrama:

"Presidente Consejo Ministros, Ministro Marina, y al Presidente del Patronato doctor Marañón:

Con todo interés solicito resolución adjudicación buque expedición Iglesias al Amazonas, a favor Astilleros valencianos, pues a más estricta justicia, resolvería crisis industria región."

Este despacho obedece al hecho de que la Unión Naval de Levante ha acudido, en efecto, al concurso para la construcción de dicho buque, para lo cual, según referencias, ha presentado excelentes condiciones.

—El alcalde de Santurce ha dirigido al de Valencia el siguiente telefonema:

"Preparado expediente para que se otorgue a los Ayuntamientos afectados por la Campsa el canon de una peseta en tonelada de gasolina que entre en las factorías petrolíferas, es preciso acudir a Madrid el alcalde o representante de ese Ayuntamiento, el miércoles

26 del actual. Espere conferencia mañana jueves, a las doce, en ese Ayuntamiento.—Alcalde de Santurce, Angel Begne."

Dicha conferencia la celebró ayer el secretario del Ayuntamiento señor Larrea, con el alcalde de Santurce, confirmando en ella el contenido del telefonema y prometiendo el señor Larrea trasladar el asunto al señor Lambies, que se encuentra en Madrid, para que adelante las gestiones que considere oportunas.

—He aquí el fallo del Tribunal de oposiciones a taquí-mecanógrafas y mecanógrafas del Ayuntamiento, que ayer fué colocado en el tablón de anuncios de la Corporación:

Taquí-mecanógrafas: Número 1, Teresa Borderia García; 2, Josefina Penichet Verdejo; 3, Rosario Bolinches Mora.

Mecanógrafas (numerarias): Número 1, Francisca González Palau; 2, Josefa de la Calle Ros; 3, Consuelo Boria Gil; 4, Concepción Olmos Albiach; 5, Desamparados Hoyos Ferrándiz; 6, Mercedes Sasi López; 7, Josefa Gimeno Roselló; 8, Dolores Oltra Sanchis; 9, Consuelo Izquierdo Sinisterra; 10, Carmen Montesinos Cazador; 11, Elisa Soler Sempere; 12, Matilde Peñalver Arenas; 13, Teresa Blanco Jatavo; 14, Emilia Payá Guillem; 15, Pilar Castillo González.

Mecanógrafas (supernumerarias): Número 16, Teresa Villar Reig; 17, Irene Bellver Blat; 18, Isabel Palma Santamaría; 19, Anparo Martínez Castro; 20, Josefina Amelia Roig; 21, María Monzó Torres; 22, Rosa Usó González; 23, Elvira Fuster Ballester; 24, Francisca Marín Santágueda; 25, Carmen López Iguai; 26, Trinidad Olmos Bonell; 27, Julia Vayá Marín; 28, Delfina Gimeno Gimeno; 29, Pura Violeta Calatayud; 30, Victoria Rizo Sanz.

Militares

Los jefes y oficiales del tercer batallón de Zapadores Minadores han ofrecido al general de la División, señor Riquelme, un álbum de fotografías de 'a visita que realizó la autoridad militar a las escuelas prácticas en las Salinas de Manuel.

El general señor Riquelme agradeció el obsequio.

En el Gobierno civil

UN BANDO RELACIONADO CON LAS ELECCIONES.—NO HAY TAL PROFANACION.—HUELGA DE OBREROS CAMPESINOS EN ROCAFORT.—VISITA DE UNA COMISION DE MANUEL

Cuando entraron ayer los periodistas en el despacho del gobernador, éste se hallaba leyendo un bando.

—Buenos días, señores. Aquí estoy repasando este bando, que remito a los pueblos dando instrucciones acerca de las próximas elecciones.

—¿Para que sean lo más sinceras e imparciales posible?—dijo uno de los informadores.

—Este es, por lo menos, nuestro propósito—replicó el gobernador—. Pero luego..., como hay cada alcalde.

Acaba de hablarme por teléfono el secretario de Algemés, en nombre del alcalde—continuó diciendo el señor Doporto,—para decirme que ha leído con sorpresa la información dada por algunos periódicos sobre el desenterramiento de un cadáver y que pueden asegurar que no ha habido, como se ha dicho, profanación de ningún cadáver en el Cementerio de aquella localidad.

Yo se lo digo a ustedes—añadió el señor Doporto—y a él le he pedido que me diga por escrito cuanto ha sucedido.

Hoy tenemos huelga de obreros del campo, en Rocafort—dijo el gobernador.

Me han comunicado que se han registrado pequeños incidentes, a causa de las coacciones, sin que la cosa haya pasado a mayores.

Me ha visitado una numerosa comisión de Manuel, que me ha hablado de la situación creada entre los elementos obreros y patronos por el funcionamiento de la Bolsa de Trabajo.

La colonia alcoyana a su Patrón San Jorge Mártir

Esta numerosa Colonia, residente en esta ciudad, celebrará el próximo domingo, día 23, festividad de su esclarecido Patrón San Jorge Mártir, solemnes cultos en la parroquia de San Martín, como sigue:

A las diez y media, misa solemne a toda orquesta, haciendo el panegirico del Santo mártir, el muy ilustre señor doctor don Miguel Juliá, canónigo deán de la Catedral de Segorbe; seguidamente habrá procesión claustral con la imagen del Santo, cantándose el Himno por nutrida capilla y fieles, acto seguido se dará a besar la reliquia.

Nota.—Se suplican donativos para sufragar los gastos de la fiesta.

En la mesa que habrá al efecto, se admitirán inscripciones para los devotos que deseen pertenecer a dicha asociación.

Esta Colonia invita a dichos actos a todos los devotos de San Jorge y asimismo a la Colonia Catalana, de la que es también Patron dicho insigne mártir.

PUEDE RETIRARSE DE NUESTRA ADMINISTRACION EL

Almanaque de Las Provincias para 1933

MEDIANTE PRESENTACION DEL RECIBO DE "LAS PROVINCIAS" DEL ULTIMO TRIMESTRE Y ENTREGA DE 150 PESETAS

Aleluyas al instante, de actualidad palpitante



De manera lisa y llana, prolongan la Castellana.



Tras una breve parada, comienza la temporada.



Música que en moda está: "Hasta la "mona" es chopá."



Y con un sol como un ascua, terminó el martes la Pascua.



Armó la gran palotera en Madrid, nuestra Señera.



Y apenas Pascua termina, entierran a la sardina. (Texto y monos de Panach.)

Plata Meneses

Fabrica andas, templetes, sagra-rios, etc. Paz, 5

Notas de Sociedad

UNA BODA

Ayer mañana, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, se efectuó el enlace matrimonial de don Antonio Bonet Gimeno, gerente de una importante casa comercial con la bellísima señorita Vicenta Gil Adán, de conocida familia valenciana.

Fueron padrinos de la ceremonia don Miguel Gil y doña Dolores Gimeno, próximos parientes de los contrayentes y actuaron de testigos don Joaquín Cortals y don Rafael Tamarit.

Después pasaron los invitados al Palace Hotel, donde se sirvió espléndido "lunch", prolongándose la fiesta, muy concurrida de distinguidas familias.

Los novios salieron en viaje para el extranjero, proponiéndose visitar distintas capitales europeas.

A la pareja que inicia su felicidad nuestro deseo de que ésta sea eterna y nuestra cordial enhorabuena a las familias respectivas.

Teatro PATRONATO LA OCA

SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómica de
JUAN BONAFE

HOY VIERNES

A las 10'30 noche

EL VERDUGO DE SEVILLA

Mañana, a las 6'15 tarde, **EL REFUGIO**. A las 10'30 noche, **LA VENGANZA DE DON MENDO**.

APOLO

Compañía lírica **MAESTRO del BALAGUER**

Hoy, a las 10'30 noche
¡El mayor éxito lírico!

EL JUGLAR DE CASTILLA

Ruidoso triunfo de los grandes cantantes Vallojera, Mayral, Gimeno y Terol.

Inspiradísima partitura.

Semana próxima, homenaje al maestro Vicente Peydró. Debut de la triple Paquita Morante con **CARCELERAS**

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de comedia de **CARMEN NIETO y MANOLO RODRIGO**

Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche

El voto femenino

Mañana, ESTRENO de la comedia popular de **FELIPE MELIA**,

Guiñapos

ESLAVA

Compañía **MARTI-PIERRA**

Hoy, a las 6'15 tarde y 10'15 noche

REPETICION DEL BENEFICIO DE **AMPARITO MARTI**

El corazón ciego

4 actos - Martínez Sierra

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

6 tarde y 10'15 noche

ALFOMBRA (documental)

NOTICIARIO FOX

OSOS Y ABEJAS (dibujos)

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

El mayor de esta temporada

La superproducción Fox. en **ESPAÑOL**,

Primavera en otoño

por **CATALINA BARCENA**. Basada en la obra de **MARTINEZ SIERRA**.

Adaptación cinematográfica de **JOSE LOPEZ RUBIO**.

Secundan la labor de **CATALINA BARCENA**, **ANTONIO MORENO**, **Raoul Roulien**, **Luana Alcañiz**, **JULIO PEÑA**, **MIMI AGUGLIA**, **MARIA CALVO**, **HILDA MORENO** y **JUAN MARTINEZ PLA**.

SUIZO

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche

¡Ultimos días! de



LILIAN HARVEY
con **Henry Garat**

Alegre y sugestiva opereta, con música de **W. R. Heyman**



A las 6 tarde y 10 noche

EXITO ROTUNDO

LA MEJOR PELICULA DEL AÑO



Por **PAUL MUNI**

Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 — Teléfono 12-2-65

MAÑANA, a las 5'45 y 9'45

LA TAQUIMECA

por **MARIE GLORY** y **JEAN MURAT**. Música deliciosa y bellísimas canciones.

Completarán el programa otros asuntos y dibujos sonoros.

CONDAL

Sonoro **R. C. A. Photophone**

DOS DIAS FELICES

astracanada, por **Paul Hobiger**.

Riguroso reestreno de la formidable comedia,

LA AMANTE INDOMITA

por **Bebé Daniels**.

Lunes: **EL HACHA JUSTICIERA**.

Cinema Goya

4'30 tarde y 9'45 noche

Programa extraordinario

Las dos películas de la temporada

NOTICIARIO FOX

MANANTIALES DE PLATA

(Alfombra mágica)

UNA MUJER DE MALA FAMA

creación de la hermosa **Mady Christians**.

LA INDESEABLE

hablada en español, por **Elissa Landi** y **Paul Lukas**.

Lunes: **TE QUIERO, ANITA**, por **Marta Eggert**. La opereta del Metro y del Avión.

Martes: **UNA AVENTURA DE SHERLOCK HOLMES**. Lo más grande de **Clive Brook**.

ESLAVA

Martes 25, a las 10'30 noche

Debut de la compañía

DIAS ARTIGAS - COLLADO

con el estreno de la comedia en tres actos,

EVA QUINTANA

Original de don **Manuel Linares Rivas**.

20 únicos días. 10 estrenos.



Taurinas

PASADO MAÑANA SE CELEBRARA LA GRAN CORRIDA DE LA PRENSA

Esta tarde y mañana, de cuatro a siete, estarán expuestos en los corrales de la plaza los toros de **Alipio Pérez Tabernero** que han de ser muertos en la parte de lidia ordinaria en la gran corrida de pasado mañana.

Así podrá el público apreciar el magnífico trapío de esos toros, en los que si su bravura corresponde a su presentación, darán sin duda lugar a que los diestros **Martínez Barrera** y **El Estudiante**, obtengan un verdadero triunfo.

Unamos a esto la circunstancia importante de que el "as" de los rejoneadores portugueses, el gran **Simão da Veiga**, viene, una vez más, dispuesto a lucir toda la gama de su arte magnífico y toda la rotabilidad de sus caballos de lidia, entre los que está su famosísima "jaca torera".

Todo ello, o sea la lidia de ocho toros, lo verá el público por el precio de las corridas de seis Y este es otro aliciente que añadir. Como también lo es que, terminada la corrida, el público podrá depositar en las urnas su voto por el torero que, a juicio de cada cual, sea el triunfador, y por tanto el merecedor del preciado galardón de la Medalla de Oro que en esta corrida, al igual que otros años, otorga el diario "La Voz Valenciana".

EL ESPECTACULO LLAPISERA PARA EL PROXIMO LUNES

El próximo lunes, festividad de **San Vicente**, se presentará nuevamente ante el público valenciano el gran espectáculo cómico-lírico-taurino que con el título de **Los Ases** está recorriendo España en una actuación triunfal.

Como es sabido, en ese espectáculo se presenta lo mejor en este género taurino-musical con una selección de los "Calderones" y de "Las Estrellas Negras", y por lo tanto ofrece la máxima garantía de un éxito seguro con la cooperación de varios profesores, músicos negros y blancos, artistas del toreo cómico, como el **Bombero Torero** y sus compañeros, el rejoneador en automóvil, los geniales intérpretes de la "Rumba cubana", etcétera, y tantos otros, y además la lidia de dos novillos por afamados diestros.

Cartelera

PRINCIPAL.—A las 10'30 noche:

El verdugo de Sevilla.

RUZAFÁ.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: El voto femenino.

APOLO.—A las 10'30 noche: El juglar de Castilla.

ESLAVA.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Repetición del beneficio de **Amparito Martí**; El corazón ciego.

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

CAPITOL.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

LIRICO.—A las 5'30 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

SUIZO.—A las 6 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

COLISEUM.—A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.

AVENIDA.—A las 5 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

GRAN TEATRO.—A las 4'30 tarde y 9'30 noche: Cine mudo.

LIRICO

Hoy, a las 5'30 y 10 noche EXITO



Es un film **PARAMOUNT**

La película de más gracia del año, en español, con **FERNAND GRAVEY** y **MARY GLORY**
Completarán el programa otras películas cortas

Mañana sábado: Su Alteza se divierte», magnífica opereta



HOY, A LAS 5 Y 10 NOCHE

Incendio en la Opera

DANUBIO AZUL

Una filigrana musical interpretada por la mejor orquesta de Tizganes

Completarán el programa otras películas cortas

Coliseum

A las 4'30 Un programa **PARAMOUNT**

AMAME ESTA NOCHE

Por **MAURICE CHEVALIER** y **J. MAC DONALD**

BUENOS DIAS Por **IMPERIO ARGENTINA**

A LAS 9'15

Maridos errantes

Por **Clive Brook**

Amame esta noche Por **MAURICE CHEVALIER**

BUENOS DIAS Por **IMPERIO ARGENTINA**

Sábado próximo, A puerta cerrada, un film de «Artistas Asociados» con **Rod La Rocque**. El diablo blanco, un film U. F. A. con **Ivan Moujokine**. Bombas en Montecarlo, opereta U. F. A. con **Jean Murat** y **Katty de Naggy**.

Pronto. **ESPERAME**, por **Carlos Gardel**

TEATRO RUZAFÁ

El sábado estreno de la comedia popular de **Felipe Meliá**

GUIÑAPOS

GOYA.—A las 4'30 tarde y 9'45 noche: Cine sonoro.
ROYAL CINEMA.— Sesión continua desde las 4'30 tarde: Cine sonoro.
MARTI.—A las 5'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.
CINE GINER.— De 4'30 a 12'45: Cine sonoro.
MUNDIAL CINEMA.— Cine sonoro.
ONDAL.—A las 5 tarde y 9 noche: Cine sonoro.

Los intereses económicos de Valencia, ante el Gobierno

EL ALCALDE APLAZA SU REGRESO

Ayer se recibió en la Jefatura Agronómica de nuestra región un despacho telegráfico del Ministerio de Agricultura disponiendo que se dejase sin efecto el cumplimiento de la orden de 4 de los corrientes, estableciendo la ordenación de los embarques.

En cuanto a las instrucciones que en ella se daban para efectuar la inspección de la fruta en los huertos, almacenes, etc., inspección general, se ordena en el despacho telegráfico que se deje en suspenso todo lo actuado hasta que transmitan nuevas instrucciones en las que se determine concretamente la conducta que se ha de seguir.

La ponencia encargada de proponer al Gobierno acerca de la nacionalización de la industria del nitrógeno, se reunió anteayer según anunciábamos. Fue interesante la reunión. Era la primera a que asistían los representantes de la agricultura del Mediterráneo, y los representantes de la industria pudieron conocer en líneas muy generales un punto de vista completamente nuevo para ellos, que ya parecía se habían hecho la ilusión de que iba a prosperar su interesante punto de vista, prescindiendo de otras conveniencias nacionales. Nuestros representantes no pudieron ser completamen-

te explícitos; si los representantes de la industria habían necesitado un plazo más o menos largo para llegar a formular sus conclusiones, nada tenía de particular que los agrarios necesitasen un plazo para estudiar los antecedentes aportados y formular sus conclusiones.

En ese sentido fué la decisión. Los reunidos suspendieron sus tareas para reanudarlas el día 5 de Mayo próximo, fecha que se ha considerado suficiente de momento para que los agrarios conozcan acerca de lo actuado.

La conferencia naranjera convocada por el ministro de Agricultura se celebró con ausencia del núcleo mayor de interesados. Asistieron de Valencia los que ya hace días apremiaban al ministro para que consumase su orden repudiada.

De la provincia de Castellón asistieron representantes de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, que aprovecharon la oportunidad para exponer al ministro unos interesantes puntos de vista, que podrán también ser expuestos en la conferencia que por decisión de las asambleas celebradas en Valencia ha de ser convocada por el alcalde don Vicente Lambies.

Estas aspiraciones o puntos de vista de los castellonenses, comprenden dos partes. La que se refiere a soluciones de urgencia, es ratificación de las conclusiones de Valencia en todas sus partes. En cuanto a las soluciones inmediatas establecen las tres siguientes: Considerar nocivo todo intento de privación de libertad del cultivador, y necesidad de sostener en todo momento el buen nombre y el crédito de nuestra producción ante los mercados consumidores. La segunda base es: El ejercicio comercial no puede limitarse. Cuan-

FIGURAS DEPORTIVAS DE ACTUALIDAD



Antonio Canet, que el sábado, en la plaza de Toros, tratará de arrebatarse a Martín Oroz el título nacional de los welter

tos inconvenientes se opondrán a la libre exportación individual o colectiva, se estima pernicioso al interés social. Y la tercera establece que el Estado está obligado a intervenir en acción defensiva de los productores agrícolas de exportación y de manera especial de la naranja mediante Tratados y aranceles fundamentales.

Puntos de vista que, como se ve, son los que venimos defendiendo. El alcalde señor Lambies debía de haber regresado anoche a Valencia, pero tenía solicitada una entrevista del ministro de Agricultura, que no pudo celebrar porque la Asamblea naranjera terminó después de las diez de la noche. En vista de lo cual decidió quedarse.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

- Valencia. 8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia "La Palabra". Información de todo el mundo.
- 13: Apertura de la Estación. Audición variada.
- 13:30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: "Veronique", (obertura), Messenger; "Serenata española", Navarro; "Los cadetes de la reina" (fantasía), Luna; "L'Arlesienne" (primera serie), Bizet. Cambios de monedas.
- 15: Cierre de la Estación.
- 18: Apertura de la Estación. Audición variada.
- 19: Cierre de la Estación.
- 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

PLAZA DE TOROS

Corrida de la Asociación de la Prensa

Domingo 23 de Abril, a las cuatro de la tarde

DOS toros de don Gabriel González para el gran rejoneador portugués

Simao da Veiga

quien actuará con su famosa jaca torera.

SEIS toros de don Alipio Pérez Tabernero, para

Martínez - Barrera - El Estudiante

Corrida extraordinaria a precios ordinarios

Se concederá por votación popular la Medalla de Oro de "La Voz Valenciana".

NOTICARIO

FRANCIA

LA VENTA DE LA ESTACION DE RADIO-PARIS

La conocida estación francesa Radio-Paris ha sido vendida uno de estos días a la Dirección de Comunicaciones por la Compañía francesa de Radiofonía.

21'15: Charla literaria, por Alf-ferher.

21'45: Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela en un acto, letra de M. Thous y E. Cerdá, música del maestro Serrano, "Moros y cristianos". Noticias de prensa. Última hora Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

Barcelona.

21: Jazz-band.

21'5: Concierto.

22'15: Transmisión desde el café Español.

Madrid.

21'30: Concierto sinfónico.

EXTRANJERO

Viena.

18'40: Concierto de música popular.

19'10: Radioteatro.

Praga.

18'25: Concierto por banda militar.

19'25: Actuación de humoristas.

20'15: Radioteatro.

Langenberg.

19'5: Concierto.

20: Retransmisión de Hamburgo.

21'30: Música de baile.

Roma.

19'45: Velada de la Fiesta Nacional.

Leipzig.

19: Concierto.

20'10: Radioteatro.

Stuttgart.

19: Concierto vocal.

20'20: Folletón.

Londres.

19: Farsa musical de Mellish.

20: Concierto vocal.

21'30: Discos.

Milán.

18'45: Discos.

20: Concierto sinfónico.

Poste Parisién.

19'30: Concierto sinfónico. Música vasca.

Royal Cinema Socorro, 8

Continúa desde 4'30:

REMORDIMIENTO

Creación de Lionel Barrymore y Nancy Carroll. Hablada en español.

La película "La Paz", que nadie debe dejar de ver.

Completando programa la opereta MANOS ARRIBA; Revista y Dibujos sonoros.

Lunes próximo: ¿QUE VALE EL DINERO?, creación de George Bancroft, hablada en español.

Cine Giner Pilar, 7

Continúa desde 4'30:

La película de la emoción,

El hombre y el monstruo

Magistral interpretación de Fredie Mark y Miriam Hopkins.

Completando programa LA DONCELLA PARTICULAR, por Nancy Carroll; Revista y Dibujos sonoros.

Lunes próximo: La opereta más divertida, SE FUE MI MUJER, hablada en español, por Meg Lemonier y Henry Garat.

LIRICO

Hoy viernes

Ultimo día de proyección de

El marido de mi novia

Mañana sábado

Su Alteza se divierte

Magnífica opereta por GEORGE ALEXANDER y LIEN BAYERS

UNICO SUPERSEIS



- UNICO con las ventajas siguientes:
- UNICO con la serie completa de las superválvulas 65, 56, 57, 58, 59 y 82.
- UNICO con 3 vatios potencia de salida sin distorsión período de potencia de triple rejilla 59
- UNICO con control-eliminador de ruidos.
- UNICO con control-automático de volumen (compensación) empleando la 55 de 2° detectora
- UNICO con condensadores flotantes.
- UNICO americano, con caja de bakelita.
- UNICO con transformador universal conmutable a cinco voltajes: 115-125-150-220-250 voltios
- UNICO con 100 por 100 de valor efectivo en material (alavez de 20 cm. de diámetro, transformador, condensadores variables, etc. de gran tamaño.)
- UNICO Control de tono y de volumen: enchufes para pick-up
- UNICO Pesetas 835 en c/c. Pesetas 775 en c/a.

Distribuidor único en España:

JAIME SCHWAB — Los Madrazo, 20, Madrid

Sucursal: Barcelona, Consejo de Ciento, 227.



El novenario de misas con Rosario que se dirá, a partir del día 22 y a las 12 en la Capilla del Santo Cáliz, de la Catedral, y la misa que se celebrará el día 27, a las diez y media en el altar de la Santísima Trinidad, de la misma Iglesia Metropolitana. Los diarios de misas que se dirán el día 22 en las parroquiales iglesias de San Esteban, San Agustín, Santo Tomás, Santa Mónica y Santo Domingo como asimismo las que se celebren el mismo día en los conventos de San Julián y Santísima Trinidad, Santa Catalina de Sena, Hermanitas de los Pobres, Hermanos Maristas y en los Colegios de la Inmaculada, Servicio Doméstico, y Nuestra Señora del Loreo. Y los diarios de misas que se celebren a partir de la fecha anterior en las parroquiales iglesias de Santa María y San Roque, de la ciudad de Oliva y en los conventos de religiosas de Santa Clara, Nuestra Señora del Rebollet y Asilo de los Pobres Desamparados de la misma ciudad. Los treintenarios que se celebren en las parroquias de Santa Cruz y Matarrosa del Sil (Ponferrada), y el diario que se celebre en la Santa Iglesia Catedral Basílica de Tarragona, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Antonio Galbis Golf
TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA

Su aflijida viuda doña María Loygorri Vives, hijos Federico, Pilar, Joaquín, María y Antonio, hijo político don Luis Casanova Giner, padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Anselmo, Anastasio, Simeón, Abdécilas, Ananías, Arador, Etesifonte, Puricio, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, Iracio y Croto.

Rito semidoble; color blanco; misa propia; conmemoración de San Anselmo.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santo Domingo.

EXTRAORDINARIAS.—Principian en los Santos Juanes, por la Asociación de San Vicente del Altar del Mercado.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por las Congregaciones Marianas.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS PARA HOY

—Al Amor Misericordioso:

En Santo Domingo, a las diez de la mañana, bendición de la nueva imagen por el reverendísimo señor Arzobispo.

A continuación, misa solemne, oficiando de medio pontifical el doctor Melo y predicando el ilustrísimo señor Obispo auxiliar doctor don Javier Lauzurica.

Después de la misa, "Te Deum".

Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio del triduo con sermón por el reverendo Padre Tomás Carbonell, mercedario.

—Centenario de la fundación de los Redentoristas:

En el Temple, a las seis, ejercicio con exposición y sermón por el reverendo Padre fray Benedicto de San José, C. D.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Sotero, Cayo, Miles, Acepimas, Marcos, Bícór, Santiago, Aitala, Parmenio, José, Elímems, Crisóte-lo, Ayadanes, Abdieso, Lucas, Mucio, Leónides, Epipodio, Tárbulá, Leó y Teodoro.

Rito semidoble; color blanco; misa propia; sábado in Albis; conmemoración de Santos Sotero y Cayo.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de los Padres Dominicos.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en los Santos Juanes, por la Asociación de San Vicente Ferrer del Mercado.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la Escuela de Cristo.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de los Santos Angeles.

CULTOS PARA MAÑANA

—Triduos a San Vicente Ferrer: Comenzarán a las seis de la tarde:

En San Nicolás, por la Asociación del Altar del Tros-Alt, con sermón en valenciano por el doctor don Rafael Ramón Llin.

En los Santos Juanes continúan por la Asociación del Altar del Mercado, con sermón en valenciano por el Padre Santonja.

En ambos templos, a las ocho de la mañana, misa de Comunión.

—Al Amor Misericordioso:

Continúa el triduo, a las seis de la tarde, en la iglesia de Santo Domingo, con sermón por el reverendo Padre Tomás Carbonell, mercedario.

—Centenario de la fundación de los Redentoristas:

Continúa el triduo en la iglesia del Temple, a las seis de la tarde, con sermón por el reverendo Padre fray Benedicto de San José, C. D.

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 6'30 de la tarde, Rosario y Salve solemne, costeada por el eminentísimo señor Cardenal Benlloch (q. s. g. h.)

—Felicitación Sabatina:

En la Catedral, a las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las 5'30, Felicitación solemne.

En San Bartolomé, a las seis de la tarde.

En Santo Tomás, a las seis de la tarde, con Rosario

En San Juan del Hospital, a las 5'30 de la tarde, por la V. O. T. del Carmen, con Salve.

En Santos Juanes, a las 7'30, con misa.

En San Antonio (Salesianos), a las siete de la tarde, Via Crucis, exposición y Salve.

En el Temple, a las 5'30 de la tarde, con plática.

En Santa Catalina Mártir, a las 8'30, con misa, para la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

En el Pie de la Cruz, a las 5'30 de la tarde, con Salve.

—V. O. T. de la Merced:

En Santa Mónica, a las 7'30, misa de Comunión y Corona Mercedaria; por la tarde, a las 5'30, Sabatina y Salve.

COMUNION TRADICIONISTA

Ante la grande demanda de localidades para la conferencia que el próximo domingo día 23, tendrá lugar en la Casa de los Obreros, a cargo de la elocuente y conocida propagandista señorita María Rosa Urraca Pastor, el Secretariado de Propaganda ruega se sirvan retirar a la mayor brevedad todos los encargos hechos, en sus oficinas de la calle de Isabel la Católica, número 7, bajo, desde las 6'30 a 9 noche.

Por el enorme entusiasmo que la presencia de la señorita María Rosa ha despertado en toda la provincia, tomará parte además en los siguientes actos:

Domingo 23, a las cinco de la tarde, en Alfara del Patriarca.

Lunes 24, a las once horas, en Torrente.

El mismo día, a las 17 horas, en Gandía.

Martes 25, a las 22, en Sueca.

El Corpus en Roma

La festividad del Corpus en Roma este Año Santo, revestirá una soberana grandeza, puesto que oficiará en ella el Soberano Pontífice, presidiendo la procesión en la Silla Gestatoria, y llevando el Santísimo en sus augustas manos.

Los programas del Patronato Pro Jerusalén permiten asistir a tan importante acto. Pidan folletos al señor Director del Patronato Pro Jerusalén, Escuelas, 18, VICTORIA, o en las oficinas del Palacio Arzobispal, y a don Mariano Ros Colás, calle Pintor López, número 3, VALENCIA.

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

Sigue en aumento el entusiasmo despertado por acudir a Lourdes y Roma en las peregrinaciones que organiza esta Hospitalidad. Las plazas de ambos trenes especiales se cubren rápidamente y casi se puede asegurar con certeza que al terminar el plazo de inscripción se verán cubiertas en su totalidad. Por ello se recuerda nuevamente que todos aquellos que tengan en su poder hojas de inscripción para cualquiera de las dos peregrinaciones, y especialmente para la Diocesana a Roma, se sirvan presentarlas cuanto antes en las oficinas de la Hospitalidad, de once a una.

Como aliciente que contribuirá a dar mayor esplendor a la peregrinación diocesana a Roma, adelantamos la noticia de que durante la estancia en la Ciudad Eterna, se celebrará la fiesta solemnisima de una Beatificación, descendiendo Su Santidad el Papa a la Basílica de San Pedro en la Silla Gestatoria.

Dado el gran número de solicitudes de enfermos presentadas, se hace público que solamente se admitirán las que lleguen antes del día 30 del actual.

Habiendo demostrado algunas

SURTIDO NEBI DE GALLETAS

21 clases finas, para postre, merienda, desayuno y te

MEDIAS LATAS, 5,25 KILO
Timbre aparte

personas deseos de contribuir con limosnas a sufragar los cuantiosos gastos que ocasiona el llevar los enfermos pobres a Lourdes, pueden los que deseen entregar dichas limosnas en las oficinas de la Hospitalidad.

Crónica de sucesos

ACLARACION SOBRE EL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DE AYER

Con referencia al accidente de automóvil en la carretera de Ademuz, recibimos la siguiente nota: "El auto que ayer produjo el accidente en la carretera de Valencia a Ademuz, kilómetro 35, se hace constar que no es del servicio de transportes de Chelva a Valencia, sino uno de los tantos taxis que vienen haciendo servicios clandestinos en dicha carretera"

ROBO

Los ladrones se llevaron ayer de la portería de la casa número 22 de la calle del Teniente Torde-

sillas, 30 pesetas en metálico y varios objetos. El portero Vicente Lozano dio cuenta al juzgado.

CAIDA

Bernarda Canet Lledó, de 55 años, transeunte, sufrió una caída en los poblados marítimos, produciéndose la fractura de la extremidad inferior del fémur derecho.

Pronóstico grave. Después de curada en la casa de Socorro del Puerto ingresó en el Hospital.

Teatro PATRONATO LA OCA

"MINIATURAS"

Por I. Llorente Falcó

De venta en las oficinas de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Precio: 2 pesetas

ofrece sus nuevos modelos de

JABON ESPUMOSO E INTENSAMENTE PERFUMADO

Heno DE Pravia

FABRICA DE PERFUMERIA GAL MADRID

PASTILLA 1,30

Preparación indispensable para cualquier tratamiento moderno de belleza y maquillado: usar un jabón puro y suave. Heno de Pravia lo es. Sus aceites finos protegen y embellecen; limpian y suavizan. Úselo.

PERFUMERÍA GAL MADRID - BUENOS AIRES

Magnesia S. Pellegrino

El purgante más agradable, más eficaz y más económico del mundo

DE LA REGION

De Sueca

ARREGLO DE CARRETERA

Se está efectuando el arreglo de la carretera de Sueca a Albalat, y el trozo comprendido entre ésta y el puente de Riola. Llamamos la atención de la Diputación provincial para que se arregle también la casa existente junto al puente citado, de la que amenaza ruina una parte.

VELADA ESCOLAR

Se están realizando los trabajos preliminares para la celebración de una velada escolar de folk-lore, tomando parte la masa coral que dirige el profesor don Tomás Aldás.

De Alcira

EL TIEMPO

Continúa reinando tiempo tormentoso y amenazador, desencadenando de vez en cuando algún chaparrón, acompañado de truenos y relámpagos, sin consecuencia alguna.

Durante el día hace calor, y por las noches refresca algo la temperatura.

LA PENYA VALENCIANISTA

Esta noche celebrará junta general la Peña Cultural Valencianista en su domicilio social, situado en el café París, plaza de Emilio Castelar, para tratar asuntos de sumo interés.

REPARACION DE LA CARRETERA DE GANDIA

Están dando fin las obras de reparación del firme de la carretera de Gandia, en sus primeros kilómetros desde esta ciudad.

¿Cuándo diremos lo propio de la travesía desde el puente de hierro hasta el empalme en ésta de Gandia?

De Alcoy

LAS FIESTAS DE MOROS Y CRISTIANOS

Ayer empezaron nuestras tradicionales fiestas de Moros y Cristianos que terminarán el día 30 del corriente mes.

Por la tarde, a las tres, hicieron un pasacalle las diez bandas de música inscritas en el Certamen musical, dirigiéndose a la plaza de Toros, donde se ha celebrado el Certamen con gran animación.

Hoy, las mismas bandas, repetirán el acto de ayer.

A las siete y media se ha inaugurado la espléndida iluminación instalada en la torre de Santa María, fachada del Ayuntamiento, plaza de la República y calle de la Libertad. También a la misma hora se ha inaugurado la feria que está concurrendísima de feriantes.

A las ocho y media se ha disparado en la plaza de la República una espléndida traca.

La animación de forasteros por las calles es extraordinaria.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

En la inspección de Vigilancia se ha presentado un paquete de pólvora y un petardo, encontrados en el Castillo, instalado en la plaza de la República, los que segu-

ramente fueron depositados anoche al intentar prenderle fuego. Los autores del hecho no han logrado ser detenidos.

REUNION EN EL CLUB TAURINO

El Club Taurino ha celebrado una reunión en la que se ha dado un voto de confianza a la comisión organizadora del festival que ha de celebrarse dicho Club en su beneficio.

LA ESTANCIA DEL DELEGADO DEL GOBERNADOR

Continúa en nuestra ciudad el señor Papi, delegado del gobernador, quien permanecerá en Alcoy durante los días de fiestas.

OBrero LESIONADO

Rigoberto Miralles Carbonell, de 21 años de edad, ha sido asistido en la casa de Socorro de una importante herida en la muñeca derecha, causada durante el traspaso de instalación de uno de los postes de la plaza de la República.

De Castellón

CONTRATA SUBASTADA

Ayer mañana se celebró la subasta del kilómetro 6 del camino vecinal de Moncófar a Vall de Uxó.

La obra a realizar es afirmado especial con riegos asfáltico.

Con estas obras quedará terminado todo el camino vecinal que une a ambas poblaciones.

Se han presentado seis proposiciones, adjudicándose a José Orriels por 89.994 pesetas.

El tipo de subasta era de ciento diez mil.

REGRESO DE MADRID

Ha regresado de Madrid, donde permaneció gestionando asuntos de interés para esta provincia, el ingeniero jefe de la Jefatura de Obras públicas don José Pérez de Petinto.

Ha marchado a Madrid el notable concertista de guitarra don Daniel Fortea.

De Burriana

RELIGIOSA

En la Sala Capitular de la iglesia parroquial se reunieron anoche los directivos de todas las cofradías, para ocuparse de la cuestión de las recolectas para culto y clero. Se acordó facultar al cura ecónomo señor Balaguer para que éste nombre una comisión que se encargue de este asunto.

PERIODISTA MADRILEÑO

Desde hace unos días y para informarse de la cuestión naranjera, se encuentra en ésta el redactor de "La Libertad", de Madrid, don Antonio de Manrique.

A VALENCIA

Repuesto de sus dolencias ha marchado a Valencia el canónigo burrianaense don Ramón Machancoses.

PARA OBRAS

Para reponer las traviesas de la línea férrea al puerto de ésta se han librado 20.295 pesetas.

De Gandía

CAMBIARAN LA HORA

Las gestiones de esta Alcaldía acerca del no enlace del correo de la mañana con el correo-expresso de Madrid han dado por resultado la recepción de un comunicado de la Dirección de Correos por el que se participa que la Compañía de Ferrocarriles del Norte se propone reformar este horario de trenes vigente con lo que quedarán zanjados todos estos trastornos que hemos puesto de manifiesto en este noticiario. Que sea pronto.

EXTRAORDINARIO

"La Escuela" publica, conmemorando el II aniversario de la proclamación de la República, un magnífico extraordinario, que ostenta en la portada una fotografía del señor Alcalá Zamora, presidente de la República, con dedicatoria expresa para tal revista.

El texto, variado, de las más distinguidas firmas. Un gran esfuerzo compensado por un acierto.

De Denia

INAUGURACION

Como anunciamos anteaer, se efectuó la inauguración del centro sanitario rural, asistiendo el gobernador civil, inspector provincial de Sanidad, alcalde, Ayuntamiento, alcaldes de los pueblos cercanos, médicos, farmacéuticos y numeroso público.

Terminado el acto, que resultó brillante, en el Teatro Circo dió una conferencia científica el inspector de Sanidad don Emilio Ferragud, sobre la misión encomendada a este centro.

El alcalde habló para dar las gracias a todos por su cooperación y asistencia y, finalmente, el gobernador resumió el acto, ofreciéndose a Denia para todo lo que pudiera ser de utilidad su concurso.

BASES DE TRABAJO

A requerimientos del Pósito Marítimo el alcalde ha convocado para hoy a una reunión a la Unión Comercial e Industrial para discutir las bases de trabajos presentadas por los obreros encargados de la descarga y estiba de los buques.

Compañía del Ferrocarril Centra de Aragón

AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que con motivo de la apertura a la explotación de la línea de Camín a Zaragoza, ha dispuesto conceder billetes a precios reducidos, de las tres clases, de Zaragoza a Valencia y REGRESO y viceversa, válidos para cinco días, y que se expendrán diariamente hasta el 30 de Abril próximo.

PRECIOS DE LOS BILETES

Primera clase: Pesetas 63'70
Segunda clase: Pesetas 47'65
Tercera clase: Pesetas 27'85
Valencia 23 de Marzo de 1933.—La Dirección.

Delegación de Hacienda de la provincia de Valencia

EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA EN ESTA PROVINCIA

El Jurado de estimación de la contribución general sobre la Renta en esta provincia, dando cumplimiento a lo ordenado en el artículo 31 de la ley de 20 de Diciembre último, ha propuesto los coeficientes que a continuación se fijan aplicables en todos los Municipios de esta provincia, habiendo tenido en cuenta para ello las características locales que concurren en los mismos con relación a los tres signos externos acumulables de vivienda, carruajes y caballerías, y servidores, prescindiendo de algunas de las modalidades de estos mismos signos que no son corrientes en esta provincia:

Renta aplicada a los tres signos externos	Coeficientes	Rentas imponibles que suponen
20.618'56 a 24.242'42	4'85	100.000'01 a 117.575'73
24.242'43 a 29.126'21	4'95	120.000'02 a 144.174'73
29.126'22 a 36.832'41	5'15	150.000'03 a 189.686'91
36.832'42 a 44.404'97	5'43	200.000'04 a 241.118'98
44.404'98 a 50.420'16	5'63	250.000'03 a 283.865'50
50.420'17 a 63.593'00	5'95	300.000'01 a 378.378'35
63.593'01 a 73.421'43	6'29	400.000'03 a 431.320'73
73.421'44 a 101.626'01	6'81	500.000'00 a 692.073'12
101.626'02 a 124.843'94	7'38	750.000'02 a 921.346'27
124.843'95 en adelante	8'01	1.000.000'03 en adelante

Para la estimación de las rentas que suponen poseer los tres signos externos: vivienda, carruajes y servidores a que se refiere el estado anterior, se tendrán en cuenta las normas que a continuación se detallan:

Vivienda: Por el importe del contrato de arrendamiento o por el valor en renta. Automóviles y carruajes: Gasto inicial, 600 pesetas; por cada caballo de tiro de lujo, 2.000 pesetas; por cada caballo de montar, de lujo, 3.000 pesetas; por cada caballo de fuerza en los automóviles, 350 pesetas.

Servidores: Criadas de servicio, a 1.500 pesetas; criados, a 2.000 pesetas; institutrices, a 2.500 pesetas; preceptores, a 3.000 pesetas; conductores (chófers, cocineros, etc.), presentativo del alquiler que en otro

En el caso de que la cochera o garaje estuviera enclavado en el mismo edificio cuya renta fuera apreciada para el signo externo de vivienda, no se tomarán en cuenta las 600 pesetas de gasto inicial relevándose una vez cumplido este caso se pagaría por la cabina o cochera.

Cuando el número de automóviles que posea un contribuyente no fuese igual al de carnets de con-

ductor autorizados, los caballos de fuerza se estimarán todos a 350 pesetas, a excepción de un solo automóvil, que será el de menos potencia, cuyos caballos se estimarán por la mitad, o sea, a 175 pesetas. (Como aclaración se presenta el siguiente ejemplo: dos coches y dos carnets, todos los caballos a 350; dos coches y un carnet, los del de mayor potencia a 350 y los del menor a 175; tres coches y dos carnets, los dos mayores por las 350 pesetas y el de menor potencia a 175; y así sucesivamente.)

Estos coeficientes se hacen públicos en los Ayuntamientos respectivos y por la prensa local, pudiendo los contribuyentes que no estuvieran conformes con dichos coeficientes, presentar las reclamaciones oportunas en los respectivos Ayuntamientos o en esta Delegación de Hacienda, y con vista de las reclamaciones formuladas serán rectificadas o ratificadas por el Jurado provincial de la Renta elevándose una vez cumplido este trámite a su vez, para su ratificación o rectificación definitiva, al Jurado Central, cuyo acuerdo será ejecutivo sin que contra él se dé recurso alguno.

Notas falleras

COMITE CENTRAL FALLERO

Ponemos en conocimiento de todas las comisiones de falla constituidas para el año 1933-34, que a partir de hoy queda abierto el plazo de admisión de las adhesiones a esta Asociación general Fallera Valenciana, debiendo figurar en las mismas los nombres y domicilios de los señores delegados y subdelegados que han de representar a las distintas comisiones en el presente ejercicio.

El plazo de admisión quedará cerrado el próximo día 29, a las nueve de la noche

Valencia 21 Abril 1933.—El secretario, J. Sánchez Pomar.

La comisión de falla de la calle de San Miguel y adyacentes ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Anselmo Bornay, vice, Manuel Torres; secretario, Emilio Aurell; vice, Miguel Escat; tesorerer, José Ferrandis; vocales: Guardo Camps, José García, José Clemente, Francisco Pallardó, Antoni Ramón, Daniel López y Julio Forment.

Diario de avisos

SOCIEDAD VALENCIANA DE RIEGOS DEL JUCAR, S. A.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, la junta general ordinaria prescrita en el artículo XVII de los Estatutos se reunirá el día veintiocho del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, plaza de Emilio Castelar, 18, segundo.

Se advierte a los señores accionistas que deseen concurrir a dicha junta, lo preceptuado en el artículo XIV de los Estatutos.

Valencia 18 de Abril de 1933.—EL SECRETARIO, José Luis Almunia.

SOCIEDAD VALENCIANA DE RIEGOS DEL JUCAR, S. A.—Terminados los repartos para la recaudación del tributo de riego llamado "Veintena", correspondientes al año mil novecientos treinta y tres, estarán de manifiesto hasta el día 29 del corriente mes, en las oficinas de la Sociedad, plaza de Emilio Castelar, 18, segundo, siendo las horas de oficina de diez a trece.

Valencia 15 de Abril de 1933.—EL SECRETARIO, José Luis Almunia.

INFORMACION NACIONAL

La Asamblea naranjera convocada por el ministro de Agricultura

Un discurso de Marcelino Domingo.—Intervienen diversos representantes.—No se adopta ningún acuerdo con el fin de celebrar una nueva reunión mañana sábado

Antes de la Asamblea

HABLA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Al salir del Consejo de Ministros celebrado ayer en Palacio, los periodistas abordaron al ministro de Agricultura, a quien preguntaron sobre la cuestión naranjera.

Estimaba el señor Domingo que el asunto estaba ya medio resuelto.

Dijo que por la tarde se reuniría la Asamblea anunciada en Madrid, y esperaba que en ella quedarán perfiladas las bases de las disposiciones que han de publicarse.

"La resolución—agregó—es para el problema actual, y no hay que ser tan optimistas que se confíe en una completa solución del asunto, porque se trata de un problema de gran volumen.

Lo que se resolverá ahora es lo referente a las tarifas de transportes."

UNAS PALABRAS DE DON FERNANDO GASSET

Don Fernando Gasset, hablando de las vicisitudes de la economía levantina, ha manifestado:

"Es inútil querer cerrar en una cuadrícula oficial un negocio tan vasto y complejo como el naranjero.

La organización tiene que existir, pero de abajo a arriba.

Ha de ser obra de los propios elementos interesados, y no una imposición más o menos violenta como se pretende."

UN ARTICULO DE "LA LIBERTAD"

El culto periodista Antonio de Miquel publica hoy otro artículo acerca de temas naranjeros.

Dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"El punto neurálgico de la cuestión, lo que ha determinado que se proceda a paso de carga, sin pararle los medios y las consecuencias, es la situación del mercado, y más concretamente, los telegramas de los elementos receptores de la naranja española en los puertos de Inglaterra y Alemania. En general, estos telegramas son alarmantes.

Se habla casi siempre de aglomeración de las mercancías, de la mala calidad de ellas, etc.

Es posible que en muchos casos respondan a la verdad, pero para juzgar con absoluta imparcialidad, es preciso poner también en el platillo de la balanza los intereses que representan esos elementos.

No se puede hacer el juego a unos a costa de otros, y de aquí nuestro epígrafe al presente artículo de que el Estado debe atender solamente a los intereses generales, y en este asunto, el "sum quique" se impone como norma sana a seguir.

Vamos a admitir que el régimen actual sea malo; que la culpa del desastre corresponde íntegramente a los vaperistas. En realidad, ellos no embarcan a la fuerza a los que no quieren enviar la naranja, y que es preciso modificarlo; pero, ¿es que la solución puede consistir en echarse en brazos de los elementos que en el extranjero manipulan con nuestros frutos con fines puramente comerciales?

Se prevé la constitución de un organismo oficial con representación de los elementos interesados, y éstos temen fundamentalmente que la burocratización de una función tan delicada y difícil como ésta, en la que la agilidad y la elasticidad de movimientos lo es todo, lejos de arreglar y amparar nada, lo agrava definitivamente.

Es inútil querer encerrar en una cuadrícula oficial un negocio tan vasto, sutil y complejo como el naranjero.

La organización tiene que existir, pero ha de formarse de abajo arriba; ha de ser obra de los propios elementos interesados y no una imposición más o menos violenta, como se pretende.

Los efectos de la organización de España en este aspecto, se agravan sobremanera, porque nos entregan atados de pies y manos, a los que imponen su ley, la cual no es siempre interpretación fiel y honrada de la justicia."

FELICITACIONES AL SEÑOR LAMBIES.—EL ALCALDE TAMBIEN DE LA PATATA

El alcalde de Valencia ha recibido una comunicación con las conclusiones adoptadas por los exportadores valencianos de patatas, comunicación que se ha apresurado a trasladar al ministro de Agricultura, quien ha prometido estudiar y resolver con todo cariño este problema.

El hecho de tener que asistir al Consejo, en el que indudablemente se habrá deliberado acerca de la importante cuestión naranjera, ha impedido al ministro de Agricultura dar su opinión sobre la situación de este problema.

El alcalde de Valencia ha recibido varios telegramas de felicitación en términos laudatorios. El señor Lambies, modestamente ha dicho que esos telegramas, más que honra para él, significan honra para las entidades que los remiten.

Por la noche celebró una entrevista con don Marcelino Domingo, en la cual insistió acerca de los problemas que le retienen en Madrid, que no son otros que la defensa de la exportación agrícola valenciana. El alcalde se proponía salir por la noche hacia Valencia, en el caso de que lo permitiera la solución del asunto.

Se lamentaba el señor Lambies de que a pesar del asentimiento de la Asamblea celebrada en Valencia y del acuerdo de no asistir a la invitación que les ofrecía el ministro, haya habido elementos que, faltando a la línea de conducta trazada en dicha Asamblea, se hayan prestado a concurrir a esta invitación que previamente habían declinado y que el señor Lambies en nombre de los interesados valencianos, había hecho conocer con antelación al Gobierno.

—Es doloroso—nos dice el alcalde—que estas escisiones puedan producirse, máxime cuando las fuerzas de los pueblos no pueden radicarse más que en su propia soberanía y no pueden admitirse criterios distintos a los que unánimemente se han manifestado en una Asamblea donde se convino en la necesidad de que estos intereses sean amparados en las conclusiones que previamente han sido sometidas al Gobierno con el deseo de los intereses naranjeros representados en las mismas.

Terminó diciendo el señor Lambies que con la Asamblea del mi-

nistro, lo que se pretendía era tirar abajo todas las buenas gestiones que han sido llevadas a feliz término por el alcalde de Valencia.

La Asamblea

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Ayer, a las cinco de la tarde en el salón de actos del Ministerio de Agricultura, se reunió la Asamblea naranjera bajo la presidencia de don Marcelino Domingo, a quien acompañaban en la mesa el subsecretario señor Valiente y los directores generales de Agricultura y de Comercio.

El número de comisionados asistentes no pasaba de un centenar.

El ministro de Agricultura abre la sesión y dirigiéndose a la Asamblea pronuncia un extenso discurso sobre los problemas a tratar.

—Sean mis primeras palabras—dice—de bienvenida a todos.

Esta reunión no ha nacido ni se ha producido por el capricho de la autoridad.

No obedece tampoco al capricho de reunirnos aquí para hablar subrepticamente del problema de la naranja.

Esta reunión obedece a diversas causas. Una de ellas el propósito de trasladar el problema de Valencia, donde se desarrolla en una atmósfera de pasión a un ambiente más tranquilo y sereno, como es el de Madrid, donde pueda ser estudiado con la razón y con mayor alteza de miras.

Otra razón es el deseo del Gobierno de que puedan estudiarse los diversos aspectos del problema aquí ante el Gobierno para que éste pueda hablar también.

El Gobierno no quiere oír sólo un monólogo inspirado por la pasión o el interés. Quiere algo más: quiere oír y hablar también.

Y, por último, otra razón de la convocatoria de la Asamblea actual es que la resolución que pueda adoptar el Gobierno no sorprenda a quienes pueda afectar, por su publicación un buen día en la "Gaceta".

Queremos que sea conocida y contrastada por aquellos a los que pueda afectar, al objeto de que ante las observaciones que pudieran formularse, rectificar dicha resolución.

El acuerdo de esta convocatoria lo había yo tomado por mi cuenta y me ha afirmado mucho más en ella la lectura de la última de las conclusiones que me han sido presentadas, casi como definitivas, en la que se solicita que el Gobierno no adopte disposición alguna relativa a la naranja, hasta no conocer las aspiraciones de todos los elementos interesados en el problema.

Para ello he convocado la reunión.

Se duele después de los comentarios de la prensa y de los telegramas que esta misma mañana ha recibido y cuya lectura he tenido que soportar—dice—al ver que se nos acusa de desconocer este problema tan importante de nuestra economía y de que nos cruzamos de brazos ante la gravedad del momento actual.

Nada de eso. El Gobierno conoce perfectamente el problema. No nos desentendemos de él ni le tenemos olvidado.

Da lectura después a varios telegramas recibidos de Valencia y

de la Federación castellonense de sindicatos agrícolas, solicitando se aplase esta Asamblea hasta tanto que por los elementos interesados se estudie la solución.

Ante esto, lo único que yo puedo decir—reservándose otros juicios que no es ahora oportuno expresar—lo único que yo puedo decir es que esto no me parece serio.

En estos momentos en que debiera haber unión de todos, son los mismos que acusan al Poder público de desconocimiento del asunto y de cruzarse de brazos ante el problema de la naranja, los que piden se aplase la Asamblea para realizar un nuevo estudio del problema.

El Gobierno no tiene sugestión política alguna que le obligue a marcharse al uno o al otro lado. Desea abordar el problema contando con la colaboración de todos, y si le falta, lo resolverá de todas las maneras.

En este problema hay dos aspectos a estudiar: uno, el aspecto episódico actual; otro, el aspecto categórico permanente y que requiere también solución.

Si resolviéramos sólo el actual y abandonásemos el permanente a las cuarenta y ocho horas de resolver el primero, surgiría un nuevo problema sin resolver.

El aspecto episódico, o sea el problema de hoy, queda circunscrito al aumento de derechos de tres chelines y seis peniques, impuesto por Inglaterra a la naranja, y al anuncio de aumento arancelario por parte de Francia.

Rechazo la acusación que se ha formulado contra el Gobierno de ser éste el responsable del aumento de tres chelines y seis peniques impuesto por Inglaterra a partir del día primero del actual, como represalia de la Gran Bretaña a la limitación de importación del carbón inglés, con objeto de ayudar así a la producción hullera asturiana.

No hay tal. El Gobierno no ha sacrificado la riqueza naranjera de Levante para dar una mayor protección al carbón asturiano.

Sólo la lectura del decreto sobre el carbón, basta para comprender que esto no es cierto, puesto que en dicha disposición se concede una ayuda a los mineros, pero a condición de que se reduzca anualmente la producción en 300.000 toneladas y disponiendo el despido gradual de obreros de las minas.

Calificó de malos patriotas a los que envenenan el problema actual, que tiene fácil solución, para abandonar el problema permanente.

Esto viene de lejos. El Gobierno tiene el deber de resolverlo con colaboraciones y sin ellas.

Si todos transigis, el Gobierno resolverá el problema de acuerdo con vosotros.

Si no transigis, cerrando los ojos influidos por la pasión, el Gobierno lo resolverá de todas suertes.

Estudia después las causas que han influido en la gravedad del problema, atribuyéndolas en gran parte a la política económica equivocada de varias naciones bajando sus divisas.

Termina ratificando el ofrecimiento de resolver el conflicto actual de la producción naranjera levantina, prometiendo aceptar las conclusiones más urgentes que han sido presentadas, declarando que para lo futuro, merced a un proyecto de ley que está ultimando el Consejo Ordenador de la Econo-

mía, sobre reforma arancelaria, el Gobierno procurará abrir nuevos mercados para la naranja.

Para ello es precisa la colaboración de los productores, convirtiendo el problema de cantidad de la producción por el de calidad y aconsejando la formación de una Cámara de productores que tendrá el control del Estado.

INTERVIENEN VARIOS ASAMBLEISTAS

Don Rodolfo Beltrán, por la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, entrega una ponencia que hace tiempo tenía preparada y la defiende.

Combate la ausencia de los valencianos y dice que alrededor de estos problemas hay muchos intereses.

Se muestra opuesto a la intervención y al control.

Aboga por la libertad de productores y exportadores en la contratación.

Dice que es necesario que se resuelva el conflicto de momento.

Intervienen luego brevemente los representantes de Almería y Murcia, los cuales se duelen de la ausencia de los valencianos, diciendo que los grandes intereses en juego no pueden supeditarse a intereses personales.

Afirma que se han hecho gestiones para que los valencianos no viniesen.

Examinan el problema de la superproducción.

Hablan de los malos abonos y del riego excesivo, que hacen que el fruto sea de mala calidad.

Se ocupan del egoísmo existente de que dan idea Murcia y Alicante al arrancar olivos para plantar naranjos.

El señor Soler Fandos, de Picaña, se duele también de la ausencia de los valencianos, pero no le da gran importancia, porque están ahí las conclusiones de la Asamblea de Valencia.

Pide que se limite la producción y que se haga gran propaganda con el apoyo del Estado.

Que se abaraten los transportes interiores y que se establezcan comisiones de vigilancia en España y en el extranjero, para controlar la producción.

También se muestra partidario de la creación de la Cámara de productores y otra de exportadores, con concurrencia obligatoria.

Ataca a los vaperistas, a los cuales se debe que la naranja llegue helada a los puertos de destino.

Lamenta que se mezcle la política en los problemas nacionales.

El señor Lamo de Espinosa, ex presidente de la Federación de transportes de Valencia, elogia el conocimiento del ministro sobre el problema y se duele de la ausencia de los valencianos.

Haba técnicamente del asunto, censurando a los productores por la mala calidad de la naranja que exportan, lo que hace que se pierdan mercados que van ganando Italia y Argelia.

Ofrece algunas soluciones que, a su juicio, podrían resolver el problema.

El señor Senra censura al alcalde de Valencia por su actitud en contra de esta Asamblea.

El señor Flores entrega un trabajo que dice presentó al Gobierno hace seis años.

El alcalde de Alcira habla de la complejidad del problema, diciendo que éste se resolverá abaratando las tarifas y haciendo los transportes con rapidez.

Manifiesta que en el año actual sólo se ha recaudado la cantidad de 4.000 pesetas por el impuesto sobre naranja importada, y el año pasado en la misma fecha se habían recaudado 90.000.

Fide que cada pueblo embarque sus productos, para evitar que la naranja de Alcira se transporte sin la etiqueta de este pueblo.

Con ese procedimiento—dice—se han embarcado más de 80.000 arrobas de naranjas, perjudicándose la producción alcireña.

El señor Gomis, representante del Ayuntamiento de Tabernes, censura que se mezcle la política en este asunto.

El alcalde de Almazora defiende una ponencia de año 1930 y propone que se aplaque toda solución hasta que estén representados todos los intereses valencianos.

El señor Claramonte, por los exportadores terrestres, pide que se modifiquen las tarifas y se concedan primas a los productores que sufran depreciación del fruto.

El señor Micó hace una extensa exposición sobre el problema, culpando a los vaperistas de destruir el fruto.

El señor Sevilla lamenta la ausencia de los valencianos.

Propone que se aplaque la Asamblea hasta el lunes, para que concurren todos los intereses naranjeros y se puedan tomar acuerdos definitivos sobre los problemas del momento y se preparen otras soluciones para el porvenir.

El señor Almenar, de Alginet, solicita que los vaperistas se comprometan de una forma concreta a no hacerse la competencia en perjuicio del comercio.

Don Marcelino Domingo hace el resumen, recogiendo los criterios expuestos.

Declara que el Gobierno no tiene más aspiración que la de resolver el problema.

Dice que los valencianos no tienen motivo para achacar carácter político a esta reunión.

El Gobierno no busca más que la protección a las regiones, sin que ello perjudique a otras.

Anuncia que si los valencianos persisten en su actitud de no venir, el Gobierno resolverá el problema sin ellos.

Anuncia que convocará una nueva reunión para que los valencianos vengán y expongan sus puntos de vista, y éstos se discutirán en paz y armonía para llegar a un acuerdo, que es lo único que el Gobierno pretende.

La sesión terminó a las diez y media de la noche.

MAÑANA SABADO HABRA UNA NUEVA REUNION

Don Marcelino Domingo tiene el propósito de que acudan todos los valencianos a una nueva reunión que se celebrará mañana sábado, asunto sobre el cual trató con el alcalde de Valencia, señor Lambies.

El documentado presentado al ministro por la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

La Asamblea naranjera ha asistido a una representación de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas, que ha presentado un documento, en el cual exponen sus puntos de vista acerca de este problema.

Dice en el documento que respecto de las soluciones inmediatas, ratifica y hace propias las conclusiones de la Asamblea de Valencia, aprobadas en Asamblea celebrada en la propia capital valenciana el domingo 17 de los corrientes.

Respecto de las soluciones inmediatas, dice textualmente con relación a la producción:

1.º La riqueza naranjera de la Provincia de Castellón (cultiva alrededor de 30.000 hectáreas) ha sido creada por el esfuerzo individual eficazmente auxiliado por la Asociación libre del modesto agricultor en entidades prácticas como mutualistas (Sindicatos Agrícolas y Sociedades de riego). Toda disposición que se encamine a menar la libertad del individuo para extender el radio de cultivo y elección de clases en la producción hemos de estimarla inconveniente a los intereses sociales y a la economía nacional.

a) La acción individual es in-

suficiente para el cumplimiento de fines y prestación de servicios necesarios para impulsar el perfeccionamiento y progreso de la producción naranjera y su tráfico y cuidar de su afianzamiento.

A estos fines propugnamos como conveniente la organización corporativa del agricultor cimentada sobre el principio de libertad individual de asociación con posibilidad de constituir un organismo provincial de segundo grado integrado por instituciones locales de naturaleza agraria y carácter mutualista o cooperativo, constituidos por agricultores que cumplan fines de defensa de la agricultura, cuyo órgano tendría a su cargo todo lo relativo al fomento de la producción y de la exportación frutera en nuestra provincia mediante la prestación de aquellos servicios de orden agronómico, sanitario, comercial, crediticio, etcétera, que a dichos fines fueron necesarios.

2.º Para la defensa de la riqueza naranjera es fundamental sostener en todo momento el buen nombre y el crédito de nuestra producción ante los mercados consumidores.

a) A este fin se requiere: Producir bien, y el agricultor de esta provincia conoce bien el alcance de esta afirmación; intensificar lo más posible el consumo de la fruta en el interior de la Península mediante concesión de las máximas facilidades para el aprovechamiento de la red ferroviaria y alentar y favorecer el establecimiento de fábricas para el aprovechamiento industrial de la naranja con objeto de poder efectuar mejor selección de la fruta para su exportación al extranjero.

CON RELACION AL COMERCIO

1.º El ejercicio comercial no puede limitarse. Cuantos inconvenientes se opongan a la libre exportación, individual o colectiva, los estimamos perniciosos al interés social.

a) A estos fines propugnamos: 1.º Alentar y favorecer el ejercicio comercial a través de las cooperativas de productores mediante la liberación de gravámenes y movilización del crédito representado y garantido por la riqueza territorial naranjera.

2.º Posible organización de un régimen de contratación voluntaria entre productor y exportador que permita con absoluta garantía concertar esperas en el pago de la fruta.

3.º Máxima libertad al exportador para disponer sus envíos por las vías que estime más conveniente sin limitación de cantidad ni de destino.

b) Toda medida que tenga por objeto condicionar la libertad de exportar fruta de buena calidad pretextando la regularización de embarques y mercados, la reputamos inconveniente al natural desarrollo de la exportación. Contra esta medida nos hemos pronunciado siempre y ahora como nunca la estimamos contraria al interés de la producción naranjera por la competencia con que ha de luchar con la producción similar de otros países. Vacío que nosotros dejemos, hueco que no cubramos, será ocupado por otro. La exportación se ordena obedeciendo principios naturales de la ley de la oferta y la demanda. La ordenación llevará consigo el germen de graves injusticias en provecho del interés de unos pocos y contra la conveniencia social.

REGIMEN SANITARIO

1.º Nunca podrá exportarse al extranjero fruta de mala calidad.

a) A este fin y con asistencia de la organización corporativa de productores se organizará el servicio de inspección de la fruta para su exportación.

b) La naranja no debe ser tratada por ningún procedimiento químico que desvirtúe su condición natural o que pueda tenerse como nocivo a la salud humana.

INTERVENCION DEL ESTADO

1.º El Estado está obligado a intervenir en acción defensiva de los productores agrícolas de exportación y de manera especial de la naranja.

a) Mediante la confección de Tratados de comercio convenientes a la exportación, usando habil y prudentemente, si fuera preciso,

las cifras de nuestras necesidades y capacidad adquisitiva de productos extranjeros; fijación de tarifas aduaneras que permitan importar artículos necesarios a la producción (maquinaria y fertilizantes) y a la exportación de los productos agrícolas (maderas, papel, etc.); desgravación de impuestos de carácter local que pesen sobre la naranja; aplicación de tarifas en los transportes terrestres que hagan posible, económicamente, el abastecimiento de fruta a las poblaciones de España que alcanza la red ferroviaria y su transporte al extranjero por estas vías.

b) Tenemos como noble aspiración la construcción de una flota mercante española para el transporte de naranja, pero la realidad nos obliga a reconocer que sería quizá imposible que ésta pudiese resistir igualdad de fletes con barcos de otras naciones con las que por otra parte tenemos trabazón de intereses naranjeros y de otras actividades nacionales, muy cuantiosos, que estamos en el deber de respetar. La flota española, mejorada, puede constituir poderoso auxiliar para la exportación a nuevos mercados. Ahora bien, sean cuales fueren los barcos que se utilicen para el transporte de la naranja, habrá de procurarse que éstos para la carga no toquen más de dos puertos, y que en todos ellos la estiba se efectúe en condiciones que ofrezcan las máximas garantías para la seguridad y buena conservación de la fruta.

Estas son, en síntesis, nuestras aspiraciones fundamentales en el conocimiento que tenemos de la producción naranjera y de sus necesidades encaminadas a la mejor defensa de aquélla.

Consejo de Ministros en Palacio

Ayer mañana se celebró Consejo de Ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

A las dos menos veinte terminó la reunión.

El jefe del Gobierno manifestó a la salida que el Consejo había caído de importancia.

—No hemos hecho más—dijo—que tratar de los viajes del presidente a Bilbao y a Ciudad Real. Luego hemos sometido a la firma de S. E. numerosos decretos sin interés.

—¿Cuándo serán esos viajes?—preguntó un periodista.

—El día 30 se iniciará el de Bilbao—contestó Azaña,—y a la semana siguiente tendrá lugar el de Ciudad Real, que será de un solo día.

Otro periodista preguntó a Azaña si era cierta la noticia publicada en París por una agencia de que él pensaba realizar un viaje inmediato a la vecina República.

—Eso es una fantasía—contestó al mismo tiempo que tomaba su automóvil.

Los periodistas se acercaron entonces al ministro de Agricultura, al que preguntaron si de los decretos firmados de su departamento había alguno de interés.

Contestó negativamente. Se le preguntó también si hoy se celebraría la anunciada Asamblea naranjera.

A Roma

Marchó a Roma para posesionarse de la dirección de la Academia Española de Bellas Artes el escritor don Ramón del Valle Inclán.

La población de Valencia

La "Gaceta" inserta una nota de la Dirección general de Estadística, en la que dice que en el censo de población de España publicado por la Dirección general del Instituto Geográfico Catastral y de Estadística y realizado en 31 de Diciembre de 1931, figura la provincia de Valencia con 1.042.154 habitantes, correspondiéndole 451 habitantes por kilómetro cuadrado.

El capitán Serrano, complicado en los sucesos de Agosto, se fuga del Hospital Militar de Carabanchel

Ayer, a primera hora de la mañana, comenzaron a circular rumores de que uno de los oficiales que tomaron parte en los sucesos del 10 de Agosto en Madrid, que se hallaba en la clínica de presos del Hospital Militar de Carabanchel, se había fugado.

En dicha clínica se hallaba hospitalizado el capitán de Caballería, José Serrano Rosales, herido en la pierna derecha durante el tumulto del 10 de Agosto pasado.

A consecuencia de la herida padecía una pequeña parálisis por contracción del músculo, por lo cual cojeaba algo.

La sala de presos del Hospital Militar se encuentra en magníficas condiciones de comodidad y seguridad.

Elo hace que la fuga del capitán Serrano aparezca rodeada de misterio, sin que nadie pueda explicarse la evasión.

Las ventanas están protegidas con doble reja y las puertas es imposible abrirlas como no sea con la propia llave.

Vigila a los presos un destacamento del regimiento de Ferrocarriles.

El cabo de guardia tiene en su poder las llaves del rastrillo, que enlaza el pasillo de comunicación con las celdas.

Dentro del pasillo queda de vigilancia un centinela y la parte exterior la vigilan dos centinelas.

Además rodean el pabellón varias garitas con centinela.

Se observan rigurosas instrucciones para el régimen de visitas.

Una fuga de este pabellón parece imposible.

El capitán Serrano se encontraba a disposición del juez especial que entiende en los sucesos de Agosto.

Pertenece al grupo de encartados para los que se pide cadena perpetua.

El capitán Serrano recibía pocas visitas.

Ordinariamente pedía los periódicos de la mañana; pero hace días que ordenó que no se le llevaran.

Esto parece iba encaminado a que no se advirtiera su falta hasta después de bastantes horas de la evasión.

También existe el detalle de que el capitán Serrano sólo recibía la visita de sus padres, y el pasado miércoles recibió otros visitantes, que quizá intervinieran en la preparación de la fuga.

Parece que han tomado parte en esto algunos elementos de uera de la prisión.

La cama aparecía con huellas de haber estado tumbada una persona.

Cerca de las once de la mañana de ayer, acudió a visitar al capitán Serrano el general Orgaz, que estuvo detenido hasta hace poco tiempo.

Como al llegar a la cerca observaron que nadie contestaba, abrieron y la encontraron vacía.

Se registraron las dependencias del Hospital, infructuosamente.

Se comunicó la fuga a las autoridades militares, personándose rápidamente el general de división don Virgilio Cabanellas.

De todo esto parece deducirse que el capitán Serrano se fugó anteanoche y que salió por la puerta del pabellón disfrazado de sanitario o de soldado, sin que pudiera infundir sospechas a los centinelas.

El disfraz debió proporcionárselo alguno de los visitantes de estos días.

Agentes de Policía de Madrid y la Guardia civil de Carabanchel comenzaron seguidamente las gestiones para lograr una pista que aclare la misteriosa fuga del capitán Serrano.

Se dice que en una de las tapias de los jardines se han encontrado huellas de un escalero.

Notas parlamentarias

El diputado federal señor Mayral, respondiendo a preguntas de los periodistas, manifestó que sólo lo contenido en la nota de los federales es lo exacto.

Dice que precisamente se acordó volver a celebrar reunión el martes, porque el pasado miércoles faltaron a la reunión bastantes de los diputados que forman la federación.

El diputado socialista Manuel Cordero, refiriéndose a la situación política, manifestó que sobre circular tantas alarmas, cree que es firme, y que el Gobierno continuará hasta terminar la labor legislativa que se trazó al constituirse.

Desde luego, la colaboración de los socialistas debe continuar, pues con las Cortes actuales no hay otro Gobierno posible.

Es notorio que las minorías opositoras andan equivocadas y que no han presentado un programa de Gobierno ni han dado siquiera la fórmula posible de constituir un Gobierno en el caso de que en el Parlamento fuese derrotado el actual.

Además, su actitud es una agresión injustificada al Gobierno y a los poderes fundamentales del Estado.

Es una declaración de guerra a los socialistas el suponer que la opinión no podría depositar en ellos su confianza para constituir un Gobierno socialista.

Además, es imposible dar por terminado el periodo revolucionario, pues hoy una revolución no puede limitarse a un cambio de forma y de personas en las altas esferas del Estado.

No cree que un ritmo acelerado de las reformas sociales puedan poner en quiebra la vida económica del país, pues lleva medio siglo atascada, y si se producen algunos hechos, que todos lamentamos, los socialistas no son culpables de

ellos, sino los que han mantenido en la ignorancia al trabajador.

Las Cortes deben hacer todo lo necesario para consolidar la revolución.

La Federación de Industrias Ferroviarias

La Federación Nacional de Industrias Ferroviarias publica un Manifiesto haciendo constar las causas que provocaron meses atrás la agitación ferroviaria, que subsisten.

"Las mejoras están por conseguir. Los ferroviarios no sólo tendrán que enfrentarse con las empresas, sino con el Poder público, representado para mayor sarcasmo por unos ministros socialistas que se distinguieron por su celo en defender los intereses capitalistas.

También lucharemos contra la organización dirigida por hombres sin escrúpulos que no titubearon en colocarla al lado del capital."

Aconsejan la unión para protestar contra la Compañía de los Andaluces y contra la de Zafra-Huelva, que ha rebajado los sueldos.

Una conferencia de Ludwig

El famoso novelista y biógrafo Emil Lubwig va a venir en breve a Madrid para dar una conferencia en el Ateneo.

La Banca y las Cajas de Ahorros

Es posible que surja un acuerdo entre la Banca y las Cajas de Ahorros para la reducción del interés en las cuentas acreedoras, pero no se aplicará hasta el primero de Julio, que coincide con el nuevo semestre.

Banquete a Guerrero y Ardavin

Un discurso de Lerroux

En el hotel Victoria se celebró ayer un banquete organizado en honor del maestro Guerrero y del poeta Ardavin para festejar el éxito de su zarzuela "El ama".

Con los homenajeados se sentaron en la mesa presidencial las artistas Anita Adamuz, María Badiz, Celia Gámez y otras. También los señores Lerroux, Marquina y otros.

Asistieron unos 400 comensales, entre los que figuraban Benlliure, Luca de Tena, Pablo Luna, Arniches, Thuiller y muchos músicos, artistas, escritores y periodistas.

Leídas las adhesiones, Marquina ofreció el banquete.

Dió cuenta de la iniciativa y pidió a la Junta Nacional de Música que conceda al maestro Guerrero la beca correspondiente, por la enaltecida labor realizada en el teatro Ideal durante once meses en favor del arte lírico.

La propuesta fué acogida con aclamaciones y los concurrentes firmaron la petición.

Ardavin pronunció después un breve discurso dando las gracias.

Los concurrentes solicitaron que hablara Lerroux.

Se levantó el maestro Guerrero para suplicar en nombre de Lerroux, que se le dispensara de hablar, por no considerar las circunstancias propicias para ello.

Guerrero se ocupó de la desunión que existe entre los elementos que se dedican al teatro, excitando a todos a que terminen las rencillas y desavenencias.

Elogió la iniciativa de Arniches de fundar en España la Casa del Teatro, como funcionan en la Argentina y en otros países.

Al terminar Guerrero los concurrentes pidieron nuevamente que hablara Lerroux.

Este accedió, y al levantarse fué acogido con una ovación clamorosa.

Comenzó diciendo que su presencia en este acto se justificaba por la amistad que le une a los agasajados y por ser presidente del Círculo de Bellas Artes.

Con este carácter—dijo—os dirijo la palabra, pero así y todo, yo no soy más que político, y saliendo de mi oficio no sé conducirme.

Aquí como es natural, no se puede hablar de política por la concurrencia, de tan diversas ideologías.

Esta situación me coloca como gallina en corral ajeno.

Procuraré mantener mi respeto para todas las ideas ajenas, única forma de que pueda resplandecer la libertad.

Desde poco después de venir la República, ocupé puestos que no son peculiares en mis actividades, como esta presidencia del Círculo de Bellas Artes, en la que más bien parece que soy el mascarón de proa que resiste el ataque a la fuerza del arte.

Así se da la paradoja de que me hallo donde debía estar otro, quizá porque no tengo suficientes méritos para estar donde en justicia me corresponde.

A pesar de la conducta del Gobierno actual, no debe olvidarse la labor enorme que representa el trastocar todos los valores del anterior régimen y darles nueva forma.

Es costumbre en los que tenemos cierto dominio de la palabra, acabar con un latiguillo, pero yo en esta ocasión lo convertiré en una conclusión.

El segundo año de la República se ha querido conmemorar con unos festejos que han querido ser alegres y han resultado trágicos.

Se ha querido acumular todo el material de aviación, sin reparar en su calidad y nuevamente los héroes de nuestra aviación han dado cuanto llevan en sí.

El resultado ha sido la tragedia que todos conocéis.

Yo quiero aludir al heroísmo de los hijos del pueblo, que una vez realizado el hecho, pusieron la corrección en la actitud para no darle importancia al gesto.

Esta es una revelación de la raza española que debe cantarse en vibrantes notas y con ellas debemos componer un himno nacional, no el que actualmente tenemos, que sirvió en su tiempo, mas no hoy.

Los músicos españoles, analizando hechos como el que acabo de citaros, debéis llevar al pentagrama la música propia que haga sentir la Patria en toda su fuerza y que contribuya con sus notas a elevar el espíritu de los ciudadanos.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

Dice «El Siglo Futuro»

Este periódico publica el siguiente suelto:

“Nos comunican de Lisboa una noticia que exponemos a la opinión.

Un grupo de estudiantes afiliados a la F. U. E., que ha ido a Lisboa en viaje de intercambio intelectual, pidió al hotel Franc-Fort les reservasen 40 habitaciones; pero apenas han llegado a Lisboa han enviado al mencionado hotel el siguiente recado:

Nos hemos enterado de que en ese hotel se hospedan algunos emigrados de Villa Cisneros y, por consiguiente, pueden disponer de nuestras habitaciones.”

Añade el periódico que en Lisboa esto ha producido vivos comentarios.

Una opinión sobre la Sociedad de Amigos de los Soviets

El subsecretario de Agricultura y presidente del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, señor Valente, manifestó a los periodistas que no es preciso ser comunista para proclamar la obligación de hacer posible la cordura entre los pueblos, y la cordura ofrecen los Soviets al mundo.

Elogió la constitución de la Sociedad de Amigos de los Soviets.

Esta Asociación constituye un paso que permitirá establecer corrientes de simpatía entre Rusia y España, facilitando el establecimiento de Convenios comerciales entre ambos países.

No es cierto que Rusia no ofrezca garantías, pues hasta ahora todos los compromisos económicos adquiridos con otros países, los ha cumplido.

Un trato comercial con Rusia, sería, ciertamente, beneficioso para España.

Rusia puede consumir en gran parte nuestros productos agrícolas y mineros e importar nuestra mano de obra aplicada a los productos nacionales.

Quizá un día la Humanidad entera tenga que agradecer a Rusia el esfuerzo que viene realizando desde su implantación la U. R. S. S.

El Congreso de Oftalmología

Ayer continuaron las sesiones del Congreso de Oftalmología.

Se discutió el tema segundo, sobre desprendimiento de la retina, interviniendo doctores de diversas nacionalidades.

En la embajada argentina se celebró una recepción.

Hoy se clausurará el Congreso. En el hotel Ritz se celebró anoche un banquete en honor de los congresistas.

Presidió el ministro de Instrucción pública.

A los postres pronunciaron discursos los delegados de casi todas las naciones representadas.

El de Egipto agradeció la hospitalidad española, diciendo que cuando regrese a su país hará especial mención de ella, para que sirva de estímulo, ya que el próximo Congreso se ha de celebrar en El Cairo.

Habló después el señor De los Ríos.

Saludó a los congresistas. Elogió los puntos de vista científicos estudiados, tan importantes para la unidad cultural.

Expuso la creencia de que ello además contribuirá a fomentar la cordialidad entre todos los hombres de ciencia.

En nombre del Gobierno agradeció los resultados científicos del Congreso.

Fué aplaudido.

La «Gaceta» de hoy

Publica, entre otros, un decreto del Ministerio de Justicia, admitiendo a don Luis Fernández Clérigo la dimisión que ha presentado del cargo de director general de los Registros y del Notariado.

Aplicación de la ley de incompatibilidades

El Gobierno ha acordado que la ley de incompatibilidades entre en vigor el día 29, cesando no sólo los que claramente están incluidos en la ley, sino también aquellos otros que ofrecen dudas.

Todavía no se han ocupado los ministros de la designación de los sustitutos.

Tampoco se sabe nada respecto a los embajadores.

Únicamente el señor Araquistáin decidió renunciar acatando las órdenes del partido socialista.

Se supone que la aplicación de la ley quebrantará el apoyo que vienen prestando al Gobierno algunos diputados de la mayoría que ostentan cargos, lo que les llevaba a extremar su ministerialismo.

Para las elecciones

El diputado socialista señor Alvarez Angulo ha pedido se disponga que los presidentes de Audiencia puedan extender credenciales de interventores a aquellos representantes de partidos que no los tengan actualmente, medida que desea se aplique en las próximas elecciones.

El día taurino

EN MADRID

COG. DA DE LORENZO GARZA

Seis novillos de Bernardo de Quirós, para Luis Morales, Antofiete Iglesias y Lorenzo Garza, en honor de los congresistas de Oftalmología.

Poca gente. Primero.—Cárdeno, bien armado y con arrobos.

Morales lancea molesto por el aire. El novillo se cuela repetidamente por debajo de la tela, actitud que obliga a Morales a ser prudente en las intervenciones siguientes y a que un peón trabaje con decisión para traer a razones al morito, que no nace caso, lo que desluce la actuación de los tres espadas.

Morales coge los palos y clava un superior par en la suerte natural.

(Palmas.) En una lucida salida en falso clava otro par estupendo y cierra el tercio Torquito.

Muy avisado y descompuesto, llega el novillo a la faena; pero Morales castiga eficazmente al animal.

Sigue el torero derrochando más muletazos con salidas peligrosas. Una entera desprendida, entró rápidamente. Dobla el novillo, se levanta y vuelve a doblar.

(Aplausos.) Segundo.—Negro, gordo. Antofiete, a los aplausos del público, lancea magnífico y valiente.

Se echa el capote a la espalda y el bicho le engancha sin consecuencias.

Antofiete agarra las banderillas, quiere cambiar y lo hace sin clavar. Luego clava un par estupeado y cierran los peones.

Brinda a un amigo y muletea con la derecha. La faena es fría y sin relieve.

Un pinchazo entrando a tiempo, media y una delanterilla que basta. (Silencio.)

Tercero.—Negro, zancudo. Persigue a un peón, y un camarada le hace un quite muy bueno.

Garza lancea ceñido unas veces y otras no.

En uno de éstos, el mejicano se cae al suelo y por poco le coge el bicho.

Los banderilleros actúan, y Garza sale con la muleta cuando empieza a llover.

Da unos muletazos vulgares. Un pinchazo, otro pinchazo, unos intentos de descabello y el público se impacienta.

¡Oh! ¡Ah! ¡Qué rico es el ricino "Naranjil"! No hay otro purgante que lo supere en sabor y eficacia.

Cuarto.—Negro, veleta. Morales, en quites, mal.

Garza arranca protestas en su intervención.

Morales vuelve a bandarillar; pero no consigue gustar.

Con la muleta se cédica a alfiar. Un estoconazo, un pinchazo en hueso, media estocada y un intento de descabello. Acierta al tercer golpe. (Protestas.)

Quinto.—Negro. Se aplaude a Antofiete Iglesias en unas verónicas. También se le aplaude en unas chicuelinas artísticas. Remata con media verónica muy buena.

Rubinchi y Morales banderillean.

Iglesias muletea por altos y de pecho, aunque sin éxito, porque hace aire, etc.

Un pinchazo en lo duro, una entera y un descabello. (Palmas.)

Sexto.—Negro y flaco. Da seis lances buenos el mejicano Garza, algunos de los cuales se aplauden.

Morales da una verónica buena, que es aplaudida.

Garza da un pase de estatua que emociona.

Hay unos muletazos vistosos. En uno de éstos y por quedarse quieto, el novillo coge a Garza por el muslo, le derriba y le cornea en el suelo. Se levanta, al parecer ileso, y se arrodilla en la cara del novillo.

Termina con el toro de una estocada.

(Ovación mientras Garza pasa a la enfermería.)

El parte facultativo dice así: "Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en la enfermería Lorenzo Garza, con una herida de asta de toro, situada en la cara posterior del tercio superior del muslo izquierdo, con una trayectoria lateral de 15 centímetros de extensión y otra descendente que interesa piel, aponeurosis, flexores del muslo y vasto externo. Pronóstico menos grave."

EN SEVILLA

Ocho toros de doña Carmen de Federico, para Armillita, Bienvenida, Ortega y El Estudiante.

La tarde ventosa, nubarrrosa y bochornosa.

Media entrada.

Ortega es aplaudido. Primero.—"Cristino", colorado, fino, bonito, bien puesto de pitones.

Alternan Armillita y El Estudiante.

Armillita arranca los primeros aplausos al veroniquear en dos tandas superiores.

En el primer quite se echa el capote a la espalda y torea bien.

Armillita coge los palos y coloca tres pares buenos que se aplauden.

Brinda y empieza con tres pases altos de pecho, que se jalean.

Da dos naturales ceñidos. Armillita continúa trasteando por lo bajo, para una delantera caída.

Segundo.—"Tabernero". Negro zainc, bien cortado.

Toma los capotes con codicia, pero sin fijsa.

Bienvenida capotea para colocar y fijar al toro. En el primer puyazo empuja con codicia y de los demás sale suelto.

Manolo torea buscando la igualdad.

Pincha levemente, media estocada, y termina con el bicho de un descabello.

Tercero.—"Sentenciado". Negro bragado. Toma los capotes correteando, sin agrardarle los lances de Ortega.

Ortega y Bienvenida trabajan para poner al toro en suerte.

Ortega empieza doblándolo por bajo. Aguanta bien y manda.

Al quinto pase el toro se entrega y no embiste. Sigue valiente el torero, a pesar del bicho estar difícil.

Pincha dos veces, le da media tendida y descabella al tercer intento. (Palmas a la faena.)

Cuarto.—"Zaperito". Negro zaino. Dobla bien.

El Estudiante veroniquea estupendamente y se le aplaude.

Al terminar el tercer lance es erganchado y volteado, sin consecuencias.

Armillita también cosecha aplausos.

El Estudiante encuentra al toro caído por exceso de castigo.

Empieza con tres pases altos de pecho, estatuarios. Continúa la faena con pases en redondo, de pecho, valiente y ceñido. (Aplausos.)

En torno a la baja del dólar

La nueva orden sobre el patrón oro, dictada por el señor Roosevelt ha vuelto a perturbar la situación financiera en los Estados Unidos.

Se acusa una baja sensacional en la cotización del dólar.

Roosevelt ha decidido prohibir toda salida de oro del país y parece resuelto el abandono por Norteamérica del patrón oro y comienzan las propagandas en favor de la inflación.

En Madrid el dólar se cotizó ayer a 10'38.

Diversas personalidades fueron requeridas para dar su opinión sobre este nuevo curso de la moneda americana.

El señor Aara, director del Centro de Contratación de Moneda, dijo:

—Aunque oficialmente no se nos ha comunicado, parece que Norteamérica abandona el patrón oro.

Desde que se decretó el cierre de los Bancos, se estaba buscando una solución al problema. Había varias tendencias. Unos pedían la rectificación inmediata y otros esperaban poder resistir más tiempo.

Seguramente se pensó entonces, que no obstante el cierre de los Bancos y el pánico que ello había producido, esta solución sería la más beneficiosa para la economía yanqui.

A nosotros no nos perjudicará el abandono del patrón oro y, en cambio, proporcionará algunas ventajas a nuestros importadores.

Don Augusto Barcia, presidente del Consejo Superior Bancario:

—La situación del dólar es apurada.

El nerviosismo producido por la

depreciación del dólar, hace que la baja se acreciente más.

En algunos países europeos producirá esta medida desorientación económica, especialmente en Suiza.

Ahora los Estados Unidos recurrirán a la inflación. Para nuestra economía no puede existir peligro.

A nosotros nos afectan más las cosas de las Repúblicas suramericanas, por nuestros intereses de emigración.

Interrogado el director de uno de los más importantes Bancos extranjeros establecidos en Madrid, dijo:

—La baja del dólar no puede tener más causa ni finalidad que influir sobre la cotización de la libra.

Todo esto se hace también con vistas a la Conferencia que estos días celebrarán Roosevelt, Herriot y Mac Donald.

Se plantea la cuestión de o se estabiliza la libra o se desvaloriza el dólar.

Una personalidad bancaria, íntimamente ligada a los intereses norteamericanos, manifestó que el abandono por los Estados Unidos del patrón oro es de hecho y no de derecho.

No creo que se llegue a esto último.

Todo esto parece ser un medio de que Inglaterra entre en negociaciones económicas con los Estados Unidos.

Una amenaza que los ingleses sabrán recoger, ya que el abandono del patrón oro en forma definitiva, les perjudicaría enormemente.

Más faena, un pinchazo en hueso y un volapié neto. Entra a matar, pero el acero cae atravesado. (Aplausos.)
Quinto.—"Cañonero" Negro bragado, buen mozo.
Armillita da siete verónicas buenas. (Aplausos.)
Es aplaudido también El Estudiante en un quite.

Vuelve a banderillar Armillita, cambiando un par magnífico. Sigue con dos de frente estupendos. Brinda al popular empresario Domingü.

Empieza con pases por alto y otros de pecho, que se jalean. Dos naturales ceñidísimos. Otros tres naturales que liga con uno de pecho, bueno. (Ovación.)

Continúa de cerca y valiente, para un pinchazo y una media escapada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sexto.—"Fronoso". Negro bragado, con libras y pitones. Bienvenida da varias verónicas superiores.

Vuelve a ser ovacionado Ortega al rematar con media verónica. Bienvenida hace un quite con lances de costado preciosos.

Coge las banderillas, y después de una bonita preparación, deja un par bueno, otro estupendo y un tercero valiente. (Aplausos.)

El toro llega a la faena quedado, ansioso. Por el lado derecho se vence y tira cornadas.

Bienvenida lo cita andando de

redillas, pero "Fronoso" le mira asustado y no acude

Empieza toreando por naturales con más valentía que lucimiento, pues el bicho embiste sin fijeza.

El toro se aploma y se refugia en las tablas. Después de varios muletazos de alíño, coloca dos pinchazos, quedándose la res.

Repite el viaje con una corta desprendida.

Séptimo.—"Galleguito". Negro, pesado y mejor de pitones que los anteriores.

El capote de Ortega lo toma mal y no hay lucimiento.

Recarga en el segundo puyazo. Le cuarto puyazo sale con un par de coces.

Magritas y Valencia colocan los pares de rúbrica, saliendo trompicado el último.

Ortega sale a dar fin de "Galleguito", que está avisado y achucha.

Empieza cambiando el tercio. Se lo lleva a los medios. Más muletazos en la cara, para un pinchazo que no agrada y el toro dobla.

Octavo.—"Escribanito". También negro. El Estudiante veroniquea bien.

Empieza por bajo, pero el bicho toma la muleta calamocheando. Sigue con la muleta cerca y confiado. Aprovecha la primera igualada para un pinchazo delantero.

A toda arrancada una corta, delantera y desprendida.

DE BARCELONA

La sesión del Parlamento catalán

A las cinco y diez minutos dió comienzo la sesión del Parlamento catalán.

Presidió el señor Companys.

El señor Durán y Ventosa dirigió un ruego al consejero de Obras públicas, preguntándole cuál es la causa por la que no se haya abierto al público un puente construido en Tordera, en el camino vecinal que une esta población con Malgrat.

Se refiere a la falta de comunicación entre pueblos por carretera.

El consejero de Obras públicas dice que el puente sobre Tordera estaba terminado, pero que a consecuencia de las últimas inundaciones sufrió desperfectos, que están reparándose.

Por dicho motivo no se ha abierto todavía al uso público.

Se refiere luego al plan general de carreteras, y dice que están en estudio, y que la Generalidad desarrollará sus comunicaciones todo lo que le permitan sus medios.

El señor Rovira, diputado regionalista, hace un ruego sobre el mal alojamiento del Instituto de Lérida y pide que se corrijan estas deficiencias.

El consejero de Cultura, señor Gassols, le contesta que el Consejo, aunque no tiene por qué introducirse en la cuestión de la enseñanza, se ha ocupado de este asunto y ha conseguido el que en breve se traslade dicho Instituto al edificio que tienen en Lérida los jesuitas.

El señor Rovira protesta de esto, porque el convento que tenían los jesuitas carece de condiciones de salubridad y solidez para albergar al Instituto.

Luego se reanuda la interpelección sobre el paro forzoso.

Los diputados socialistas presentaron unas proposiciones pidiendo que se convoque a una Asamblea a los patronos, obreros y parlamentarios para estudiar el problema.

La proposición fué desechada.

A continuación se pasó a discutir el Estatuto interior, dándose por terminada al poco tiempo la sesión.

En algunos buques como el "Cabo Razo" y "Cabo San Agustín" han trabajado los obreros protegidos por la fuerza pública.

En el puerto han circulado rumores esta mañana de que el próximo lunes se declarará la huelga general.

En el sector de sales potásicas tampoco se ha trabajado.

Se cree que ello es debido a la repercusión de la huelga de las minas de Cardona y falta de mineral.

En algunos buques como el "Cabo Razo" y "Cabo San Agustín" han trabajado los obreros protegidos por la fuerza pública.

En el puerto han circulado rumores esta mañana de que el próximo lunes se declarará la huelga general.

Comunican de Mongot que cerca de aquella población, en el punto que atraviesa la carretera de Francia, un camión de Gerona que se dirigía desde Tosa del Mar a Barcelona cargado de pescado

MANIFESTACIONES DEL GO ERNADOR

El gobernador manifestó anoche a los periodistas lo siguiente:

El conflicto de Cardona sigue igual, pero tengo que aclarar algunos extremos que han sido mal interpretados en las informaciones de la prensa.

Cada día han trabajado en aquellas minas unos 700 hombres y los que han hecho la huelga de brazos caídos sólo son 100.

Desde luego, el conflicto está en vías de solucionarse esta misma noche o, todo lo más tardar, mañana.

En Sallent, Suria y Figols no hay huelga. Sólo en el primer pueblo y por solidaridad con los de Cardona, hicieron huelga los obreros empleados en una mina.

Es inexacto que en Cardona estuvieran sitiados los obreros. Lo que ocurrió es que continuaban ayer tarde todavía en el interior de la mina unos obreros que se negaban a salir; pero como ya les he dicho, espero que esto se solucionará esta misma noche.

He recibido un comunicado con 500 firmas afectas al Montepío de San Pedro Pescador, entidad de descargadores del muelle, los cuales quieren trabajar y protestan de que el Montepío haya acordado declarar la huelga, arrastrado por algunos elementos extremistas.

Desde luego he manifestado a los solicitantes que protegeré y haré cumplir a toda costa la libertad de trabajo.

También he recibido una comisión de obreros albañiles, que han ido a la huelga por solidaridad con el ramo de la construcción y los cuales me manifiestan que quieren ir al trabajo.

Por todo lo que antecede, ya pueden ustedes suponer que la cuestión social va mejorando y que, desde luego, puede darse por seguro que la huelga general que se pretendía implantar no se llevará a efecto.

UNA SUBASTA

Para ayer jueves estaba anunciada la subasta del material de oficinas y maquinaria de la imprenta de "Solidaridad Obrera" embargada para hacer efectivas las dos multas de 10.000 pesetas que fueron impuestas a dicho periódico por el ministro de la Gobernación.

Como se recordará dicha subasta fué anunciada en dos fechas distintas hace algunos días, siendo las dos veces declarada desierta por incomparecencia de compradores.

HURTO DE UN CARRO

Ramón Gabarell Lluhi, repartidor de leche del establecimiento de Joaquín Llobet Serrano, dejó un carro que conducía frente a la casa número 195 de la calle de Córcega, a fin de subir a uno de los pisos y cumplimentar uno de los encargos que le habían confiado.

Cuando bajó a la calle, al cabo de cinco minutos, se encontró con que el carro había desaparecido, ignorándose quién o quiénes habían sido los autores de la sustracción.

El vehículo tiene la carrocería pintada de amarillo, las ruedas rojas y era arrastrado por caballo castaño, con crin largo. En él había cargados varios potes de leche. Todo estaba valorado en unas mil trescientas pesetas.

ESTAFA DE SEIS MIL PESETAS

Jesús Moros Reig ha denunciado al juzgado que hace algún tiempo trabó amistad con un individuo que dijo llamarse Francisco Ferramón Riera, el cual se presentó como corredor de una fábrica de mosaicos y azulejos.

Con él concertó alguna compra de este material, anticipándole en distintas ocasiones hasta seis mil pesetas.

A pesar del tiempo transcurrido, Jesús Morales no recibió género alguno, y en vista de esta irregularidad hizo algunas averiguaciones que dieron por resultado enterarse de que Francisco Ferramón no era corredor de ninguna fábrica y que difícilmente podía cumplir los compromisos con él contraídos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

El presidente del Parlamento catalán, señor Companys, conversando con los periodistas ayer mañana, en la Generalidad, les dijo que cuanto se ha dicho respecto a la constitución de la Junta de Seguridad de Cataluña, es pura fantasía, puesto que el decreto todavía no lo conoce nadie.

Hablando de la labor parlamentaria dijo que no puede interrumpirse, pues ha de darse tiempo a que sean dictaminados los proyectos de ley que el Gobierno ha sometido a la Cámara y que ahora están en estudio en las comisiones respectivas.

VIAJERO ILUSTRE

Mañana llegará a Barcelona el eminente escritor alemán doctor Emil Ludwig.

El señor Ludwig marchará a Madrid donde tiene que dar una conferencia y seguidamente volverá a Barcelona para dar otra.

NOTICIAS DE SALLENT

Está determinada para muy en breve la canonización del venerable Padre Antonio María Claret y Clará, fundador de la Orden de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María.

La noticia ha sido recibida con gran alegría por sus innumerables devotos.

Debido a la lluvia tuvo que ser nuevamente suspendido el partido de fútbol en homenaje al ex jugador Juan Batilla.

El Club Natación está entrenándose, desde hace algunos días para poder tomar parte en el torneo Jorge Kung.

Con motivo de celebrarse el centenario de la "Renaixença catalana", el pasado sábado se encendieron grandes fogatas en los picos más altos de las montañas vecinas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

El presidente del Parlamento catalán, señor Companys, conversando con los periodistas ayer mañana, en la Generalidad, les dijo que cuanto se ha dicho respecto a la constitución de la Junta de Seguridad de Cataluña, es pura fantasía, puesto que el decreto todavía no lo conoce nadie.

Hablando de la labor parlamentaria dijo que no puede interrumpirse, pues ha de darse tiempo a que sean dictaminados los proyectos de ley que el Gobierno ha sometido a la Cámara y que ahora están en estudio en las comisiones respectivas.

VIAJERO ILUSTRE

Mañana llegará a Barcelona el eminente escritor alemán doctor Emil Ludwig.

El señor Ludwig marchará a Madrid donde tiene que dar una conferencia y seguidamente volverá a Barcelona para dar otra.

NOTICIAS DE SALLENT

Está determinada para muy en breve la canonización del venerable Padre Antonio María Claret y Clará, fundador de la Orden de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María.

La noticia ha sido recibida con gran alegría por sus innumerables devotos.

Debido a la lluvia tuvo que ser nuevamente suspendido el partido de fútbol en homenaje al ex jugador Juan Batilla.

El Club Natación está entrenándose, desde hace algunos días para poder tomar parte en el torneo Jorge Kung.

Con motivo de celebrarse el centenario de la "Renaixença catalana", el pasado sábado se encendieron grandes fogatas en los picos más altos de las montañas vecinas.

REGRESO A MADRID

En el expreso salió para Madrid el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo.

PERIODICO DENUNCIADO

Nuevamente fué ayer recogido y denunciado el periódico "Solidaridad Obrera" por la publicación de artículos que se consideran injuriosos para las autoridades.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Vapores entrados: "Ciudad de Palma", de Palma. "Cabo San Agustín", de Buenos Aires.

"María R.", de Málaga. "Hulda Thomsden", de Bata. "Virgen de Africa", de Castellón. "Rossini", de Trieste. "Schulim", de Dundee. "Ciudad de Valencia", de Valencia.

"Betis", de Valencia. "Espagne", de Argel. "Sac 5", de Valencia.

Vapores salidos: "Sagunto", para Cartagena. "Río Navia", para Bilbao. "Cypria", para Marsella. "Giovinezza", para Tarragona. "J. S. Elcano", para Arebola. "Clobent", para Lisboa. "Sac 9", para Palma. "Sac 3", para Palma. "Ciudad de Palma", para Palma. "Rossini", para Fiume. "Ciudad de Valencia", para Valencia. "Espagne", para Marsella.

FALLECIMIENTO DEL COMUNISTA DOCTOR DIAZ

Sevilla.—Ayer mañana, a las once, falleció el médico comunista José Díaz, agredido el miércoles en la calle de Santiago.

Le rodeaban sus hermanos. Concurrieron muchos comunistas.

El comisario de Policía autorizó para que los compañeros y amigos de la víctima desfilaran por la planta, que era donde estaba el cadáver.

El desfile, a partir de las once, fué incesante.

La madre de la víctima tuvo que ser asistida.

El juzgado ha ordenado el traslado del cadáver a la nave del departamento anatómico.

SACERDOTE MULTADO

Orense.—El gobernador ha impuesto una multa de 200 pesetas al sacerdote Vicente García, que el día de Viernes Santo pronunció en el púlpito, según una información practicada, palabras irrespetuosas para el Gobierno.

Los católicos han abierto una suscripción para satisfacer la multa.

Dicho sacerdote había anunciado una conferencia en el Circulo de la Juventud Católica, que ha sido suspendida.

UNA ELECCION SINTOMATICA

Toledo.—Ayer se procedió a la elección de cinco tenientes de alcalde.

Resultaron elegidos dos de Acción republicana, dos radicales y un radical socialista.

Los socialistas que tenían antes dos puestos se han quedado sin ninguno.

ENTIERRO

Ciudad Real.—En la Solana se verificó ayer el entierro de los cadáveres de las dos víctimas habidas en los sucesos del martes.

Constituyó una verdadera manifestación de duelo y no se registraron incidentes.

La estancia de Besteiro en Sevilla

Sevilla.—El señor Besteiro, acompañado de las autoridades y varios diputados, asistió ayer por la mañana, a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Fué saludado por el profesor señor Sanz y correspondió al saludo recorriendo acto seguido la Exposición.

Er. la Diputación provincial se celebró a mediodía un banquete en honor del señor Besteiro.

Por la tarde se organizó una jira al Guadalquivir.

A primera hora de la noche el señor Besteiro visitó las casetas de la feria y entregó varios premios.

Por la noche, en el expreso, emprendió su viaje de regreso a Madrid.

Se le tributó una cariñosa despedida.

ABSOLUCION DE COMUNISTAS

Bilbao.—En la Audiencia se celebró ayer por la mañana la vista causa instruida contra los comunistas Arraras e Ibañez, acusados de haber tomado parte en los sucesos ocurridos en el mes de Enero, en los que resultaron cuatro víctimas.

El fiscal pidió para los procesados la pena de cadena perpetua.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y se decretó la absolución.

Una visita comentada

Granada.—Fué muy comentada ayer la visita que el miércoles hizo el gobernador civil al comandante militar de la plaza general García Aldabe.

Este manifestó ayer a los periodistas que la visita que le había hecho el gobernador fué con el exclusivo objeto de recoger una petaca que había olvidado en una visita que le hizo recientemente.

El ayudante del general coincidió en las mismas manifestaciones.

Otras noticias

VUELCO DE UN CAMION

Comunican de Mongot que cerca de aquella población, en el punto que atraviesa la carretera de Francia, un camión de Gerona que se dirigía desde Tosa del Mar a Barcelona cargado de pescado

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Detalles de unos sucesos en que resulto muerto el señor Torrijos

Manzanares.—Nuevos detalles de La Solana dicen que las fincas que integran el caserío de Llavillos del Santo, en el término municipal de Alhambra, recientemente incautadas por la Beneficencia provincial contra la voluntad de su dueño don Julián Torrijos, estaban ocupadas por los obreros de la Casa del Pueblo.

De madrugada se presentó en el caserío el señor Torrijos, quien iba acompañado de los antiguos criados suyos, y en unión de éstos expulsó a los ocupantes.

Estos se dirigieron al gobernador denunciándole el hecho, y dicha autoridad ordenó que fuese detenido el señor Torrijos.

Se presentó la Guardia civil con la indicada orden, y lo detuvo.

Cuando esposado iba conducido por la Guardia civil, los obreros hicieron una descarga, a consecuencia de la cual resultó muerto.

La Guardia civil repelió la agresión, defendiendo al detenido, y se cruzaron muchos disparos, resultando muerto uno de los obreros llamado Santiago Romero Pacheco.

Uno de los guardias fué herido levemente en la cara, y el sargento que mandaba la fuerza resultó con el tricorno perforado por una bala.

Los obreros se hicieron dueños de la situación, y apoderándose del cadáver del señor Torrijos lo apuñalaron, ensañándose con él.

Después rociaron con gasolina el auto de la víctima y le prendieron fuego.

Llegaron el gobernador y fuerzas de la Guardia civil y de Asalto.

El número de los obreros que han intervenido en los hechos oscila entre tres y cuatro mil.

UNA MANIFESTACION COMUNISTA

Sevilla.—Los comunistas preparan para hoy una manifestación con motivo del entierro del cadáver del doctor Díaz Ferrera, arunciando, además, la huelga general de los gremios afiliados.

La manifestación partirá del domicilio del finado y se disolverá en el Cementerio.

MEDIDA ENERGICA

Ferrol.—El alcalde ha publicado un enérgico bando anunciando que multará con mil pesetas a aquellos que trabajen el día primero de Mayo, infringiendo las disposiciones dictadas por el Jurado mixto.

SUICIDIO

Ferrol. — Samuel García, de 19 años, por contrariedades amorosas se dió una puñalada en el pecho y después se ahorcó.

Asamblea accidental

Soria.—Convocada por la Agrupación Agrícola de la zona de Gomar se celebró ayer por la mañana una Asamblea a la que concurrieron más de 500 representantes de la provincia.

El objeto principal de la reunión era tratar de la cuestión relacionada con la salida de trigo.

El presidente de la Diputación expuso la lamentable situación de los trigueros ante la imposibilidad de vender trigo.

Estas declaraciones dieron lugar a violentos incidentes.

A continuación hizo uso de la palabra un asambleísta, que atacó duramente la labor económica que realiza el Gobierno y muy especialmente el ministro de Agricultura.

Abogó por que los cultivadores se den de baja en la contribucion.

En este momento se anunció que iba a hacer uso de la palabra el señor Artigas Arpón; pero los concurrentes se opusieron rotundamente a ello, acusándole de haber contribuido a la aprobación del Estatuto de Cataluña, que tantos perjuicios ha causado a los trigueros manchegos.

Como el escándalo adquiriera proporciones enormes, el presidente suspendió la Asamblea.

Disturbios escolares

Coruña.—Los estudiantes de la Escuela de Comercio entraron ayer en clase.

Al enterarse los compañeros de otros centros de enseñanza, acudieron a la Escuela de Comercio, apedreando el edificio y rompieron varios cristales.

Al acudir la fuerza pública fué recibida a pedradas; pero rápidamente se disolvieron los grupos.

EL EQUIPO ESPAÑOL DE FUTBOL

Irún.—Con dirección a Francia llegó el equipo español de fútbol que jugará el próximo domingo día 23 contra la selección francesa.

Acompañan a los equipiers Mateos, Cabot y numerosos periodistas.

ALBOROTO

Zaragoza.—Los vendedores ambulantes promovieron ayer un alboroto contra los guardias municipales encargados de cobrarles los arbitrios.

Acudieron las fuerzas de Asalto, dandouna carga.

El guardia Jesús Gallego cayó del caballo y se produjo una herida grave.

ATRACO

Salamanca.—Por la carretera de Seguros iba en automóvil el vecino de Salamanca, Joaquín Burgos, viajante de una casa de Madrid.

Tres individuos, pistola en mano, le salieron al camino, obligándole a entregarles la cartera, que contenía 450 pesetas.

El atracado denunció el hecho a la Guardia civil, que practicó pesquisas para encontrar a los atracadores, sin conseguirlo.

ACCIDENTE DE AUTOBUS

Zamora.—Un autobús de viajeros ocupado por 28 turistas que se dirigían a visitar las obras de los Saltos del Duero, volcó al tomar una curva pronunciada.

Resultaron 18 heridos, de ellos muy graves, Leandro Pérez, Prudencia Lazcano y Dionisia Gil.

Los conflictos sociales

Orense.—Ayer entregaron oficios anunciando la huelga general para el martes los obreros de distintos ramos, basando el acuerdo en incumplimiento de las bases de trabajo.

Córdoba.—En Lucena se declararon en huelga los obreros del ramo de la construcción.

Fueron detenidos varios coaccionadores comunistas.

La protesta con motivo de la detención de patronos metalúrgicos prosigue, incluso por parte de los obreros, una comisión de los cuales recoge firmas de los compañeros a favor de la libertad de los patronos y por la reapertura de las fábricas con los jornales antiguos, ya que las bases últimamente firmadas han sido denunciadas por una y otra parte.

Zamora. — Continúa la huelga general.

Como el día amaneció lluvioso los grupos de obreros estuvieron la mayor parte del día refugiados en los soportales.

En las primeras horas de la mañana varios grupos de huelguistas apedrearon el Mercado de abastos. Los guardias de Seguridad hubieron de actuar para disolverlos, y entonces cayeron numerosas piedras sobre los guardias, lanzadas por los huelguistas.

Acudieron fuerzas de Asalto que dieron otra carga, originándose nuevas carreras.

Como no se disolvieran, los guardias cargaron con más violencia, y los huelguistas insistieron en la pedrea.

Se dirigieron luego al Gobierno civil, dando mueras a Galarza. Hubo nuevas cargas en la calle de Santa Clara.

En vista de todo ello, el comité de huelga les dirigió la palabra desde un balcón del Gobierno civil, recomendándoles calma.

Los huelguistas dijeron que persistirían en su actitud hasta que

se libertara a los detenidos y se retiraran de la calle las fuerzas de Asalto.

Se accedió a la petición de los huelguistas y con ello renació la calma.

Sin embargo, en la Casa del Pueblo el comité de huelga tuvo que intervenir para que fueran disueltos nuevos grupos de huelguistas.

Anoche a última hora terminó la huelga.

Los patronos firmaron las bases aceptando colocar a 500 obreros, número que irán aumentando paulatinamente.

Hoy se reanuda el trabajo.

De Teruel

LA FIESTA DEL LIBRO

El día 24 se celebrará en ésta la Fiesta del Libro, organizada por el Instituto de Segunda Enseñanza.

En dicho día los alumnos de este Instituto celebrarán una función teatral en el teatro Marín, poniendo en escena la obra de Migue de Cervantes "La guarda cuidadosa", y "Los intereses creados", de Jacinto Benavente.

Tomará parte la Banda Municipal en dicha velada.

CONFLICTO RESUELTO

El gobernador civil dijo a los periodistas que entre los propietarios y campesinos de Cella se había solucionado el conflicto de las aguas.

A consecuencia de este asunto ha dimitido la Junta de Aguas, habiéndose nombrado otra.

VACANTES

Para ocupar las vacantes de jueces de instrucción de Hija y Albarracín, han sido nombrados don José Luis Ponce de León y don Justo Martí Cosme.

EXCURSIONES ESCOLARES

Organizado por el Fomento del Turismo de Valencia se anuncia para los días 23 y 24 la salida de una excursión escolar cultural, para visitar Teruel, Daroca, Calatayud, Alhama de Aragón, el Monasterio de Piedra y Albarracín.

También en Zaragoza se están organizando excursiones parecidas para visitar Valencia, pasando por Teruel, para estrechar las relaciones culturales entre Aragón y Valencia.

LO RAT-PENAT

Huí a las sis treinta de la tarde, donará una conferencia en el Saló de Regines de Lo Rat-Penat (plaça Poeta Lliern, 5) el cuitre descriptor valencià en Bernat Morales Sanmartín a prop del tema "Buscant la reconstitució del antic realme", ab la competència coneguda, l'eximí i popular autor de "Cadireta d'or".

El proper disabte celebrará esta Societat la jornada del llibre valencià posant a la venda varies lletres posant a la venda varies cians ab la exposició durant el dia en el portal de la casa social, finalisant la jornada ab unes paraules que dirigirá al públic En Rafael Raga Miñana.

Els actes serán públics i se invita a tots els amants de les glories valencianes.

AJEDREZ

ORED KARLIN EN VALENCIA

Los aficionados valencianos están de enhorabuena: el joven y afamado maestro ha llegado a Valencia en viaje de negocios y se propone permanecer unos meses en esta ciudad.

Ored Karlin tiene un historial ajedrecístico brillantísimo.

Estos días, en el Club de Ajedrez Valencia lo han sometido a pruebas durísimas. A última hora de la tarde del viernes, y después de varias horas de juego, consumidas en partidas ligeras, se improvisó una sesión de simultáneas a ocho tableros, con el resultado de cuatro ganadas por el señor Karlin, una tablas con Villar y tres perdidas con Llobet, Espinosa y Cuiñat, respectivamente.

Del mercado frutero

SOBRE LA SEMANA

...Dos días de venta en esta semana; y otros dos en la próxima. Las fiestas de Semana Santa y Pascua se celebran en Inglaterra, y durante ellas se consumen las naranjas de Tierra Santa, o sea de Jaffa. No vaya a creerse ahora que haya la menor conexión entre la fruta de Palestina y la época actual; no existe la mínima relación. Estamos en Pascua porque así nos lo dice el Calendario Romano.

Se consumen con preferencia las naranjas de Jaffa porque así lo exige su constante condición. No hay que ir con rodeos ni circunloquios. Hoy en día el consumidor inglés se decide por la fruta que le inspira confianza. Y nada más. Un día de venta de esta semana, al entrar en el Fruit Exchange, pregunté a un representante si el mercado estaba mejor. Y la contestación que recibí fué la siguiente:

—Corróns... no me pregunte usted por el mercado; pregúnteme, si quiere, por mi salud... pero no por la situación del mercado...

Verdaderamente; llegué a temer por la salud mental del interrogado. Así que, haciendo votos para pronto restablecimiento, repetí la pregunta del mercado a otro representante que se hallaba próximo. Y he aquí la respuesta:

—El mercado se halla mal; mejor dicho, malísimo. En unos diez días los precios han bajado como cuatro o cinco chelines... Ahora—añadió— estamos sufriendo las consecuencias de los malos envíos pasados...

—¿De los malos envíos?... —Sí, de los malos envíos. Aquí se ha mandado fruta seca, helada; fruta que no debería haber salido ni de los almacenes. Y al público se le engañará una, dos, tres veces, si se quiere. Pero no siempre...

Y para comprobar sus explicaciones, el referido representante me enseñó una caja de naranjas, la cual me invitó a que examinara. Eran naranjas sanguinas. De diez naranjas, tres salieron secas y una medio seca. No quise probar más. Por la tarde, un amigo mío, me regaló una docena de naranjas. Cuatro salieron secas y las otras superiores. ¿Qué esperanza se puede abrigar así?... La esperanza de no esperar nada.

Nadie quiere que el Gobierno intervenga en un negocio que se ha desarrollado por sus propios esfuerzos, ya que una intervención equivaldría a una desorganización. Es más; no se conoce un negocio en el mundo que haya prosperado bajo la tutela de un Gobierno, y menos cuando éste se introduce con espíritu de política. Malo es que haya negocio en la política; pero es desastroso que haya política en el negocio...

Y de este parecer, creo que son todos los del negocio frutero.

Que los interesados en el ramo naranjero se preocupen de que la fruta sea buena y de competencia, y nada más. El fin justificará los medios...

Sobre la cebolla, sin embargo, no se puede decir lo mismo. Género superior se vende a precio inferior, y no hay quien lo pueda remediar.

Discusiones entre Gobiernos y tratados comerciales darán, a lo más, algunas ventajas que sólo conciernen a los comerciantes, pero no inducirán, ni menos obligarán a que el público tome un género que no es de su predilección. Y la cebolla de Valencia no es, hoy en día, lo que más llama la atención popular. Hubo un día de la semana en que se creyó habría demanda firme, pero se ha visto que los precios no suben de 6/6, y los precios no parecen agobiar a los exportadores. ¡Qué cosas más extraordinarias pasan en el negocio frutero!...

Muy a menudo oigo las quejas y lamentaciones de los comerciantes, con la peculiaridad que cuando más se quejan más apetito parecen tener. Hay quien pronostica, con gran fatalidad, que el negocio naranjero de Valencia desaparecerá dentro de poco tiempo. Y, sin embargo, éstos que así hablan, nunca han querido ver el menor defecto en el negocio. Cuando alguien decía—y yo era uno—que la fruta valenciana perdía prestigio,

la primera exclamación era de odio, y luego me tildaban de anti-patriota y de ignorante... Pero el tiempo y las circunstancias han venido a demostrar que yo tenía razón.

Ahora, sin embargo, cuando la mayoría ve nada más que catástrofe y ruina, siento y digo que el negocio naranjero valenciano parece más claro, más seguro y de más esperanza. La crisis que atraviesa servirá de lección para muchos que no sienten el menor escrúpulo en sus acciones, y que, con su conducta, han obligado a que el Gobierno intentara intervenir con sus disposiciones desatinadas.

Gracias que en el negocio frutero todavía queda una gran sección de comerciantes sensatos, de mentalidad sana y de criterio elevado, y que, guiados por una norma de moralidad y buena fe, sabrán conducir el negocio por el prestigioso camino del cual se ha salido hace poco tiempo...

SANZ COMPAN

Fruit Exchange. Liverpool.

Crónica teatral

Eslava

BENEFICIO DE AMPARITO MARTI

Se representó "El corazón ciego".

Pocas, poquíssimas actrices son consideradas por el público "tan suyas" como Amparito Martí para el auditorio de Eslava. Hay en ello un cariño y una admiración familiares, algo de hija y de hermana ven los espectadores en esa encantadora chiquilla, para quien son por ser buena, por tener "ángel". Y merece: por ser artista admirable, por ser buena, por tener "ángel". Y es de notar que en esa afectuosa admiración se distinguen las señoras: la mejor señal para una actriz; ellas van a llenar el teatro, a aplaudirla, a alentarla.

Anoche se veía Eslava lleno a rebosar, como siempre que Amparito Martí celebra su función de honor. Y en ese ambiente caldeado, la emoción reinaba. Cuando se presentó en escena la beneficiada fué tan imponente el aplauso, que hubo de quedar gratamente interrumpida la representación durante un buen rato.

Y así, toda la noche, aplausos, muestras indudables de cariño, y al final de todos los actos las correspondientes ovaciones.

Al finalizar el tercer acto subió de punto el homenaje y es indecible el número de "corbelles", ramos, regalos que llenaron la escena y el cuarto de la artista, incluso un colosal ramo de flores que bajó de las bambalinas... Ni faltó el consabido "que hable" y lo hizo en términos tan emocionados, que no pudo terminar.

Al concluir la función recitó algunas poesías y concluyó así de obtener nuevas y gratísimas ovaciones.

Noche feliz para Amparito y para el auditorio.

Servicio meteorológico

20 de Abril de 1933.

Permanece estacionaria la borrasca en las Azores y se forma un secundario de la misma al W. de las costas gallegas del Atlántico. Se internan por Cataluña y alto Ebro las bajas del Mediterráneo y las presiones altas se celebran entre Islandia e Inglaterra. Dominan en Europa los vientos del primer cuadrante con bastante nubosidad. Lluvee en algunas regiones francesas.

En nuestra Península soplan los vientos en general del tercer cuadrante, ha llovido en el N. y con menor intensidad en Andalucía y las regiones centrales y del Duero.

Temperaturas extremas: Máxima, 26 grados en Málaga y Murcia; mínima, 6 grados en Avila.

Son probables los vientos terrales.

DE TODO EL MUNDO

Los Estados Unidos, prácticamente, han abandonado el patrón oro

Washington.—El secretario del Tesoro de los Estados Unidos ha declarado que la prohibición de exportar oro equivale prácticamente al abandono del patrón oro por Norteamérica.

Londres.—Comunican de Washington a la Agencia Reuter, que se anuncia que el presidente señor Roosevelt ha sancionado la enmienda "al farm" bill que le autoriza a emitir una nueva moneda, a modificar la proporción de oro en el dólar y a establecer un comité ordenador de divisas.

Oklahoma City.—El gobernador del Estado de Oklahoma ha declarado que aprobaba la política económica del presidente Roosevelt; pero que para que dé los esperados frutos es necesario adoptar nuevas medidas arancelarias, especialmente en lo que se refiere a tarifas preferentes para los países iberoamericanos sobre la base de reciprocidad.

Nueva York.—La sesión de bolsa de ayer fué una de las más agitadas que se recuerdan en Wall Street, y desde luego en los últimos años no se ha registrado otra de tal importancia.

Los valores han experimentado un alza general, y a la hora del cierre los precios estaban muy por encima de los de la sesión del miércoles, a última hora.

El número de títulos vendidos asciende a 7.130.000.

Estocolmo.—Se ha registrado en la Bolsa un alza en las cotizaciones, debida a la depreciación del dólar y al anuncio de un aumento de las exportaciones de madera a Inglaterra, como consecuencia de la situación actual de las negociaciones comerciales anglo-ruusas.

Complot comunista descubierto

Buenos Aires.—En Rosario la Policía ha descubierto un complot comunista de grandes ramificaciones.

Se asegura que entre los complicados hay dos consejeros municipales.

La Policía se ha incautado de una extensa documentación que demuestra la existencia de importantes células comunistas en la Argentina.

NUEVO CONTRATORPEDERO

Lorient.—El nuevo contratorpedero "Maiye Bere" va a incorporarse a la segunda escuadra ligera, que está anclada actualmente.

En el próximo crucero que la citada escuadra efectuará por la costa marroquí el mencionado contratorpedero hará escala en algunos puertos de España y Portugal.

El déficit del presupuesto norteamericano

Washington.—El déficit para el año fiscal corriente alcanza la cifra de 1.500 millones.

Los ingresos del impuesto de Utilidades han sido de 576 millones en lugar de 867 que se obtuvieron en el año pasado.

Los ingresos de Aduanas han disminuido en 83 millones en relación con 1932.

El señor Reyner, presidente de la Cámara de Representantes, acusa a los países europeos de haber desencadenado contra el dólar un ataque concertado, con el fin de despojar a los Estados Unidos de todas sus reservas de oro y dejarlos de este modo en la categoría de cuarta o séptima clase, por lo que se refiere a este aspecto.

Washington.—Se anuncia que el abandono del patrón oro ha suscitado una reacción muy viva en las Bolsas de América.

Wall Street estuvo sumergido verdaderamente en un torrente de órdenes de pedidos que ha ascendido a seis millones de dólares.

El aumento del tipo de cotización ha hecho que en el conjunto de la Bolsa se realicen ganancias que han ascendido a varios millones de dólares.

En los mercados de primeras materias y en las otras Bolsas se ha producido una tendencia de igual índole.

En cambio, en las Obligaciones del Estado y privadas se han registrado nuevas bajas. De momento parecen rebasar las previsiones oficiales y se anuncia que el Gobierno trabaja febrilmente en la elaboración de la ley que erigirá al señor Roosevelt en dictador del dólar, permitiéndole reducir el valor oro de la moneda hasta el maximum del 50 por ciento.

Londres.—Ante el descenso acusado en la cotización del dólar en los círculos bien informados se considera que la estabilización de la moneda a nueva paridad en relación con el oro, no podrá efectuarse en lo sucesivo más que dentro de un marco internacional.

Debido a ello, se cree que en las conversaciones que van a celebrarse en Washington, se abordarán problemas monetarios más que otras clases.

Amsterdam.—El florin no parece que haya sido afectado por las medidas monetarias de los Estados Unidos.

Se anuncia de fuente autorizada que los Países Bajos mantendrán el patrón oro.

Ciudadanos honorarios

Munich.—El Gobierno de Baviera ha promulgado una ley nombrando al presidente Hindenburg, al canciller Hitler, al gobernador del Reich para Baviera, general Epp y al jefe del Estado Mayor de los destacamentos de asalto nacional socialistas, señor Roehm, ciudadanos honorarios del Estado bávaro, porque merecieron bien de la Patria al dirigir y colaborar en la sublevación nacional alemana.

UN MANIFIESTO DE LOS SOCIAL DEMOCRATAS

Berlin.—Con motivo de la próxima celebración del primero de Mayo el Consejo directivo de la federación general de Sindicatos alemanes (anteriormente social demócratas) acaba de publicar un Manifiesto en el que se felicita de que el primero de Mayo haya sido adoptado como fiesta del trabajo alemán y del pueblo germano.

RETIRADA DE LICENCIAS DE ARMAS

Breslau.—El prefecto de Policía de esta capital ha dispuesto que sean retiradas a la población israelita las licencias de armas que les habían sido concedidas.

Una decisión de los cristianos sociales

Viena.—La fracción parlamentaria cristiano social ha rechazado los ataques de los social demócratas y de los nacional socialistas, no tomar parte en lo sucesivo en las sesiones del Consejo general, a menos que esta Asamblea acepte la reforma del Reglamento que han propuesto los cristianos sociales.

Los productos valencianos en los mercados extranjeros

Hull.—Ofrecido el cargamento del vapor "Alku".

Naranjas:
240s, de 10'9 a 11.
300s, de 9'3 a 9'9.
360s, de 9'3 a 10.
504s, de 10 a 11'6.

Manchester.—Llegado el vapor "Carpio".

Su cargamento se ofrecerá en la subasta del martes de la semana próxima.

Bristol.—A la venta 10.500 medias cajas de naranjas de los vapores "Celta" y "Skulda".

240s, de 10 a 10'6.
300s, de 10 a 10'6.
360s, de 10 a 10'6.
504s, de 9 a 9'6.
Demanda regular.

Cardiff.—Ofrecido el cargamento del vapor "Celta".

Se ha cotizado la naranja, en general, de 10 a 10'6.

Liverpool.—Llegado el vapor "Aralar Mendi".

Su cargamento se ofrecerá la próxima semana.

La Conferencia interparlamentaria de Comercio

Roma.—El señor Ivanowsky, delegado de Polonia, ha presentado en la sesión plenaria de la Conferencia interparlamentaria de comercio un informe de la comisión permanente agrícola sobre la reconstrucción económica y financiera de los países agrícolas de Europa central y oriental.

Entre otras cosas declara esencialmente el establecimiento de la estabilidad monetaria y preconiza una acción internacional encaminada a ayudar y favorecer a los países agrícolas.

LA PESCA EN AGUAS FRANCESAS

Paris.—El "Diario Oficial" publicó ayer por la mañana una ley que modifica y completa los artículos de leyes precedentes que tienen por objeto prohibir a los extranjeros la pesca en aguas territoriales de Francia y Argelia.

Con arreglo a la nueva ley, los comandantes de navíos infractores podrán ser castigados a prisión de 15 días a tres meses.

Prevé además un privilegio sobre los navíos para los gastos de guardería de los barcos contraventores y gastos judiciales.

Un telegrama de von Papen a Mussoini

Berlin.—El vicescanciller del Reich, señor von Papen, ha enviado al señor Mussolini el siguiente telegrama:

"Me complace en expresar a vuestra excelencia mi profundo reconocimiento por la amable acogida tributada al señor Goering y a mí mismo durante nuestra estancia en Roma y he de añadir que me felicito particularmente por haber podido deliberar en el curso de nuestras conversaciones sobre todas las cuestiones relativas a los intereses de nuestras dos naciones.

Regreso a Alemania lleno de emoción por los excepcionales progresos que la Italia de Mussolini ha hecho en todos los dominios.

Lo que me ha producido más honda impresión, recordando al mismo tiempo las mejores tradiciones prusianas, han sido los esfuerzos de vuestra excelencia para educar a la joven generación en el cumplimiento de duros deberes y en el servicio de la Patria. Ello constituye un ejemplo que es al mismo tiempo la mejor esperanza para dar a la vieja Europa un nuevo aspecto."

Ante la próxima reunión de la Conferencia del Desarme

Ginebra.—Lo mismo que en ocasiones anteriores, también esta vez había circulado insistentemente el rumor de un probable aplazamiento de la reunión de la Conferencia del Desarme, prevista para el próximo martes, día 25 de Abril.

Argüíase que esta vez no había sido convocada por una resolución de la comisión general, sino mediante una mera indicación del presidente de la Conferencia, señor Henderson.

No obstante, ayer por la tarde se supo que no habiendo ningún país tomado la responsabilidad de proponer el aplazamiento, la sesión de reapertura se celebrará el martes por la tarde.

Empiezan a recibirse en Ginebra las enmiendas propuestas por los Gobiernos a la primera parte del proyecto de convenio de desarme presentado por el señor Mac Donald.

Hasta ahora se han hecho públicas las enmiendas formuladas

por las delegaciones noruega, soviética y polaca.

La enmienda noruega propone como sanción la censura de las cartas y telegramas y el embargo de las armas dirigidas al país agresor.

El Gobierno de los Soviets acepta el principio del sistema británico de seguridad; pero propone un mecanismo encaminado a dejar a la liga de naciones al margen del esfuerzo que realicen los Gobiernos en materia de paz.

La enmienda polaca tiende, por el contrario, a adoptar la propuesta británica y aconseja a los Gobiernos, en caso de peligro, el procedimiento seguido en los últimos conflictos por la Sociedad de Naciones.

El Gobierno italiano hizo saber ayer que habiendo aceptado sin reservas el plan británico con la condición de que se aprobara íntegramente, se reserva el derecho de formular en el momento oportuno las observaciones que estime pertinentes.

Construcción de un gran casino en Andorra

Andorra la Vieja.—El primer acto que con motivo del nuevo régimen ha realizado el Consejo general de los Valles ha sido la concesión por 75 años a una entidad hispanofrancesa de la construcción y funcionamiento de un gran Casino al estilo de los principales de Europa, con teatro, hoteles y campo de deportes.

El Estado andorrano, además de un canon anual, percibirá un porcentaje anual sobre los beneficios del Casino, estipulándose en la concesión que los súbditos del país gozarán de preferencia para el desempeño de cargos y empleos de la entidad concesionaria.

A los ciudadanos andorranos les será prohibida la entrada en la sala de juego.

Sólo las autoridades podrán hacerlo para la inspección.

Serán a cargo del casino los gastos de reparación de carreteras, y con los beneficios que obtenga, el Estado de Andorra atenderá a los gastos de Beneficencia pública y asistencia social, hoy desatendidos por insuficiencia presupuestaria.

A los 75 años los terrenos y el edificio revertirán al Estado.

A otra entidad hispanofrancesa se le concede la exclusiva para la explotación de la fuerza hidráulica.

Reina indescriptible júbilo en todo el país.

El XLIV aniversario del nacimiento de Hitler

Berlin.—Ayer se festejó públicamente en toda Alemania el XLIV aniversario del nacimiento del canciller Hitler.

Se hace notar que es la primera vez, después de la muerte de Bismarck, que se engalanan los edificios públicos para festejar el cumplimiento del canciller.

Berlin.—Con motivo del cumpleaños del señor Hitler, los cascos de acero le han enviado un telegrama en el que, entre otras cosas, le dicen:

Los cascos de acero quieren permanecer con todas sus fuerzas combativas al lado de vuestra persona.

Río Janeiro.—Cuando se celebró en Postdam la ceremonia de apertura del Reichstag, todos los almancenos alemanes izaron el pabellón del Reich.

Ayer, en cambio, se celebraba el cumpleaños del canciller, y casi la totalidad de dichos almancenos se abstuvo de colocar banderas.

Los países que participan en las conversaciones de Washington

Washington.—El departamento de Estado anuncia que los países que han aceptado la invitación de tomar parte en las conversaciones preliminares de la Conferencia Económica Mundial, además de los que estarán representados por delegados especiales, son:

Brasil, Checoslovaquia, Polonia, Bélgica, Yugoslavia, Colombia, Honduras, Hungría, Perú, Suiza, Bolivia, Portugal, Bulgaria y Rumania.

Combates de boxeo

Paris.—Anoche, como se había anunciado, se celebró en el palacio de la Mutualidad una sesión de boxeo, en la que tomaron parte los púgiles españoles Mariano Arilla y José Riba.

Mariano Arilla venció por puntos al campeón de Europa de su categoría, Braxile Gyde, en un combate a diez rounds.

Por el contrario, Gaston Lecabre venció por puntos en un combate de la misma duración, a su contrincante José Riba.

LA REINA DE RUMANIA

Rabat.—Un periódico anuncia la próxima visita a ésta de la Reina de Rumania, en viaje de turismo.

LLEGADA DEL SEÑOR GOERING

Munich.—Procedente de Italia llegó ayer en avión el señor Goering.

NEVADA

Londres.—Ayer, al medio día, cayó una copiosa nevada sobre esta capital.

El conflicto chino-japonés

Pekin.—Hasta ahora la población presenta un aspecto normal, y no parece que exista ninguna razón para suponer que la capital esté a punto de caer en manos de los japoneses.

Además, nada indica que la ley marcial que existe con carácter atenuado desde hace un mes, vaya a ser aplicada con mayor intensidad.

Pekin.—De fuente oficial china se declara que los aviones japoneses han bombardeado Ni Chung Chien.

Por otra parte, los periódicos chinos aseguran que los aviones japoneses han ido en vuelo de reconocimiento hasta diez kilómetros de la capital.

Se prepara la defensa de Pekin.

CRONICAS JUDICIALES

¿Irredentos?

En el banquillo de los acusados, en la sección primera de lo Criminal, había ayer un muchachuelo enclenque, de pobre aspecto.

Las manos atadas con la dramática cadenilla de acero, sentado entre dos guardias civiles, aparecía el muchacho encogido, con la cabeza caída sobre el pecho, en actitud abrumada, como si sobre él gravitase la mirada sorridente y cruel de algún espectador de los que, al verle, musitaban una frase de impiedad.

—¡Pronto empieza ese pájaro su carrera!

—¡Su carrera!

¿Pero, acaso es que aquella vida joven, estaría predestinada, como por un fatalismo inexorable, a seguir el camino trágico de los delincuentes irredentos?

¿No sintetizaría, por el contrario, aquella frase la predisposición social a cerrar el camino del bien, para todos aquellos que un día se desviaron por sendas de perdición?

No de otro modo se explica aquella opinión despectiva de que quien se sentaba en el banquillo infamante, es que había comenzado una carrera.

Y el muchachuelo, instado por el presidente, empezó su declaración.

Una breve historia triste.

Aquel día (el que en los escritos del sumario era llamado "el día de autos") había salido de la cárcel el muchacho. Un pequeño robo burdo, una "ratería" realizada torpemente y sin cautela, le había valido el encierro en la prisión.

Cumplida la condena, abandonaba la cárcel y se encontraba otra vez solo, desamparado en su propia libertad y en su inculpa inexperiencia.

Avanzó camino adelante. ¿Hacia dónde? Al pronto, sin rumbo, en un indiferentismo de imprevisión...

Después, pensó en que acaso en Benagéber encontraría trabajo. Era un propósito que le halagó como un instintivo impulso de redención. Trabajaría; ganaría honradamente el sustento.

Y, quizá, sin darse cuenta, aligeró el paso, como si un impulso insospechado le alentase a alejarse de la cárcel rápidamente, definitivamente...

Encontró a un mendigo, y éste le habló para preguntarle si conocía el camino para ir al Rebollos.

Con este motivo el muchachuelo y el vagabundo siguieron caminando juntos, como dos camaradas, a los que el hambre unía en aquellos momentos como en una firme solidaridad.

—Podemos pedir limosna—propuso el vagabundo.

—No me atrevo.

—Yo sí. Tengo costumbre. Verás, Espérame aquí.

Y fué el mendigo hacia una masada cercana, medio oculta en una sinuosidad de la montaña.

Tardó en volver. El muchachuelo se impacientaba.

Cuando regresó el vagabundo a reunirse con el chico, le dijo a éste:

—Toma: medio pan. Mira, y dos pañuelos, y una peseta...

—Pero ¿te han regalado todo esto?

—No; que lo he cogido yo en un descuido de la vieja que estaba en aquella casa.

—¡Ah! Pues para ti. No quiero nada.

El otro rió.

—¿Ni el pan?

Vaciló el joven. Pero luego aceptó.

—Bueno, el pan, sí. Pero lo otro no. Le he tomado miedo a la cárcel.

—¡Bah!

Cuando llegaron al primer pueblo en su camino, ya allí había llegado la noticia del robo, comunicado, sin duda, por teléfono desde una casa a la que habría acudido la vieja de la masada.

Y el vagabundo y el jovencuelo, se vieron detenidos por los civiles y rodeados de unos grupos de gentes exaltadas, que insultaban a los presos y se les echaban encima en actitud agresiva. ¡Eran unos ladrones! ¡Había que matarlos! ¡Duro con ellos! ¡Rateros! ¡Granujas!

Y los civiles hubieron de esforzarse para librarles de la ira popular.

No valió que el vagabundo, a quien se le encontraron los objetos robados, afirmase rotundamente en sus declaraciones que él solo era autor del hecho, y que el otro detenido no había intervenido en el robo.

El proceso se siguió contra los dos.

Pero el vagabundo, experto y listo, consiguió escapar de la cárcel, y no ha vuelto a saberse de él.

Ayer, en el acto del juicio, fueron leídas las declaraciones del vagabundo, en las que se hacía la completa exculpación del muchacho que estaba en el banquillo.

A pesar de ello fué mantenida la acusación por el fiscal, por entender éste que, dados los anteceden-

tes del encartado, que ya había estado otra vez preso por robo, era lógico pensar que aunque el mendigo, hoy ausente en rebeledía, fué el ejecutor del delito, estuvieron sin duda de acuerdo para cometerlo los dos procesados.

Y el representante de la ley pidió se le impusiera al muchacho del banquillo la pena de un año y ocho meses de prisión.

El defensor, señor Salinas, informó oponiéndose a la pretensión fiscal y estimando que el encartado debía ser absuelto, pues no existía ninguna prueba de su culpabilidad.

Quedó la causa conclusa para sentencia.

.....

Momentos después vimos subir al muchachuelo en el coche celular. Y se lo llevaron nuevamente camino de la cárcel.

Acaso le conducían a seguir su "carrera" de hombre al que la sociedad consideraba irredento. Inexorablemente...

UN TOGADO

.....

Teatro PATRONATO LA OCA

EDICTO

De conformidad a lo dispuesto en los artículos del 7 al 22, de las vigentes Ordenanzas por que se rige este Sindicato de Policía Rural se convoca a todos los señores propietarios de este término, tanto vecinos como forasteros, que componen la Comunidad de Labradores de esta villa, a junta general ordinaria para el domingo día 30 de los corrientes y hora de las nueve de la noche, en la casa social, calle del Arbol, número 1, con el fin de examinar y aprobar la cuenta que rinde el depositario-recaudador de esta entidad, correspondiente al pasado ejercicio de 1932.

Caso de no poder celebrarse dicha junta en el día señalado por falta de número suficiente, vendrá efecto el domingo día 7 de Mayo a la misma hora, tomándose acuerdo, sea cual fuere el número de los señores que asistan.

ALBERIQUE a 15 de Abril de 1933.—EL PRESIDENTE, Lorenzo Poveda.

¿Quiere usted ser millonario?

Guardé usted los BILLETES DE LOS TRANVIAS Y DE LOS AUTOBUSES con el anuncio de la LOTERIA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA.

Cada QUINCE BILLETES de estos o cada CAPICUA, le será canjeado por un boleto para el SCRTEO EXTRAORDINARIO de OCHO PREMIOS, o sea OCHO DECIMOS DE CIEN PESETAS cada uno, del número 5.709.

El sorteo se celebrará el día 6 de Mayo y el canje será del 25 de Abril al 5 de Mayo.

CAFES TOSTADOS K. U. A. SELECCION, EXQUISITEZ EN SABOR Y AROMA PRECIOS DE ALMACEN RIBERA, 14, junto al cine Capitol TELEFONO 12.500

En la Diputación

PROCEDIMIENTO DE APREMIO CONTRA LOS AYUNTAMIENTOS MOROSOS

En la secretaria particular del señor presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, nos entregaron ayer la siguiente nota: "Esta Comisión Gestora, en sesión celebrada el día 10 del actual, acordó el procedimiento de apremio contra los Ayuntamientos que figuran en la adjunta relación y que se hallan en descubierto por el primer trimestre de atrasos exigibles en el mismo, haciéndose público para notificación de los Ayuntamientos interesados a los efectos del artículo 271 del Estatuto provincial.

RELACION DE LOS AYUNTAMIENTOS QUE SE HALLAN EN DESCUBIERTO

- Ademuz, Adzaneta de Albaida Agullent, Albaida, Albal, Alcira, Alfahuir, Alfarp, Almiserat, Andilla, Anna, Ayora. Barcheta, Barig, Bélgida, Bellús, Benageber, Benegida, Beniatjar, Benifairó de Valcigna, Benigánim, Benimuslem, Benisoda, Bufali, Bicorp, Bugarra. Camporrobles, Canals, Carrícola, Casinos, Castellón de Rugat, Castellonet, Castielfabib, Catadau, Caudete de las Fuentes Cortes de Pallás, Cuatretonda, Cullera. Chelva, Chiva, Chella, Chera. Daimuz, Domeño, Dos-Aguas. Estubeny. Fortaleny. Genovés, Gilet, Guardamar, Guadasequies. Jalance, Jarafuel, Játiva.

Liria, Loriguilla, Losa del Obispo, Luchente, Lugar Nuevo de Ferrnollet, Llanera de Ranes, Marines, Masalavés, Millares, Mislata, Mogenfe, Montaverner, Museros, Navarrés, Novelé.

Onteniente, Otos, Palomar, Petrés, Picasent, Pinet, Puebla de Vallbona, Quesa, Ráfol de Salem, Requena, San Juan de Enova, Segart de Albalat, Sellent, Sempere, Serra, Siete Aguas, Sinarcas, Sot de Chera, Sumacárcel, Terracig, Torrente, Tous, Tuéjar, Vallada, Vallanca, Vallés, Villar del Arzobispo y Zarra."

UN TELEGRAMA RELACIONADO CON EL BUQUE PARA LA EXPEDICION AL AMAZONAS

El presidente de la Diputación, señor Calot, cursó ayer el siguiente telegrama al doctor don Gregorio Maraón, como director de la Expedición Iglesias, al Amazonas:

"En nombre Corporación presidida, ruego resuelva lo antes posible la adjudicación del buque para la expedición cuyo concurso se ha celebrado en Madrid el día 4 de este mes de Abril, pues si el proyecto presentado por los Astilleros valencianos es el mejor, la adjudicación resolvería la grave crisis que se avecina en la industria de la región."

Según noticias que tiene la presidencia de la Diputación, el Ateneo Mercantil y otras corporaciones y representaciones de fuerzas vivas de la ciudad, haciéndose eco de cuanto se solicita, han cursado otros telegramas en el propio sentido al presidente del citado Patronato.

Folletón de LAS PROVINCIAS

7

Las luchas traticias de España

ALFONSO DANVILA. --Edición casa Calpe

EL TRIUNFO DE LAS LISES

seguido los movimientos del joven, y adivinaba seguramente las ideas que en aquel instante dominaban su corazón.

Pálida y bellísima, desvió Doña Blanca los ojos para elevarlos hasta el cielo, y sus incomparables labios se cruzaron sobre los hábitos, como si imploraran la misericordia y el perdón del Todopoderoso.

¡Hasta cuándo, Dios Santo!... ¡Hasta cuándo se vería su conciencia libre de recuerdos culpables y de apariciones tentadoras!

Aunque los labios permanecieron inmóviles, Jenaro tuvo la sensación de que iban a dejar escapar un grito, el mismo grito que tiempo atrás se escuchara desde el balcón con celosía de la plaza Mayor, en la última fiesta de toros del reinado de Carlos II!...

Y con el eco de aquel alarido de dolor infinito, de confesión evidente que resonaba todavía en sus oídos, como si en realidad acabara de escucharlo, abandonó Jenaro el palacio de los Cameros, acompañado de Don Fadrique, internándose ambos por las calles más centrales de la Corte, donde a toda

prisa comenzaban a encenderse luminarias y colgarse balcones en celebración de la recién llegada nueva de la libertad de Gerona.

Cuando a la siguiente mañana despertó en casa del de Córdoba, quien de ninguna manera había consentido en que su mejor amigo se alojase en ninguna posada, sorprendióse grandemente el Teniente Coronel, sintiendo que alguien caminaba de puntillas por el cuarto, cual si se ocupara en arreglar ropas, y, fijándose bien, reconoció a Nardo, el fiel criado catalán, que con la mayor naturalidad del mundo y como si le hubiera dejado la vispera, declaró que estaba allí para reanudar sus servicios y con el decidido propósito de no separarse más de un amo sin el que no podía vivir.

—Pero, hijo—exclamó enternecido Jenaro—, ¿no sabes que apenas ultime unos negocios que me han traído acá, partiré de nuevo para el frente de batalla, y ya no me moveré de allí hasta que termine la guerra?

—Pues precisamente esa, señor, constituye una de las razones para

que no le abandone, ahora que no está Trinca a su lado. Además, según dicen, la campaña se hará esta vez en Cataluña y yo necesito dar una vuelta por allá y saber si los míos viven. Hace muchos años que no veo a mi madre, ni al abuelo, ni a mis sobrinos mellizos, que ya deben ser unos mozos y hasta ahora han vivido en dominios de los aliados.

—¿Y te vas a separar de Almudena... y de tu hijo...?

—¿De mi hijo...? ¡De mis hijos querrá decir el señor!... ¡porque ya viene pronto el tercero! Pero no se preocupe su merced por eso, pues mi maja es la primera persona que me ha ordenado lo que tengo que hacer... y lo que toca al negocio ella se basta y se sobra para llevarlo adelante... ¡Hay que ver lo que vale esa hembra!... Ya sabrá el Señor que ahora vivimos en Puerta Cerrada, y que el obrador de Chipito es nuestro, gracias a la señora Duquesa de Sabagún... de modo que piedras que arrancáramos con los dientes serían muy poca cosa en comparación a lo que debemos a Su Excelencia... aparte de que ya sabe de sobra el Señor, que yo no he nacido para estar quieto, y que lo único que echo de menos en esta vida con las aventuras y los afares que antes pasaba cuando anábamos juntos por el mundo...

Jenaro, conmovido, reconociendo en aquel rasgo la delicadeza de Doña Serafina, que no se conformaba con dejarle marchar solo, estrechó la mano del catalán, que casi lloraba de alegría al considerarla unida una vez más su suerte a la de Pereda, y a poco comenzaba a escribir despacio la carta solici-

tando venia de Su Ilustrísima Don Juan Antonio Urraca para trasladarse a Segovia y consultarle algunos asuntos de importancia.

IV

La visita no pudo, sin embargo, realizarse tan pronto como esperaba el impaciente mozo, pues, despachado el correo, transcurrieron días y días sin recibir contestación, lo que indujo a Jenaro a reincidir en sus pesimismo, siendo menester todas las prudentes razones de Doña Serafina y de don Fadrique para que permaneciera en la Corte y dejase de intentar el viaje a Segovia, con o sin autorización de su postizo tío.

La monotonía de aquella espera, en que la nerviosidad de Pereda exasperábase a cada momento, pensando en el tiempo que perdía, cuando quizá Casilda necesitaba más que nunca de su auxilio, forzó a entretener las horas en algo útil para las personas queridas, y, entre cuantos negocios le preocupaban, ninguno le pareció más digno de atención que el de la causa iniciada por la Duquesita de Sahagún sobre nulidad de su casamiento con el Conde de Ecija.

Puesta en movimiento la inquieta actividad del joven, dióse inmediatamente a frecuentar círculos eclesiásticos o a recorrer tribunales conocidos, y no tardó mucho tiempo en hacerse cargo de las sorprendentes mudanzas interiores ocurridas en la Corte madrileña durante los últimos años, así como del estado de agitación y desconcierto que dominaba en aquel elemento vago, impalpable casi, que, con muy buena voluntad, pudiera

haberse denominado opinión pública española.

Resuelta por de pronto, aunque virtualmente, la suerte de la guerra, en favor de la dinastía borbónica, y alejada para siempre la posibilidad de una restauración austriaca en la Península, el problema de la lucha armada ya no interesaba a nadie, aunque las tropas alemanas continuaran defendiendo a la Emperatriz en Barcelona y los ejércitos del Príncipe de T'Serclaes siguieran a la expectativa en sus cuarteles de invierno de Lérida, Tortosa y Gerona.

Para ninguno era un secreto que, convenida la paz entre Inglaterra y Francia y vencidas las resistencias presentadas en Utrecht por los demás aliados, gracias a la famosa renuncia de Felipe V a sus derechos sobre la Corona de Francia, en nombre propio y en el de sus sucesores, era cuestión de tiempo el ajuste general, al que veríase obligado el Imperio a acceder, tarde o temprano, retirando ante sus tropas del Principado, haciendo entrega de las plazas que aun conservaba en su poder, y comprometiéndose a declarar desde luego la neutralidad de los países italianos, a fin de evitar nuevas complicaciones en la guerra.

La actitud de los catalanes, su posible resistencia al acuerdo de las Potencias, sus aspiraciones a una soberanía independiente, no eran tomadas en cuenta por la Corte, ni siquiera por los madrileños, obstinados en considerar el asunto como una rebelión empujada de súbditos discolos contra su legítimo Monarca, rebelión que

(Continúa.)

Sección comercial

Movimiento del puerto

20 de Abril de 1933.

VAPORES ENTRADOS

"Mallorca", español, de Palma, con cargo general, de la Trasmediterránea.
 "Livorno", alemán, de Motril, con cargo general, de Baquera.
 "Oporto", inglés, de Barcelona, con cargo general, de Condeminas.
 "Cabo Palos", español, de Cádiz, con cargo general, de Ibarra y Compañía.
 "Aslang", danés, de Barcelona, con lastre, de La Roda.

VELEROS ENTRADOS

"Josefa Iglesias", español, de Almería, con sal, de Rocafull.
 "M. Ibern", español, de Torrevieja, con sal, de Lillo.
 "Dolores", español, de Torrevieja, con sal, de A. Fos.
 "Amparo", español, de Torrevieja, con sal, de A. Fos.
 "Romualda Ballester", español, de Altea, con piedra, de A. Fos.

VAPORES SALIDOS

"Livorno", alemán, para Tarra- gona, de tránsito, de Baquera.
 "Cartagena", alemán, para Ham- burgo, con cargo general, de Ba- quera.
 "Mallorca", español, para Ibiza, con cargo general, de la Trasm- editerránea.

VELEROS SALIDOS

"E. Domínguez", español, para Barcelona, con cargo general, de A. Fos.
 "María Rosa", español, para Cartagena, con lastre, de A. Fos.
 "Romualda Ballester", español, para Altea, con lastre, de A. Fos.

VAPORES DESCARGANDO

"Gumersindo Junquera", carbón, de Romani.
 "Mina Carrio", carbón, de Cres- po.
 "Cabo Palos", cargo general, de Ibarra y Compañía.

VELEROS DESCARGANDO

"Galicia", cemento, de Lillo.
 "Nigliarino", duelas, de C. Reali.
 "La Marieta", cemento, de A. Fos.
 "Cala Bona", sal, de M. Gabar- da.
 "Josefa Iglesias", sal, de F. Ro- cafull.
 "M. Ybern", sal, de Lillo.
 "Dolores", sal, de A. Fos.
 "Amparo", sal, de A. Fos.

VAPORES A LA CARGA

"Ciudad de Valencia", para Bar- celona, de la Trasmediterránea.

Nuestras frutas en el extranjero

Southampton 19.
 A la venta el cargamento del va- por "Skum".

240s, de 10 a 21.
 300s, de 10 a 21.
 360s, de 10 a 18.
 504s, de 10 a 18.
 Mayoría:
 240s, de 11 a 12.
 300s, de 11 a 12.
 360s, de 10 a 11.
 504s, de 10 a 11.
 Cajas, de 17 a 19.
 Limones:
 De 14 a 18'6.
 Patatas:
 Mayoría, de 16 a 17.

Recibido de don Francisco Jorre: Glasgow 19.
 Ofrecido el cargamento del va- por "Gartmore".
 Las mayorías de cotización fue- ron como sigue:
 Naranjas:
 240s, de 11 a 11'6
 300s, de 11 a 11'3.
 360s, a 10'6.
 504s, de 10'6 a 11.

Notas bursátiles

Información del Banco de Bilbao

BOLSA DE MADRID
 20 de Abril de 1933.
INTERIOR 4 POR 100
 Series F, E, 65'40; D, 65'50; C, B, A, 65'65; G y H, 64'50.
EXTERIOR 4 POR 100
 Series F, E, 78'60; D, C, 78'50.
AMORTIZABLE 4 POR 100
 Series D, C, B, 74'75; A, 75'50.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920
 Series C, A, 89'65.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928
 Series C, B, A, 85.
AMORTIZABLE 4 POR 100, 1926
 SerLies C, B, 96'75; A, 97.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 SIN IMPUESTO
 Series F, E, 96'85; D, C, 96'90; A, 97'40.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 CON IMPUESTO
 Series F, E, D, C, B, 83'45; A, 83'50.
AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928
 Series E, D, C, B, 69'80; A, 70.
AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928
 Series C, B, A, 83'25.
AMORTIZABLE 4'50 POR 100, 1928
 Series D, 88; C, B, 88'25; A, 88'75.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929
 Series F, E, 96'70; C, B, 96'75.
FERROVIARIA 5 POR 100
 Series B, 93; A, 93'25.
BONOS ORO TESORERIA 6 POR 100
 Series B, A, 192'50.
OBLIGACIONES TESORO 5'50 POR 100
 Series B, A, 101'20.
Banco Hipotecario Español: Cé- dula 6 por 100, 99'15.
OBLIGACIONES
 M. Z. A. Serie I 6 por 100, 79'95.
 Norte primera serie 3 por 100, 52'50.
 Norte especiales 6 por 100, 84'25.
ACCIONES
 Banco de España, 596.
 Telefónica preferente 7 por 100, 104'25.

Idem ordinaria, 102.
 Tabacalera, 183'50.
 Azucareras ordinarias, 37'50.
 Explosivos, 636.
 Metrop. Alfonso XIII, 122'75.
 Río de la Plata, 108.
 Hidroeléctrica Española, 128'50.

Cambios Bolsa Madrid

Francos franceses, 46'45.
 Idem suizos, 228'00.
 Idem belgas, 164'20.
 Liras, 60'30 y 60'20.
 Libras, 40'60.
 Dólares, 10'38.
 Marcos oro, 2'795 y 2'78.
 Escudos portugueses, 0'37 y 0'3660.
 Florines, 4'75.

Bolsa de Barcelona

Nortes, 34'40.
 Alicante, 29'50.
 Andaluces, 10'00.
 Transversal, 34'50.
 Explosivos, 128'00.
 Aguas, 142'00.
 Petróleos, 5'00.
 Coloniales, 42'00.

VIDA CULTURAL

ATENEO CIENTIFICO

Hoy, a las siete de la tarde, da- rá una conferencia en el Ateneo Científico el distinguido médico biópata don José Bellver.
 Desarrollará el tema "El germi- cida viviente y la novísima Ciru- gía".
 La entrada es pública.

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas. — Cada palabra más 0'10 ptas. — El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ACADEMIA DE CORTE ENSEÑANZA COMPLETA. garantizada, 15 días. Mé- todo "El Rápido". Visi- tados. Cirilo Amorós, 22.	ALQUILERES SE ALQUILAN DOS ES- paciosas plantas bajas, pa- ra tienda o despacho. Si- món Bojivar, 2. Detalles, portería.	ALQUILAMOS MAQUINAS de escribir desde diez pe- setas al mes. Casa Orbis Mar, 8.	SE ALQUILA PLANTA BA- ja espaciosa (3.400 palmos superficie), edificio nuevo San Vicente, 63.	ALQUILO BAJO CON VIVIENDA 110 pesetas, Avenida 14 de Abril, 60.	AUTOMOVILES PNEUMATICOS de oc- asión 11 Maximino Orts. Co- lón, 31 Teléfono 12.361	CALZADOS CALZADOS BATALLER Gran lujo Caballeros, 6. sucesor Blanda Cerdá Valencia.	RAPIDO MUNOZ FALLE- r mecánico reparación calza- do Solidez, economía Martín Mengod, 5 (antes Platerías)	CERAMICAS DE ARTE MOMPALER JARRONES. Bastoneros, Platos. Servi- cios mesa Periodista Az- zafí, 5 (esquina Arzobispo Mayor).	CORTINAJES NO VEDAD CASA CORRONS VISI- bles, respaldos auto buta- ca, camino-mesa. Guillén de Castro, 73 Teléfono 13.959	DIVORCIOS CONSULTAS GRATUITAS Cobro créditos, administra- ciones, penales, última vo- luntad. Pie Cruz, 7.	DROGUERIAS DROGUERIA CATALANA Piñol y Rafecas Molino Robella, 5 Teléfono 14.560	ENCUADERA- CIONES PRECIOS ECONOMICOS M. Aguilar, calle Barcelo- na, 11. Valencia (junto Comedias).	FOTOGRAFADORES REPRODUCCIONES ARTIS- ticas. Joaquín Catalá Ci- rilo Amorós, 16, interior Teléfono 12.405.	FUNERARIAS FUNERARIA BORRAS PRE- cios sin competencia Pin- tor Sorolla, 24 Teléfono 10'540	HIGIENE GOMAS HIGIENICAS LAS mejores en "La Inglesa" San Vicente, 98	HOTELES HOTEL PENSION RIBE- ra. Todo confort. Pensión, 7 a 10 ptas. Ribera, 6.	LUBRIFICANTES LUBRIFICANTES ORLOW Supre. calidad. F. Vives, Conde Salvatierra Anava, 4	MEUBLES DESPACHO. m. 4 quinas, archivadores, clasificadores, ficheros, si- llones, librerías. Consúlte- me: Beltrán, Pilar, 45.	OFERTAS TENEDOR DE LIBROS IN- mejorables referencias, to- do el día o por horas Luis Vives, 3. bajo, casa Cotino.	PENSIONES GRAN PENSION AVILA espaciosas habitaciones Cuarto de baño y aguas corrientes Lauria, 2. Te- léfono 12.579 Valencia	PERSIANAS TODAS CLASES: TRANS- parentes gran surtido Ca- sa Ramos, Colón, 18 Te- léfono 12.264.	SOMBREROS DE SEÑORAS DE TODOS PRECIOS RE- formas, 5 ptas. Avenida Blasco Ibañez, 3, entreesue- lo.
---	--	---	--	---	--	--	---	---	--	--	---	--	---	--	--	--	--	---	---	--	---	--

El proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas, presentado a las Cortes

(CONCLUSION)

esté especialmente previsto en este capítulo, registrarán como supletorias las disposiciones de la ley Hipotecaria.

Un Reglamento desarrollará los preceptos de la presente ley, relativos a la implantación y funciona- miento del Registro de Arren- damientos.

Disposiciones transitorias

Primera. Los arrendamientos que se hallen en vigor a la publi- cación de esta ley, quedarán acogi- dos al régimen de derechos y obligaciones establecidos en la misma, en los casos siguientes:

1.º Cuando figuren inscritos en el Registro de la Propiedad conforme al número 5.º del artículo 2.º de la ley Hipotecaria.

2.º Cuando medie convenio entre los interesados, que se hará constar en un nuevo contrato con los requisitos y modalidades que en esta ley se exigen.

3.º Cuando lo solicite el arren- datario, presentando a tal efecto el contrato vigente en el Registro, después de legitimadas las firmas de los contratantes y con las adi-

ciones que a requerimiento del Registrador suscriba el arrendatario si fueren indispensables para practicar la inscripción.

Si el contrato fuese verbal, el arrendatario tendrá opción, mien- tras aquél esté vigente, para obligar al arrendador a elevarlo a do- cumento escrito, ajustado a las normas de esta ley.

En los contratos de arrendamien- tos vigentes a la publicación de esta ley acogidos al régimen de la misma, conforme a los párrafos anteriores, se considerarán como no puestas las cláusulas que de algún modo se opongan a sus pre- ceptos, y, por tanto, la renta con- venida no podrá exceder del límite señalado en el artículo 7.º de esta ley. Si la renta consistiese en parte alícuota de los frutos, podrán, tanto el arrendatario como el arrendador, en defecto de conve- nio, solicitar del Jurado mixto de la Propiedad rústica la determina- ción de una renta fija pagadera en metálico o en especie.

Segunda. Los contratos de arrendamientos que no queden sometidos a régimen de esta ley concluirán al finalizar el plazo es- tipulado o el de la prórroga legal en su caso y se registrarán por la le-

gislación anterior, sin derecho a prórroga forzosa, a revisión de renta ni a ninguno de los benefi- cios de la presente ley.

Tercera. Los contratos en que la renta consista en una parte alícuota de los frutos, sin que el arrendador haga más aportación que la de la tierra, se considera- rán a todos los efectos como sim- ples arrendamientos, cualquiera que sea la denominación con que los hayan calificado los contra- tantes o los usos locales.

En los contratos en que el arrendador, además de la tierra y del pago de las contribuciones que la graven, hiciere aportaciones de otra índole, cualquiera que sea su cuantía, podrá dicho arrendador acogerse al régimen de apareria regulado en la nueva ley, aumen- tando las aportaciones, si fueren menores, hasta la proporción exigi- da como mínimo en el artículo 46 de la misma. Si en el plazo de un año, a partir de la publicación de esta ley, el arrendador no hu- biere ejercido ese derecho, se consi- derará el contrato como simple arrendamiento y podrán ambas partes solicitar del Jurado mixto la determinación de una renta fija pagadera en metálico o en especie.

Cuarta. Será aplicable lo dis- puesto en el artículo 17 de esta ley respecto a la conversión de los arrendamientos en censos reserva- tivos, por el transcurso de veinte años, a los que se hallen en vigor al publicarse aquélla y se acijan al régimen de la misma; compu-

tándose a dicho efecto todo el tiempo de duración del arriendo transcurrido con anterioridad a la publicación de esta ley.

Quinta. En el caso de que se hubiera elevado, conforme a lo dispuesto en las leyes de Hacienda de 4 de Noviembre de 1932, el li- quido imponible del amillaramien- to o renta líquida catastrada, po- drá el arrendador pedir la revisión de la renta contractual al Jurado mixto de la Propiedad rústica, el cual fijará la que estime justa, que no podrá ser inferior ni superi- or a la declarada a los efectos fiscales.

Sexta. En el plazo de un año, contado desde la fecha de publi- cación de esta ley, las adquisicio- nes de fincas rústicas que efectúen los actuales arrendatarios de las mismas o las Asociaciones obreras del término municipal en que aquéllas radiquen, estarán exentas totalmente de los impus- tos de Derechos reales y Timbre percibiendo los Notarios autori- zados y los Registradores de la Propiedad la mitad de los honora- rios de sus respectivos aranceles.

La cualidad de arrendatario, a estos efectos, se acreditará me- diante contrato de arrendamiento que tenga fecha fehaciente ante- rior a 1.º de Enero de 1933.

Sólo disfrutará el beneficio es- tablecido en el párrafo primero de esta disposición las Asociaciones obreras legalmente autorizadas para concertar arrendamientos colectivos.

Séptima. Los Jurados mixtos de la Propiedad rústica que actual- mente existan circunscribirán su actuación a un solo partido judi- cial y se reorganizarán con arren- glo a las normas establecidas en el artículo 53, funcionando mientras su reorganización no se lleve a efecto, conforme a lo dispuesto en la ley que reguló su constitución.

Disposición final

Quedan derogados: El Real de- creto de 1.º de Enero y el Regla- mento de 30 de Marzo de 1926, sobre registro de arrendamientos de fincas rústicas; el decreto de 19 de Mayo y Reglamento de 8 de Ju- lió de 1931 sobre arrendamientos colectivos; los decretos de 11 de Julio, 6 de Agosto y 31 de Octubre de 1931 y disposiciones comple- mentarias sobre revisión de rentas y prórrogas de plazos; la ley de 11 de Septiembre de 1932 sobre desa- hucios; el Título XVI (artículos 79 a 88, inclusive) sobre los Jurados mixtos de la Propiedad rústica de la ley de 27 de Noviembre de 1931; todas las disposiciones dictadas con anterioridad a la presente ley sobre arrendamientos de fincas rústicas y, finalmente, los precep- tos de las leyes de carácter gene- ral en cuanto se opongan a lo por esta ley estatuido.

Madrid, 6 de Abril de 1933.—El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, Marcelino Domingo y Sanjuán.

LOS DEPORTES AL DIA



El deporte valenciano en pleno movimiento de categoría.

El Valencia H. C. se dirige, a toda máquina, a Lyon, donde se las entenderá contra dos equipos franceses.

Es de suponer que jugarán como una seda.

El sábado, en la plaza de Toros, los tres mosqueteros valencianos, Martínez el Tigre de Alfara, Sangchili y Canet, a guantazo limpio en lucha de campeonato de España contra otros tres.

Como dijo Felipe II.

El Valencia, en Mestalla, el domingo, también en campeonato de España, recibirá la visita del Valladolid.

No hay enemigo pequeño. Una mosca se mete en el ojo de un maquinista y puede haber una catástrofe.

Los vallisoletanos no son una mosca.

Por lo menos once.

El año pasado le dieron un susto al Valencia y a sus partidarios, que aun hay enfermos del hipocondrio.

Y luego dicen que los sustos son buenos para el hipo.

Veremos a Sañudo. Alfonso el sabio.

La revelación del año pasado, que es un marcador de goles a lo Eliegeui.

Fuera de Valencia también repetirán gordo.

Francia-España en fútbol.

En París.

En Barcelona. Viernes, sábado y domingo, Copa Davis.

Inglaterra-España.

Como para poder tener el don de ubicuidad y presenciarlos todos estos acontecimientos.

Lector, que conste que hemos dicho ubicuidad.

Cultura que tiene uno, señor.

Cultura.

Y una boina a cuadros.

SINCERATOR

MESTALLA

SENSACIONAL PARTIDO DE CAMPEONATO DE LA COPA ESPAÑA

Club Valladolid Deportivo contra Valencia F. C.

Hoy venta de entradas y localidades de cinco a ocho noche.

Domingo día 23, a las 4:30 de la tarde

FUTBOL

ENTRENAMIENTO

Ayer jueves, en Mestalla, hubo entrenamiento a dos carrillos.

A dos puertas.

Se echó el completo en jugadores.

Nadie faltó a la lista.

Todos arreararon de firme.

EQUIPO DEL VALENCIA

Hoy viernes, como es costumbre, determinará el Valencia oficialmente el equipo que se las ha de "ver" contra el Valladolid.

MODIFICACIONES

En el equipo nacional español habrá modificaciones.

Han surgido esas inevitables complicaciones de última hora.

Ayestarán no tiene permiso para faltar tanto tiempo a la oficina. Hay jefes poco patriotas. Si fuera para ir a la guerra le darían permiso, desde luego. Por si no volvía, Valle le sustituirá.

"Parece ser" que "dicen" que se "supone" que Galé "debe" estar "tocado".

Una viela no le funciona debidamente.

Lazcano y Goiburru le sustituirán.

Zamora, si le meten algún gol, es fácil que también se "lesione".

Le sustituirá Elizaguirre o un tío de Quincoces que sabe tocar la ocarina estupendamente.

Mateos está optimista.

Ha dicho que si no ganan los franceses, es seguro que ganaremos nosotros.

A menos que se empate.

En Mestalla

EL PROXIMO DOMINGO, PARTIDO DE CAMPEONATO DE LA COPA DE ESPAÑA. — CLUB VALLADOLID DEPORTIVO-VALENCIA F. C.

Hemos de recordar que el pasado año difícilmente venció el Va-

lencia, por lo que no es fácil vaticinar el resultado de este match, si además de esto tenemos en cuenta que el once que nos visita compone un excelente cuadro de jugadores y del que destaca el delantero centro Sañudo.

Por tanto, esperamos presenciar una contienda llena de emoción, ya que tanto uno como otro este partido tiene grandísima importancia para ambas sociedades.

Durante el transcurso de este match se darán noticias del encuentro internacional que se celebra en París, a la misma hora, Francia-España.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de cinco a ocho de la noche, y mañana, de once a una y de cinco a ocho, en el local del Valencia F. C., Félix Pizcueta, 23.

Valencia F. C.

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores socios a la continuación de la junta general extraordinaria comenzada el pasado día 16 del corriente, la cual tendrá lugar el próximo día 27 del actual, a las siete de la tarde, en el local del Ateneo Valenciano-Los XX, sito en la calle del Pilar, número 20.

Valencia, Abril de 1933.

CALENDARIO PROMOCION, SEGUNDA CATEGORIA (TEMPORADA 1932-33)

PRIMERA VUELTA

23 de Abril: Rayo-Gandia, 10 mañana. Nules-Europa, 5 tarde. 30 Abril, a las 5 tarde: Nules-Gandia, Europa-Rayó. 7 de Mayo, a las 5:15 tarde: Gandia-Europa. Rayo-Nules.

SEGUNDA VUELTA

21 Mayo, a las 5:15 tarde: Gandia-Rayó. Europa-Nules. 28 de Mayo, a las 5:30 tarde: Gandia-Nules. Rayo-Europa.

4 de Junio, a las 5:30 tarde: Europa-Gandia. Nules-Rayó.

El C. D. Europa celebrará sus partidos de esta competición que le correspondan en su campo, en el del Levante F. C., y el C. D. Rayo en el del Norte F. C.

BOXEO

DIRECTOS Y GOLPES BAJOS

Hoy hemos de hablar del tercer campeonato de España.

Del que Canet ha de disputar a Martín Oroz, el baturro fiero y científico.

Sinceramente creemos que será el más difícil de lograr.

Antonio Canet es, sin disputa, uno de los boxeadores mejor dispuestos de Valencia. Fuerte, batallador, con dinamita en los puños y buen encajador.

Es el menos fogueado de los "tres mosqueteros valencianos"; pero quizá nadie sienta como él la necesidad de cimentar su prestigio, consiguiendo el título de campeón.

Galardón que constituye su aspiración más grande.

El aficionado a emociones fuertes tendrá en este combate ocasión de poner en tensión su sistema nervioso.

Será una lucha sin cuartel. De una parte, Canet, que quemará hasta el último cartucho de su amor propio profesional y de su ardor inagotable.

De otra, Martín Oroz, el actual campeón de España. Un hombre para el que el ring no tiene secretos. Avezado en cien combates y fogueado en su brillantísima campaña en Centro, Sud y Norteamérica, en compañía de Hilario Martínez, Martínez Fort y Alís.

El baturro ha disputado diferentes veces el título que nadie pudo arrancarle, porque Martín Oroz cuando le toma cariño a una cosa no se la quitan ni durmiendo.

Canet sabe que el hueso es durísimo de roer. Pero quien supo vencer a Ponce de León, González, Alós (dos veces), Fabra II, entre

otros, no ha de retroceder ni una pulgada ante Martín Oroz.

¿Podrá Canet conquistar el título y hacer "pendant" en la baraja de campeones de España que tendremos en Valencia?

"Ecco il problema" que se resolverá el sábado.

EL MATCHMAKER

ALGUNOS DATOS DEL HISTORIAL DE ANTONIO CANET CURSA (WELTER)

Ha vencido por puntos a Ortiz, Jaime López "Ponce de León", Baixauli, Alós (dos veces), Fabra II (dos veces), Martínez Valera y el campeón de Castilla Manuel González.

Por k. o. a Ortiz, Arenas Jettit, Kid Harry, Valls, etc.

Por abandono y k. o. técnico a Ino II, Mac Clure, Santana, Polo, Ballester, Peña, etc.

TENNIS

DRIVES Y BOLEAS

ANTE LOS INGLATERRA-ESPAÑA DE COPA DAVIS

Maier, Sindreu, Garriga-Nogués y Durall integran nuestro equipo. Para nadie ha de ser un secreto que la piedra fundamental del equipo hispano es Enrique Maier. Sobre él descansa el peso de la responsabilidad mayor y en él tiene puestas todas sus esperanzas nuestros tenistas.

La preparación del equipo español está sometida a la dirección del profesor del Barcelona Lawn Tennis Club, Mr. Henning.

Los equipos inglés y español se entrenan asiduamente. Los ingleses causan impresión magnífica. Entre los españoles destaca Sindreu, cuya forma es soberbia.

Como el doctor Prehn es israelita, es probable que sea excluido del equipo alemán.

El equipo danés lo formarán Ulrich, Anker Jacobsen y Hendrikssen.

El equipo irlandés lo compondrán Lyttleton Rogers y Mac Guire.

Los yanquis lucharán en Méjico los días 5 y 7 de Mayo. Su equipo lo forman Allison, Lott, Süter y Van Ryn. Los mejicanos estarán representados por Tapia, Unda, Acosta y Maestre.

EL FALSO COCHET

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO CONTINENTAL

Salidas quincenales los viernes para Almería, Motril, Almería, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oporto, Lisboa, Santander y Bilbao.

Además admite en este servicio para Villanueva, con trasbordo en Melilla y para Ayamonte o Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se otorgarán conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMENAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes, a las 20 horas para Palma Mahón.

Salidas de Valencia todos los jueves a las 20 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves, a las 7 horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMENAL CON BARCELONA con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO con salidas el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 30.980 y 30.989.

Sales LITINICAS DALMAU

Efervescentes
PRODUCTO NACIONAL

Las mejores para preparar la mejor agua mineral de mesa. VASOS cristal de 12 paquetes para preparar 12 litros agua. CAJAS metálicas de 15 paquetes para preparar 15 litros.

SE VENDE

un precioso dormitorio seminuevo y dos colchones de matrimonio, por marcharse fuera.

Doctor Sumsi, 12, tercera puerta.

Señora respetable

inmejorables referencias, desea cargo de señora de compañía o cosa análoga. Dirigirse: Pizarro, 34, tercero.

INTERESANTE

Gran local se alquila para almacén con vivienda, también propio para oficina comercial, con dos puertas, mucha luz y ventilación. Pi y Margall, 82.

Por 16 duros - Se alquila

Piso principal en finca nueva dentro del casco de la capital, con cuarto de baño y balcones a dos calles, escalera mármol y portería.

Razón: calle Padre Huérfanos, 22, portería.

¿Oma a la vista?

De venta:

En esta Administración

Linea regular de vapores entre España y Noruega D-S A-S Spanskellinjen

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega cargará en este puerto el vapor «SOLFERINO» el día 25 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y C.ª, CON TRAMUELLE, 3, GRAO DE VALENCIA.

BUENA RENTA

Finca doce habitaciones modernas, situada ensanche. Trato directo. Precio 120.000 pesetas. Razón: Colón, 31.

VENDO

una planta baja muy espaciosa con tres dormitorios, un local para industria, por valor de un piso, por acabar en la venta, en la calle de Roberto Castrovió, 37. Trato con el dueño.

Ahorrad



El ahorro es fuente de bienestar

Para obtenerlo poseed una libreta a Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

VALENCIA: Amalio Gimeno, 10 (edificio de su propiedad).—ALCIRA: Mendizábal, 19.—ALCOY: Anselmo Aracl, 24.—CASTELLON: Mayor, 119.—DENIA: Plaza Constitución, 18.—ELCHE: Reina Victoria, 10.—GANDIA: San Francisco de Borja, 93.—JATIVA: Diputado Villanueva, 39.—ORIHUELA: San Agustín, 5.—REQUENA: Pintor Martínez Cheza, 5.—VILLENA: Paseo de Chapí, 30.

El Hotel Restaurant Munich

tiene un servicio nuevo total para servir bodas, banquetes, Comuniones y bautizos, con los mejores menús que se conocen. Sirvanse pasar por esta casa y estarán convencidos. Tiene gran variación de helados para elegir. Vinos y jicores de las mejores marcas. Habitaciones amuebladas con todo el confort moderno.

CALLE DE LA PAZ, 2, ENTRESUELO. Teléfono número 11.822. Salón capaz para 150 invitados.

Para adelgazar SABELIN

NO PER UDICA

¿Quiere convencerse? Pruebe tan sólo una caja o pida folletos a Casa Segalá, Rambla de las Flores, 14, Barcelona

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITOS: Unión Farmacéutica Leysotina, Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería Rubió, Valencia.

Llibrets de versos

FOR TEODORO LLORENTE
DE VENTA EN ESTA ADMINISTRACION